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IVAN REGENT T ISK O V N A  KONFEREN C A  V  BEOGRADU

f'red kongresom  
Z v e z e  Đ F B  Svoboda

Glavni odbor Zveze delavsko pevski zbor, navadno molki in 
prosvetnih društev Svoboda bo mešani; najmanj po eno dramatič­
na svoji seji, ki se bo vršila 6. no družino, ponekod tudi po 3 
aprila letos v Ljubljani, sklepal dramatične skupine in več. Zelo 
med drugim tudi o kongresu je veliko je število godb na pi- 
Zveze, ki naj bi se po predlogu hala, komornih orkestrov, tambu- 
predsedstva Glavnega odbora vršil raških zborov in harmonikarskih 
29. in 30. maja letos v Celju, skupin. Prilično veliko je število 
Zveza Svobod in Svobode na glasbenih šol, v katerih se člani 
na sploh bodo torej stopile po učijo najrazličnejših inštrumentov, 
sklepu GO v atmosfero rednega Dramatične družine vzdržujejo Beograd, 20. marca (Po telefo- Ija« je na današnji tiskovni kon- 
kongresa, na katerega se bodo svoje posebne tečaje igralske nu). Državni sekretariat za zuna- ferenci za domače in tuje novi- 
morale temeljito pripraviti. Kon- umetnosti in za režiserja. Tu bi nje zadeve smatra izseljevanje tr- nar je izjavil Branko Draškovič, 
grej bo moral namreč rešiti celo lahko rekli, itd., itd. Delo Svobod, žaških Slovencev v Avstralijo kot načelnik oddelka za informacije 
kopo važnih vprašanj,- ki zadev- drugih društev Ljudske prosvete nadaljevanje italijanske denacio- državnega sekretariata za zuna- 
Ijejo kulturno prosvetno dejavnost 'm Jej0 Ljudske univerze je vse nalizatorske politike, ki jo izva- nje zadeve. »7*o je praktično po-

Politika likvidacije tržaških
U f i D W f i g i  gr vanska vlada še ni zahtevala agre-

«v —#  «aJe vfc# V  mana za svojega poslanika v Ti­
rani. Branko Draškovič je dalje

Jugoslovanska vlada je dala agreman za ?bvesfil novinarje da je za šefa 
novega albanskega poslanika —  Jugo- 
slovansko delegacijo na zasedanje ECOSOC s™ta °,ZVN>ki bo 30; w»«*. d°-- - - - - -  Locen državni svetnik v  sekreta-bo vodil dr. Jože Brilej

našega delavskega razreda.

riatu za zunanje zadeve dr. Jože 
Brilej. P. M.

Brzojavka Dallesa 
Popoviču
New York, 20. marca (Tanjug). 

Ameriški minister za zunanje za-
Ob ustanovitvi Zveze DPD da bo treba to delo v najkraj- 

Svoboda in za' časa procesa usta- šem času na kak način koordini- 
navljanja Svobod smo naleteli pri rati, da se ne bi razvijalo anar- 
r.as, pa tudi izven naše republi- hično. Poleg drugega tudi zaradi 
ke na nekakšno nerazumevanje m štednje delovnih moči. 
celo na tiho nasprotovanje. Skle- Najslabše je s knjižnicami. To-

skupaj tako obsežno in pestro, jajo že deset let, da bi spremenili litika likvidacije slovenskega pre- deve John Foster Dulles je poslal
etnični karakter tržaškega ozem- bivalsiva v Trstu,* je nadaljeval jugoslovanskemu veleposlaniku v 

' ■ — — —  Branko Draškovič, An z ozirom ZDA Vladimirju Popoviču brzo-
Vojaškr delegacija ”? y_ kateri izraža upanie_v

kod so gledali na nas in še g le- treba povedati, da je treba to za­
dajo, pa ne vemo zakaj, kot na lostno stanje popraviti. GO Zve-

Cesar ne moremo biti in česar Ljudsko prosveto in z našimi za- 
nismo. Saj tudi ne moremo biti ložnistvi za obogatenje vseh naših 
konkurenti na poprišču prosvete knjižnic. Kajti, če knjižnice ni- 
in kulture. Konkurenčno stremlje- majo zadosti primernih knjig na

dušno« odstopila del svoje kvote 
za izseljevanje v Avstralijo co­
ni A Svobodnega tržaškega ozem­
lja. Zaradi težkih gospodarskih 
razmer se sedaj mnogi tržaški Slo­
venci prijavljajo za izselitev v

jo »Quen Elisabeth«. »Prišla je  pom laa«

. „  ki N sporno, jugoslovanska vlada nadaljnji razvoj stikov med ZDA
odpeto ala V Ankaro smatra, da ,e to tem hujše. Jugo- in Jugoslavijo. Minister Dulles je 

BEOGRAD, 20. marca. Dele- sUvtja^do izseljevanja  ̂ne bo^osta- izrazil obžalovanje, ker ga,ob od-
ni bilo 
osebno

k—-----  ™ Veleposlanik
bom Vučkovičem js odpotovala , „ °  'e °1 odgovor predstavnika Popovič je pred odhodom iz Wa- 

■ ■ . . • , - . . ■ davi v Ankaro, kjer se bodo 24. državnega sekretariata za zuna- sh;ngtona obiskal predsednika
nekake konkurente. Se pravi, vi- 2e DPD Svoboda trna namen pri- marca razgovorj me zadeve na vprašanj kako ZDA Eisenhowerja in poslal po-
d-jo v nas to, cesar nočemo biti, ce:i s posebno akcijo skupa, z ̂  generalnih štabov držav g,?da .,sekJ « ari«  na ’««livarne zdravno brzojavko ministru Dul-
”----------------------- ----------- ■J-t - ..........................- -  -----------—  Balkanskega pakta. Z jugoslo- "rzasJuh S]ovencevT vr . !esu- Vladimir Povovič bo odpo-

vansko delegacijo so odpotovali ,e znano’ .,,e Itallia »veliko- tovai danes iz New Yorka z lad-
v Ankaro tudi turški vojaški

nie ali tekmovanje na poprišču razpolago, če nimajo možnosti nu-
prosvete in kulture bi bilo pravi diti obiskovalcem vseh knjig ali pomočnikom in pomočnik
pravcati nesmisel. Konkurenca je vsaj večino knjig, ki si jih želijo, grs^Sa vojaškega atašeja POd-
mati monopola. Mi pa nimamo so brezpredmetne. Naj ob tej pri- *5°E°cn, | is anus. ------ r..,— — ----------
monopolnih ciljev. liki povem, da nisem pristaš 0d delegacije so se poslovili Avstralijo, na njihova mesta v

Svobode so nastale zato, ker kniižnic v tovarnah in delavni- Seneralna podpolkovnika Ivan Trstu pa prihajajo Italijani.
je bilo nujno potrebno organizi- cah. V podjetjih ali na mestu « “^ ^ n a jn  ^ a n  Kveder ge- Predstavnik državnega sekreta- 
rati tudi delavsko prosvetno in dela sploh naj delavci delajo, po neralni major Miloš Zekič in r-lata 2a zunanje zadeve je dalje
kulturno dejavnost po teritorial- knjige pa lahko gredo v prosvetna y ti  vtsJih oficirjev JLA. Od nje povedal, da je jugoslovanska vla-
nem načelu in pa zato, ker je društva, v knjižnice in v Svobo- se T Poslovl1 ™di vojaški ataše da dala agreman za novega alban-
bilo treba začeti delati na to, de, kar vse skupaj ni nikdar pre- Grčije podpolkovnik Korinas skega poslanika v Beogradu, go­
da bi dobilo delavstvo tudi na Več oddaljeno od podjetij in de- Vretos. spoda Bako Karafilija. Jugoslo-
poprišču prosvete in kulture tisto lovnih mest. Če bi izročila pod-
mesto, ki mu v naši družbi pri- jetja svoje knjižnice Svobodam,
pada ter mu oskrbeti potrebna občinam, ali Ljudski prosveti, bi
sredstva, da bi moglo primernô  omogočila čitanje istih knjig tudi

"nrif°k'dturno prometne 'dejavno- ^Svobode^elijo ’̂zaposliti delo- Trst’ 20- marca. Pasto in neposreden vzrok za težek  Ljubljana, 20. marca. Danes gospod, v LRS v 1. 1954, tretji Med ukrepe te vrste, katerih
Vtis ’imam da so Svobode f e zaposlujejo neposredno ali dolgočasno deževno vreme je gospodarski položaj Trsta. Pri- predpoldne je odbor /.a gospo- pa govori o ekonomskih ukrc- namen je, pomagati zlasti zao- 

to’ svojo nalogo’že začel» resno m tosredno vse svoje člane in vse bil°  edino primeren okvir za siljeni so se bili zadovoljiti darstvo republiškega zbora pih za izvršitev plana LRS za stalim okrajem in reševati iz-
skrbno uresničevati Od kar ima- svoje občinstvo GO ZDPD Svo- popolno brezbrižnost Trsta ob samo z »manifestacijami« v ljudske skupščine LR Slovenije leto 1954), ki obravnava denar- redno pereča vprašanja, smemo
mo Svobode se je delo na popri- y0j a je mnenja da je treba sto- 6- obletnici tristranske izjave, svojem tisku, s pošiljanjem P°d predsedstvom Ivana Mačka na sredstva LR Slovenije in šteti ustanovitev sklada za go-

kulture kvantita- ^ii vse kar je mogoče, da bi Nič posebnega se ni pripetilo, brzojavk italijanska vladi in

Dež in mani policije

O BA O D BO R A Z A  G O SP O D A R STV O  K O N Č A L A  RAZPRAVO

o predlogu družbenega 
plana LRS za leto 1954
Okrajni zavodi za socialno zavarovanje naj gospodarneje ravnajo 
z  denarjem —  Za zmanjšanje sečn je  v  4 okrajih —  0 čezmernih 
dotacijah ustanovam s sam ostojnim  finansiranjem —  Sklep o 
povečanju zneska za obnovo od 21G na 2S0 milijonov din

Ljubljana, 20. marca. Danes

nadaljeval razpravo o predlogu njihovo osnovno- razdelitev. Pe- suodarsko pomoč Primorski, 
družbenega plana LRS za leto samezna poglavja tega dela so: Kočevski in Dolenjski, gozdno-
1954 s poglavjem o prispevku skupna sredstva republike—in gospodarskega sklada ter skla-
za socialno zavarovanje. K do- viri sredstev, uporaba sredstev da za povzdigo gozdov, 
ločbi predloga plana, da pri- LR Slovenije, republiške inve-
pada od predpisanih so% pri- sticije in republiški skladi. Dokaj živahna je tila raz-
spevka za socialno zavarovanje Ne glede na to, da je obrav- prava o republiških investicijah,
republiškemu zavodu 353/o, navanje postavk dohodkov in zlasti o negospodarskih investi-
okrajnim in mestnim zavodom izdatkov zadeva skupščinskega 
za socialno zavarovanje pa 10%, odbora za proračun, je prišlo v 
sp nekateri člani dali pripom- gospodarskem odboru pri ob- 
be, češ da nekateri okrajni ozi- ravnavanju posameznih nogla- 
roma mestni zavodi z 10% de- vij tega četrtega dela do do- 
ležem predvidoma ne bodo mo- kaj živahne razprave. Strniti jo

je mogoče v naslednje tri toč-gli kriti vseh potreb. Po kraj­
ši razpravi je odbor ugotovil, 
da so takšne pripombe neute-

šcu prosvete in Kulture Kva.rn.iu>.- ntl vse .—  — 0— — -- _  ,. . . , „  „ . ....
tivno izredno povečalo, se je ta- se spravilo naše ljudi iz gostiln. P° ulicah je bilo opaziti ne- feuhstu SoHomatiu vrt drugim
korekoč razbohotilo. Sedaj bo Zato organizirajo Svobode poleg koliko manj policije, ki je ča- z zahtevo po priključitvi ce-
treba skrbeü, da bo ta izredno Svoje normalne kulturno prosvet- kala v Icasarncih v pripravi je -  lotnega tržaškega ozemlja
pestra in bogata prosvetno kul- ne dejavnosti tudi šahovske krož- nosti »za vsak slučaj«. Po lo* Italiji. Izrabili so tristransko
turna dejavnost postala tudi kva- gradijo kegljišča, ustanavlja- kalih pa so se pritoževali, da) izjavo tudi za napade na mi-
litativno primerna nalogam Svo- j0 'm vzdržujejo šole družabnih je bilo manj angloameriških rovno pogocibo, dliktat, ki je
hod. Vendar pa lahko rečemo, plesov ter si omišljajo še druge vojakov, ki so preživeli dan odtrgal od  »mudre Italia
dz s* je dejavnost Svobod v le primerne igre za mladino in za v glavnem v kasarni. Zakaj italianissimo« julijsko in dal-
nekaj več kot poldrugem letu nji- odrasle. Mislim, da imajo Svobode iredentisti letos niso izkoristili matinsko provinco, kar vse
bove^a obstanka tudi kvalitativno prav. obletnice tristranske izjave za samo dokazuje, da služi tri-
precej zboljšala. Ne bi bilo prav, Razume se, da imajo DPD Svo- tradicionalne protijugoslovan- stranska izjava za oživljajne
če ne bi delo Svobod in tudi boda tudi še svoje pomanjkljivo- ske provokacije? Lahko bi na- fašističnega napadalnega duha
ostalih prosvetnih društev, ki so S(i, na katere bi rad opozoril zla- jeli ponovno nekaj razgraja- proti Jugoslaviji. S. L.
včlanjena v Ljudsko prosveto, 5ti voditelje Svobod. Tako n. pr. čev za »rodoljubne manifesta- Čestitka nrpdsednikll
praznino cenili in skušali tudi pri- ne skrbe preveč in vselej za ideo- cije«, toda vprašanje je, kdo " f “  , _
memo podpreti. Poleg 130 Delav- loško pravilnost svojega dela. bi jim sledil. Tržaško prebi- lepUDllKe UdllSKeniU SdllU
s ko prosvetnih društev Svoboda Voditelji in člani Svobod so še vodstvo je do grla sito ireden- Beograd, 20. marca. Pred- meljene, ker je prav na pod-
imamo še okoli 600 do 700 dru- vedno mnenja, da niso prav nie tističnih provokacij in peščica sednik republike maršal Tito r°čju dajatev na račun social-
gih prosvetnih društve v Slove- odgovorni za vsebino naših čašo- zaslepljenih srednješolcev in je  poslal iranskemu šahu M o- ne§a zavarovanja še mnogo re-
rtiji. Dejavnost Svobod in ostalih pisov, za vsebino naših radio od- ljudi, ki so odviiSni od Rima hamedu Rezu Pahlaviju če- zerv, in da okrajnim ter mest-
društev je tako bogata, pestra in daj in za programe naših gleda- bi bila klaverna »manifestaci- stitko ob Novem letu v Iranu. n!m zavodom za socialno zava-
sega tako globoko v življenje na- /,7č. Za vse to se ne zanimajo, ja«. Take manifestacije bi os- rovanje ne bo težko zadostiti
ših delovnih množic v mestih in Mislijo, da se jih to ne tiče. Med tale le izolirane provokacije MltlO MittOViC vsem obveznostim, če bodo le
na vasi, da je ne moremo na tem pa bi moral biti delež učin- posameznikov, kar bi bil samo V N&W Y oiku nekoliko strože obravnavali po-
pogled zajeti in si jo moremo kovanja delavsko prosvetnih dru- ponoven dokaz, da večina „ „  . samezne primere in gospodar- . . . . .  , “  ... a . . . .
komaj predstavljati. Svobode, o- Uev na vso našo kulturno pro- tržaškega prebivalstva obsoja n  J !«  a Z a™ !* neie ravnali z denarjem, ki jim je ve )al dejstvu, da se v naši feom e-, ' r j * j- j  _ , • . ri.-L«.. i0 Mr. j  , Danes je prispela z ladjo »Um- «-p praksi vse prepogosto menja m efekt. S tem v zvezi je orne-
stala prosvetna društva in hud- svetno dejavnost kolikor le mo- lredentzsMno c \ eksumisriA.no ted States« v New York Mitra * "*  upravno vodstvo posamezni nil, da je namen izvršnega sVe-
ske univerze so poštah ustanove g vec,i. Dalje se zgodi, da ne- pohtiko So pa še tudi drugi Mitrovič, jugoslovanska delegatka P o g o je  o doIočHvl cen. ki J tan0V) ki s0 eno leto repu- ta, takoj po skupščini v podrob-
k, omogočajo danes našim IjiJem katera naša društva se ^  razu- vzroki. Rimska vlada je sedaj v komisiji združenih narodov za govori le o minimalni eni le- blišk t okrajne in podob- nosti preiskati oziroma preštu-
izpopolnjevati svojo izobrazbo in me,o, da organist,, ne morejo biti preobremenjena z notranjimi ke žensk. i zvoljena je biIa sa na panju, naj se po mnenju s; ričo tega da ni mogoče dirati oba problema, ki sta pe-
svo,o vzgojo tudi potem, ko n so pevovodje naših pevskih zborov, težavami, niti niso ugodni zu- v komisijo na minulem zasedanju odbora spremeni v toliko, da pr ti Pdo nobeSne usirezne pri- reča pri obstoječih Inštitutih,
vec obvezni hoditi v solo. Pn tem Organisti, kakor spiok rehgiozm nanje politični pogoji za. iz- Generalne skupščine, na katerem se zviša prvotno določena ce- ^ erjave izdatkov teh ustanov to je problem njihove dogradi­
jo morale Svobode seveda pred- občani so lahko dam Svobod in slijevanje z raznimi krvavimi je sodelovala v okviru Jugoslovan- na tega lesa (od 1950 din za v posameznih proračunskih le- tve in njihovega funkcionira-

r- J... ttrtmicu, Kn ———.1. T3ovnrGcni m3) snnčo nekolikšne ,.'1 _  m  . ________. —   1 ̂ ..T  J . i  nja
Potem ko se je odbor odločil 

za manjše spremembe v načrtu 
investicij iz sklada za gospo­
darsko pomoč Primorski, Ko­
čevski in Dolenjski — vsekakor 
je treba omeniti povečanje va 
obnovo predvidenega zneska od 
210 na 260 milijonov din, je

ke: Prvi ugovor članov odbora 
je veljal pojavu, da so mnoge 
naše, zlasti kulturne ustanove 
(n. pr. gledališče, filharmonija 
in podobno) v bistvu proračun­
ske ustanove, ki jim dajemo iz 
leta v leto pogosto premalo pre­
verjene visoke dotacije, posle­
dica česar je, da so te ustanove 
slabo stimulirane za iskanje

cijah v zdravstvu in prosveti. 
Tu je predsednik odbora Ivan 
Maček navedel vrsto ustanov in 
inštitutov, ki zahtevajo iz leta 
v leto investicije z obljubo, da 
bodo dokončali vsa dela, pa do 
tega nikoli ne pride Podpred­
sednik izvršnega sveta dr. Ma­
rijan Brecelj je ugotovil, da se 
letos ni bilo mogoče izogniti ne- 
vesticijskim postavkam za raz­
ne inštitute in druge ustanove, 
ki bi praviloma že morale oiti 
dokončane, vendar je poudaril, 
da si bo republika z direktno 
kontrolo preko uprave za inve­
sticije sekretariata za gospedar-

lastnih dohodkov. Drugi ugovor stvo letos prizadevala, zageto-

Znano je, da nam narekuje 
sicer nujna, vendar prekomerna 
sečnja lesa v prvih letih po 
osvoboditvi skrajno varčevanje 
e. lesom. Spričo tega omejuje, 
kakor smo že poročali, predlog 
letošnjega družbenega plana 
sečnjo lesa v gozdovih in tako 
je prišlo v predlog plana tudi 
poglavje o kontingenti-anju iz­
koriščanja gozdov. V tem po­
glavju je med drug m določeno, 
za koliko m3 lesa smejo izdati 
letos pristojni organi okrajnih

V tem relativno kratkem času biti na vodilnih mestih naših Svo- sjijeni odpovedati se »mani- Pohvalne iz jave O JLA 
svojega obstoja so Svobode de- bod, ki imajo namen razširjati in jastacijam«, ker bi jim nihče . .  . * . r a ­
loma samostojno zgradile, deloma utrjevati marksistično ideologijo. ne sledil, ker večina obsoja Atene, 20. marca (Tanjug). Po
dokončale skoro izključno s svo- Zato morajo tudi njihovi pevski aneksionistično politiko, ki je  7f,nitvl, lz Jugoslavije, kjer je
jimi lastnimi sredstvi in s po- zbori prispevati, vzgajanju našegâ  s skupino grških oficirjev
močjo svojega članstva 14 kultur- humanizma. V našem stališču, ki ^  i gost generala Karanoviča, je
nih domov, s katerimi se ponaša je proti temu, da bi organisti njem članku v Delavski enotnosti, poveljnik 3. armadnega zbora
14 naših selišč in na katere so učili naše pevske zbore, ni nič■ da namreč delo Svobod in vseh general Keceas izjavil včeraj 
Svobode upravičeno ponosne. Pri osebnega in nič sovražnega. T o naših ostalih prosvetnih društev novinarjem, da je med bivanjem 
vsaki Svobodi se vrše redno vsak je le nujna in logična posledica postaja od dne do dne važnejše, v Jugoslaviji videl v Jugoslo.
teden ali vsak drugi teden preda- naše ideologije. Naj povem tu še Njihova poglavitna naloga je, vanski ljudski armadi veliko
davanja: znanstvena, ideološka, to, da ko sem v nekem malem posredovati našemu delovnemu disciplino. Vojska je dobro obo-
politična in strokovna. 33 Svo- industrijskem kraju vprašal _ ta- ljudstvu izobrazbo, izpopolnjevati rožena in se uvršča med naj-
bod je že organiziralo ideološke mošnje vodilne tovariše, zakaj da njegovo izobrazbo potem ko za- močnejše armade na svetu. Sre*
tečaje, katere obiskuje okoli 600 niso še ustanovili Svobode, so pusti solo, seznaniti nasê  delovne (-eri sem, je dejal general Ke-
tečajnikov. Zveza Svobod je za mi odgovorili, da zato ne, ker ljudi z vsem kar je človeštvo ceas, da smo se združili v ob-
tečajnike poskrbela brezplačno 4 bi sicer ne mogli dovoliti organi- ustvarilo naprednega v  svoji dol- rambo miru. Člani njegovega
knjige in sicer: Politzer: »Osnov- stu, da bi učil njihov pevski zbor. gi zgodovini ter̂  S' pogoji, v ka- spremstva so izjavili novinar-
na načela filozofije«; Engels: »Iz- Ti naši tovariši, med katerimi so terih so narodi in posamezniki jem da So zapazili pri Jugoslo.
vor družine, privatne lastnine in tudi člani Zveze komunistov, si ustvarjali. Naš delavec, delavec vanJh popolno iskrenost glede
države•: Plehanov: »Prispevki k torej mislijoda organisti sicer naše Jugoslavije si mora nenehno izmenjaVe vojaških izkušenj in
zgodovini materializma« in Pie- ne smejo učiti pevskih zborov izpopolnjevati svoje znanje. Nje- namen ćim ož«e sodelovati na JU lcJ' t*”
hanov: »O materialističnem poi- Svobod, da pa smejo učiti pevske gov položaj v naši družbi in dr- TOjaškem področju. Izrazili «o nili’ da Se seCni koncinSeDt v
movanju zgodovine.« Ti tečaji, zbore drugih prosvetnih društev, žavi mu to narekuje. On je kot ^  1 s ' teh okrajih zmanjša skupno za
na katerih poučujejo naši dobri Komaj je treba povedati, da je najnaprednejši razred na čelu na- prepričanje, da se Jugoslovan. 40.000 m3.
profesorji, niso mišljeni kot en- tudi taka misel napačna. Vsa naša še socialistične domovine. On skl vojaki dobro zavedajo, d l g tem rišel gospodarskj
kratni tečaji, marveč kot redni, društva, vsa naša kulturno pro- upravlja našo državo in naša bi bila obramba obeh držav nri odbQr svoji razpravi do ge_ 
Pouk v njih se vrši po enkrat svetna dejavnost: ima namen, podjetja. Zato se mora tzobra- mogoča brez skupnega sodelo- trte„a dela (prvi del daio pre.
na teden; trajali naj bi S mesecev vzgajati našega človeka v duhu zevati, mora svojo izobrazbo, svo- vainja in da je JLA dovršeno led razvo j a gospodarstva Ljud-
in se po nekaj mesecih prekinit- socialističnega humanizma. je znanje nenehno izpopolnjevati, organizirana in na visoki stop- ske republike Slovenije v letu
ve zopet nadaljevali. Glavni od- Zgodilo se je tudi, da so v  mora si prisvojiti kolikor mogo- njl morale. 1953 d j snlernice za razvoj
bor Zveze DPD Svoboda ima na- nekem kraju odborniki Svobode ce največ tistega znanja.,  ̂ stop-
men organizirati po končanem naložili staremu, poštenemu, toda njo katerega je dosegla naša člo-

določena 
posameznih 

okrajih iz tako različnih fi­
nančnih virov (iz okrajnih in­
vesticij, iz dotacij republike 
okraju, iz raznih subvencij, iz 
kreditov itd.), da končno ni 
mogoče priti do jasne slike.

Na te ugovore je odgovoril v prešel odbor na razpravo o vod- 
imenu izvršnega sveta podpred- no-gospodarskem skladu In 
sednik dr. Marjan Brecelj. Gle- skladu za povzdigo gozdov. Ker 
de prvega ugovora ie dejal, da se je odbor glede sklada za po- 
s tako imenov. zavodi s samo- vzdig0 gozdov včeraj odločil za 
stojnim finansiranjem res še ni da delež republike zmanj- 
vse v redu, da pa je sklep iz- ga od 45% na 35%, je danes 
vršnega sveta, te zavode takoj 7rnnnišanl znesek (namesto 

ljudskih odborov sečnja dovo- po skupščini nodrobno pregle- ™ vid « ih  700 milijonov 543 
ljena. Pn obravnavanju teh dati in za vsak posamezni za- 
kontingetov so člani odbora vod ugotoviti, kako in kaj je z 
ugovarjali sečnim kontingentom njim. Kar se tiče dejstva, da
v krškem, ljutomerskem, mur­
skosoboškem in ptujskem okra­
ju ter po krajši razpravi skle-

čajev niso organizirale, jih bodu kljivosti in napake pri Svobodah to oskrbljeno. Zaradi važnosti te 
v kratkem času. Glavni odbor GO ZDPD Svoboda odpravlja, naloge _ bô  morda potrebno po- 
Zveze želi, da bi bili tečaji naj- ali jih vsaj skuša odpraviti, so iskati in že sedaj najti nove na- 
resnejše, skrbno organizirani. Pa same na sebi dokaz, da v  na- čine pošolskega vzgajanja in iz- 

Največja je dejavnost Svobod, ših Svobodah ni še povsod vse obraževanja, ki naj bi bili bolj 
pa tudi vseh ostalih prosvetnih v redu. prikladni kot so dosedanji. Saj
društev na amatersko umetniškem Bom nazadnje ponovil tudi tn, vem o, da sedanje nase delo m 
poprišču. Vsako društvo ima svoj kar sem že povedal v  svojem  sad- višek vsega, ..A

med kompetencami nad posa­
meznimi ustanovami po okrajih 
ni prave razmejitve, je dejal, 
da je ta kritika v načelu sicer 
umestna, da pa gre pri tem 
vendarle za živ proces, ki se bo 
zaključil šele v bližnjih letih. 
Zato je zaenkrat še neizbežno, 
da »posega« republika kot taka 
s svojimi investicijami (šol, 
zdravstvenih ustanov in podb- 
no) v okrajno gospodarstvo s 
tem, da daje namembne dota­
cije, ki naj reSijj najnujnejše 

Skupna konferenca Zveze k anunistov za mesto in primere. Isti razlogi narekujejo 
okolico Ljubljana bo dne 23. in 24. marca 1954 v dvorani tudi finansiranja določenih del 
Slovenske filharmonije na Trgu revolucije. po okrajih iz različnih virov.

milijonov din) na novo razdeli 
na posamezne postavke in sicer 
tako. da je zmanjšal dotacije 
okrajnim skladom za povzdigo 
gozdov za 20 milijonov din in 
znesek rezerve ter morebitnih 
kreditov od prvotno predvide­
nih 371 milijonov na 234 mili­
jonov din.

S tem je odbor za gospodar­
stvo republiškega zbora končal 
razpravo o predlogu družbene­
ga plana LRS za leto 1954 In 
izvolil tričlansko komisijo pod 
vodstvom Toneta Boleta, da ob­
dela vse na celotedenski raz­
pravi sprelete spremlnjevalne 
predloge, jih vskladi s prloom-

(Nadaljevan)e aa t. «Irani.1

NAS ODGOVOR: Stirisedežnl osebni avtomobil bo dobil tisti bralec »Sloven­
skega poročevalca«, ki bo pravilno rešil vseh  8 križank in 
ga bo žreb določil za  L nagrado
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Širša odgovornost neposrednih proizvajalcev
Gospodarski odbor zbora proizvajalcev je  na 

pravkar končanem enotedenskem zasedanju obravna­
val letošnji družbeni plan. Z veliko odgovornostjo 
je  proučeval možnosti, ki jih imamo danes v naši 
proizvodnji in ki jih je treba izkoristiti, da bodo 
postavke družbenega plana izpolnjene. Z enako od­
govornostjo pa je  tehtal vse eventualne ovire, ki bi 
utegnile postavke družbenega plana spraviti v  nego­
tovost ali celo preprečiti njihovo izpolnitev. Sproti 
je tudi predlagal ukrepe, da se take ovire odpravijo. 
Tudi v omenjenem odboru je prišla do izraza velika 
skrb, ki jo  naši zbori proizvajalcev čutijo do pro­
blemov, ki se pojavljajo v kateri koli panogi našega 
gospodarstva. To se je  pokazalo tudi ob razpravlja­
nju o tovarni almunija v  Kridičevem. Prav gotovo je 
odbor za gospodarstvo na omenjenem svojem zase­
danju v veliki meri nakazal tudi smer dela celotnemu 
republiškemu zboru proizvajalcev.

Ob primera obravnavanja tovarne aluminija 
v  KidriCevem . ' ' .

\ voz boksita, medtem ko ga 
neke vrste podcenjevanja, ka-1 domači proizvodnji ne nudi po 
že tudi dejstvo, da vodstvo!* pametnih cenah. Isto velja tu- 
tovarne ni smatralo za potreb- - di za tovarno sode v  Lukav- 
no, da bi ob natečaju za le - 1 cu. Te stvari je  prav gotovo 
tošnji investicijski kredit v lo- | mogoče doseči, podjetje bi 
žilo potrebno dokumentacijo, > moralo o  tem samo obvestiti 
ker so bili mnenja, da bodo odgovorne republiške organe.

OKRAJNE KONFERENCE ZVEZE KOM UNISTOV

Družbeni problemi 
Maribora in okolice

V imenu tovarne aluminija 
v  Kidričevem je pred gospo­
darskim odborom zbora pro­
izvajalcev dajal poročilo član 
upravnega odbora tega pod­
jetja Stane Podgornik. Po­
drobno je opisal položaj, v  ka­
kršnem je trenutno tovarna 
aluminija, zlasti glede na per­
spektivo, da bi spomladi za­
čela z obratovanjem. Po druž­
benem planu naj bi tovarna 
letos proizvedla 20.000 ton gli­
nice in 4000 ton aluminija. Iz 
izpovedb Podgornika je člo­
vek dobil vtis. da za to pro­
izvodnjo. posebno glede suro­
vin, v tovarni še ni prav nič 
pripravljeno. Omenjal je, da 
elektrosistem zagotavlja koli­
čino električne energije, ki bo 
zadostovala le za proizvodnjo 
2000 ton aluminija, tako da bi 
od 160 peči v  elektrolizi de­
lalo 30. Tovarna s? še ni za­
gotovila- boksita, ker da je 
rudnik v Drnišu čez noč neso­
razmerno povišal ceno, zago­
tovila si ni sede. katero to­
varna v  Lukavcu v  celoti iz­
važa, iz uvoza pa da bi bila 
seda predraga, zagotovljenega 
ima le 10.000 ton premega iz 
Slovenije, ostalo količino bi 
morala tovarna dobaviti iz 
Banovičev, kar bi spet neso­
razmerno podražilo proizvod­
njo. Potem ima tovarna še 
razne pogodbe za dobavo 
strojnih delov z »Impolom« v 
Slovenski Bistrici, z »Metalno« 
v Mariboru, s podjetjem »Dju- 
ro Djakovič«, ki omenjenega 
materiala niso dobavili v  pra­
vem času, pri čemer tovarna 
tudi ne naiđe učinkovite re­
šitve in tako naprej.

Razumljivo je, da je na te 
izjave, ki pravzaprav postav­
ljajo postavke družbenega pla­
na glede tovarne v  Kidriče­
vem v  negotovost, nastalo med 
člani odbora upravičeno raz­
burjenje. zlasti še. ko je član 
izvršnega sveta tov. Polič, ki 
je tudi član gospodarskega od­
bora pri izvršnem svetu, de­
jal. da na to situacijo vodstvo 
podietia sploh ni opozorilo 
republiškega izvršnega sveta, 
ki bi lahko po potrebi interve­
niral. pač se je po izjavi Pod­
gornika vodstvo nodietja v 
teh svojih potrebah obračalo 
na razne zvezne organe kot v

Iz odbora za proračun 
republiškega zbora

V odboru za proračun repu­
bliškega .bora, ki je 18. t  m. 
končal svoje razpravljanje, je 
član izvršnega sveta Zoran Po­
lič umaknil svoj amandma gle. 
de znižanja subvencij Sloven 
skemu narodnemu gledališču in 
Filharmoniji v Ljubljani, pred­
lagal pa je, naj izvršni svet 
imenuje komisijo za proitčjtev 
vseh problemov, ki so se poja­
vili med razpravo o predle gu 
proračuna dohodkov in izdati ov 
za ti dve ustanovi. Izvršni svet 
je sprejel amandma odbora, naj 
se izda iz proračuna sveta za 
kulturo in prosveto 25 milijo­
nov za potrebe šolskega poslop­
ja v Sežani in 15 milijonov di­
narjev za šolo v Gornjih Pe- 
trovcih. Odbor je umaknil 
amandma, ki je določal znižanje 
kredita za novo poslopje Ljud­
ske skupščine za 10 milijonov 
dinarjev. Prav tako se izvršni 
svet ne strinja, da bi se znižala 
postavka za nagrade in podpore 
umetnikom in znanstvenikom 
teT njihovim društvom, ker je 
že itak minimalna. Odbor je 
sprejel z razumevanjem to po­
ročilo Zorana Poliča in je umak­
nil svoj amandma.

Končno je izvršni svet pred­
lagal odboru za proračun, naj 
se od vsote 200 milijonov za po­
likliniko v Ljubljani odvzame 
10 milijonov za potrebe Cen­
tralnega higienskega zavoda v 
Ljubljani. Ker ima zdravilišče 
za pljučno tuberkulozo v To- 
polščici za najnujnejša investi­
cijska dela okoli 10 milijonov 
sredstev kot presežek iz lanske, 
ga leta, je odbor umaknil svoj 
predlog, po katerem naj bi To- 
polščica dobila iz proračuna 15 
milijonov dinarjev, priporočil 
pa je izvršnemu svetu, naj v 
proračunu za prihodnje leto do­
loči vsa potrebna denarna sred­
stva za dokončno zgraditev te 
zdravstvene ustanove. Tovariš 
Zoran Polič je pojasnil, da Je 
to že y programu za prihodnje 
leto.

dobi administrativnega uprav­
ljanja. Nekateri odborniki so 
bili mnenja, da to najbrž za­
to, ker pri vodstvu tovarne v 
Kidričevem očitno še vedno 
prevladuje mnenje, da so re­
publiški organi zanj prenizki. 
Da gre pri tem dejansko za

kredit že tako ali tako dobili. 
Poročevalec izvršnega sveta 
tov. Jamar je tudi pripomnil, 
da je republiški zavod za plan 
dvakrat prejel od podjetja 
predlog letošnjega družbene- • 
ga plana brez vsakršnih pri­
pomb na postavke, ki se njega 
tičejo.

Odbor je bil glede raznih 
težav pri nabavljanju suro­
vin in podobno soglasnega 
mnenja, da je pač treba od­
praviti administrativne ukre­
pe, ki danes n. pr. omogočajo 
rudniku boksita v  Drnišu iz-

Isto velja tudi glede neizpol­
njevanja pogodb od strani 
raznih podjetij. Tudi te stva­
ri je  mogoče urediti, poseb­
no še, ker ima z njimi pod­
jetje pogodbe. Odbor je bil 
soglasno mnenja, da gre tukaj 
res zgolj za malomarnost vod­
stva tovarne aluminija v  Ki­
dričevem, ki je čakalo, kakor 
da se bodo stvari uredile sa­
me po sebi, malomarnost, ki 
bi dejansko lahko zavlekla 
začetek obratovanja tega za 
naše gospodarstvo tako po­
membnega podjfetja. A. J.

Neizkoriščeni zakladi v kmetijstvu
Miha Marinko na okrajni konferenci ZK 
v  Murski Soboti

Murska Sobota, 20. marca. 
Danes je bila v mladinskem 
domu v Murski Soboti tretja 
redna okrajna konferenca ZK 
za okraj Murska Sobota, ka­
tere so se poleg 130 delega­
tov udeležili kot gostje tudi 
sekretar CK ZKS Miha Ma­
rinko, dr. Anton Vratuša ter 
zvezni in republiški poslanec 
Vanek Sifter in Jože Rus.

Poročilo, ki ga je podal član 
okrajnega komiteja Franc 
Ficko, je zajelo področje go­
spodarstva, delavskega uprav­
ljanja, sezonskega dela, dela 
občinskih in okrajnih ljudskih 
odborov ter delo organizacij 
ZK in množičnih organizacij. 
Iz poročila je bilo razvidno, 
da so zelo aktivne v javnem 
življenju tudi žene, saj se jih 
udejstvuje na primer v kul- 
tumo-prosvetnih društvih 1200, 
v organizacijah Rdečega križa 
3350, pri gasilcih nad 300 in 
podobno tudi v drugih druž­

benih organizacijah. Kljub te­
mu pa so tako v  ljudskih od­
borih kakor tudi v  upravnih 
odborih kmetijskih zadrug in 
delavskih svetih kaj slabo za­
stopane. Na sezonsko delo v  
druge predele države še vedno 
odhaja vsako leto do 15 tisoč 
ljudi, kar je velika ovira za 
njihov kulturni in politični 
razvoj, ker se v  javnem živ­
ljenju prav zaradi svoje ne­
stalnosti ne udejstvujejo niti 
doma, niti v  kraju, kjer so na 
sezonskem delu.

V razpravi, ki je  sledila, je  
spregovoril tudi sekretar CK 
ZKS Miha Marinko. Pouda­
ril je, da so v  Prekmurju v 
kmetijstvu pravi neizkoriščeni 
zakladi in da bodo morale 
osnovne organizacije ZK te­
žišče svojega dela usmeriti 
na pospevešanje in napredek 
zadružništva. Ce organizacije 
Socialistične zveze ne napre­
dujejo, ampak ponekod celo Ljubljana okolica.

M a n f n eresn osti in  več 
političnega dela

Ob volitvah novih delavskih svetov 
v  kranjskih podjetjih

Kranj, 20. marca.

Prevladovalo je tudi 
da morajo biti v de- 
svetu predvsem moj.

V R E M E
Napoved za nedeljo, 
dne 21. marca 1954:

Oblačno vreme, od časa do časa 
delne razjasnitve. V zahodni Slo­
veniji znatne, v vzhodni nekoliko 
manjše padavine, predvsem v ob­
liki ploh. Se nadalje toplo.

Prve dni prihodnjega tedna 
bodo v kranjskih podjetjih za­
ključene volitve novih organov 
delavskega upravljanja. V »In­
dustriji bombažnih izdelkov«, 
»Standardu« in »Pletenini« so 
jih že izvolili. Analiza volilnih 
rezultatov kaže, da. so bile po­
litične priprave za volitve po­
manjkljive in da organizacije ZK 
in sindikatov niso dovolj sode­
lovale pri izbiri kandidatov. Vo­
litve so jemali precej neresno.

V »Industriji bombažnih iz­
delkov« so izvolili 24-članski 
delavsk; svet. Kandidatov je bi­
lo 32, med njimi 15 žena, izvo­
ljenih pa je bilo le 9- Člani 
Zveze komunistov so med temi 
kandidati dobili najmanj glssov 
in so v novem delavskem svetu 
le štirje, medtem ko so ljudje, 
ki so bili predlagani za kandi­
date »v šali«, dobili največ gla­
sov. Nekaj elanov starega de- 
lavs.kega .sveta je kandidiralo 
tudi letos, vendar tisti, ki so la­
ni odločno nastopili proti delit­
vi dobička, niso bili izvoljeni.

Približno tako so potekale vo­
litve v »Standardu«. V novem 
17 članskem delavskem svetu je 
sicer 15 delavcev in le 2 name­
ščenca, vendar ni v njem no­
bene žene in tudi oba. člana 
Zveze komunistov, ki sta kandi­
dirala, nista bila izvoljena. Tu­
di tu so člani Zveze komuni­
stov dobili najmanj glasov. V 
Pletenini so kandidatno listo 
sestavili in — izvolili. Najpre­
prosteje, a vzgojno in politično 
manj priporočljivo. Izvolili so 
21 članski delavski svet.

Ostale večje tovarne bodo 
volile svoje upravne organe 
prihodnji teden. V »Tiskanim« 
je kandidatna lista že sestavlje­
na. Na njej je 81 kandidatov, 
med njimi približno polovica 
žena. V sredo 24. marca bodo 
63 kandidatov izvolili v novi

Ljubljanski živilski trg
Živilski trg je  bil včeraj zelo do­

bro založen; posebno dosti je  bilo 
ja jc in mlečnih izdelkov, pa tndi ze­
lenjave.

Cene so bile naslednje: bele mo­
ka 53 din kg, kornzni zdrob 40 din, 
ješprenj in kaša od 70 do 80 dinar­
jev kg. knrja krma 35 do 40 din, 
suh fižol 70 do 90 din. Od mlečnih 
Izdelkov pa je  bilo mleko po 30 din 
liter, kisla smetana 200 do 250 din, 
sirček 90 do 120 din kg, snrovo ma­
slo 440 do 460 din, knhano maslo 4M 
do 450 din. sir 240 do 440 din, jajca 
11 do 12 din kos: kokoši pa so bile 
po 300 do 500 din. krompir večina 
po 12 dinarjev, zelje v glavah 30 
din, kislo zelje 20 din, ramena kole­
raba 20 din, relena koleraba 30 din. 
rdeča pesa 25 do 30 din, zelena 50 
din, por 40 do 50 din, pefršilj 50 
do 80 din. hren 120 din, ohrovt 30 
din, glavnata solata 80 din. radie

delavski svet. v  lov-rni je z a ­
poslenih 60 odstotkov žena in 
je torej kandidatna lista pravil­
no sestavljena. Treba bo le, da 
delivci žene upoštevajo jn jih 
tudi volijo. V »Iskri« bodo šte­
vilo članov delavskega sveta 
zmanjšali za 30, ker je bil lan­
ski 111 članski delavski svet 
prevelik. Izvolili bodo 81 čla­
nov, imojo pa 91 kandidatov, 
med njimi 29 žena. Med temi 
kandidati je 65 odstotkov čla­
nov Zveze komunistov.

V »Inteksu« bodo volili nov 
delavski svet v četrtek 25. t. m. 
Na kandidatni listi imajo 79 
kandidatov, izvolili pa jih bodo 
55. Med kandidati je 39 žena. 
Pri postavljanju kandidatne li­
ste se je pokazalo, da celo čla­
ni ZK niso imeli pravilnega od­
nosa do sodelovanja žena v  de­
lavskih svetih. Prav tako so se 
nekateri člani starega delavske­
ga sveta upirali zapustiti svoj 
položaj in smatrali, da imajo na 
ta organ nekakšne monopolne

pravice, 
mnenje, 
lavskem 
stri.

Kandidatne! listo iniajo sestav­
ljeno tudi ~v :»Savi«, kjer 'bodo' 
volitve 24. t- m., in v »Planiki«, 
kjer bodo volili nov delavski 
svet v ponedeljek 22. t. m. Ne 
gre seveda za to, da se mora 
izvoliti v delavski svet določen 
odstotek članov Zveze komuni­
stov in da se šele v primeru, 
ko se ta odstotek doseže, lahko 
reče, da so volitve uspele. Orga­
nizacije Zveze komunistov pa 
se bodo morale kljub temu za­
misliti nad dejstvom, da je čla­
ne Zveze komunistov voliko 
najmanj delavcev. Gre predvsem 
za to, da se resno pretrese, kdo 
ima moralne, politične in stro­
kovne kvalifikacije, da zastopa 
kolektiv v upravnem organu. V 
podjetju, kjer bodo te dni volit­
ve, naj delavci o tem razmislijo, 
organizacije Zveze komunistov 
in sindikalne organizacije pa 
naj še enkrat pogledajo, če so 
v pripravah na volitve storile 
vse, kar je' bilo potrebno.

0 dela ZK in ljudskih odborov —  Zlo­
rabljanje socialnega zavarovanja —  Zena 
ni v  odborih —  Škodljivost sam ovoljnega 
odločanja upravnih odborov v  tovarnah 
—  Več kmetov in delavcev v  ZK!

nazadujejo, je vzrok v  tem, da 
jim  komunisti niso znali dati 
prave vsebine. Organizacije 
Socialistične zveze morajo 
voditi določeno politiko do 
vseh pojavov, morajo biti mo­
tor napredka na vasi, v  njih 
mora biti naj pestrejše življe­
nje z jasnim socialističnim 
konceptom. Organizacije SZDL 
ne moremo kar tako mimo po­
manjkljivosti in napak občin­
skih ljudskih odborov in dru­
gih pomanjkljivosti na vasi. 
Kakor hitro bodo resnično 
zaživele in postale žarišče 
napredka vsega življenja na 
vasi, jih ljudje ne bodo več 
gledali z nezaupanjem in bo­
do hitro postale v  resnici 
množične organizacije, ki bo­
do zajele vse poštene delovne 
ljudi.

Ob koncu konference je bil 
izvoljen nov 17-članski okraj­
ni komite, revizijska komisi­
ja tar , 12 delegatov za III. 
kongres ZKS,- Novi sekretar 
je  Ignac Volč, dosedanji se­
kretar okrajnega komiteja

M. S.

Maribor, 20. marca. Dopoldne 
se je začela v Mariboru skupna 
letna okrajna konferenca Zveze 
komunistov, na kateri se je zbralo 
345 delegatov iz osnovnih orga­
nizacij mesta in okolice. Sekretar 
okrajnega komiteja tov. Vladko 
Majhen je ob začetku pozdravil 
delegate in goste, med drugim čla­
nico izvršnega komiteja ZKS tov. 
Vido Tomšičevo, člana CK Toma 
Brejca, zastopnika JLA generala 
Vujadina Popoviča, zastopnike 
okrajnih komitejev in stare ko­
muniste in borce, ki so se odzvali 
povabilu na konferenco.

Na konferenci je član okrajne­
ga komiteja Edo Zorko-Mihec v 
glavnih obrisih orisal delo orga­
nizacij Zveze komunistov za ob­
močje mesta Maribor in okolice 
po VI. kongresu ZKJ, predvsem 
njihovo vlogo pri poglabljanju 
socialističnih družbenih odnosov v 
mestu in na vasi. Ocenjujoč delo 
ljudskih odborov je ugotovil, da 
postajajo važen faktor v razvija­
nju socialističnih družbenih odno­
sov. Komunisti kot občinski ljud­
ski odborniki so vnašali v ljudske 
vdbore novo vsebino dela, ki je 
približala ljudske odbore voliv­
cem. Tudi sveti so v okrajnih od­
borih dosegli znatne uspehe pri 
reševanju problemov, ki so v nji­
hovi pristojnosti. Manj uspehov 
so imeli tisti, ki so dopuščali, da 
so stvari iz njihove pristojnosti 
reševali uslužbenci oddelkov, pri 
čemer je prišlo do samovolje in 
birokratskega gledanja na ljudi. 
Za preprečevanje samovolje se je 
vselej pokazala najbolj učinkovita 
družbena kontrola — ocenjevanje 
dela 'ljudskih odborov na sestan­
kih Socialistične zveze in na zbo­
rih volivcev.

Govoreč o samoupravljanju v 
socialnem zavarovanju je tovariš 
Zorko dejal, da Zavod za social­
no zavarovanje ne najde vselej 
dovolj pomoči pri delovnih ko­
lektivih, v političnih organizaci- 
jih, predvsem pa pri občinskih 
ljudskih odborih. Pomanjkljiva je 
pomoč zlasti pri odkrivanju zlo­
rabljanja socialnega zavarovanja. 
To je stalo družbo lani 28 mili­

jonov dinarjev. So tudi ustanove, 
kjer skušajo na račun socialnega 
zavarovanja iskati koristi. Tako 
je mariborska bolnišnica hotela 
dvigniti ceno za oskrbni dan, če­
mur se je socialno zavarovanje 
uprlo. Odnos posameznih delov­
nih kolektivov do socialnega za­
varovanja se odraža tudi v viso­
kem povprečju bolnih in v veli­
kem številu zavarovancev, ki so 
neupravičeno prejemali otroške 
dodatke. Zato je potrebno, da se 
komunisti in politične organiza­
cije bolj zanimalo za delo zavoda.

Poseben problem, ki je pereč v 
vseh družbenih organih, pred­
vsem v okrajnih in občinskih ljud­
skih odborih, je maloštevilno za­
stopstvo žena in mladine. Zbor 
proizvajalcev za Maribor-okolico 
nima niti ene žene, medtem ko je 
v mestnem zboru odstotek žena- 
odbornic narasel od 8.4 na 20 od­
stotkov. Vprašanje vključevanja 
žena v javno življenje bo treba 
resno obravnavati zlasti v orga­
nizacijah Socialistične zveze. Tudi 
socialni sestav ljudskih odborov 
ni zadovoljiv. V  Mariboru-okolica 
ie bilo leta 1952 v zboru proizva­
jalcev 62 odstotkov delavcev iz 
proizvodnje, v sedanjem pa jih je 
le 43 odstotkov. Nič boljše ni 
v mestnem zboru, kjer je padlo 
število delavcev od 74 na 55 od­
stotkov.

Govoreč o delavskem samo­
upravljanju je tov. Zorko opozo­
ril na pojav, da se upravni od­
bori ločijo od delavskih svetov in 
kolektivov in pozabljajo, da so 
samo izvršni organi. V takih pri­
merih pride večkrat do samovolj­
nega odločanja, ki je v škodo ce­
lotnega delovnega kolektiva, kot 
na primer v Rušah, kjer je uprav­
ni odbor na intervencijo nekate­
rih komunistov določil večmili­
jonsko vsoto za gradnjo kegljišča, 
ne da bi vprašal o tem delovni 
kolektiv.

Nato je tov. Zorko govoril o 
delu organizacije ZK — je med 
drugim dejal, da je v mariborski 
okolici 17 občinskih komitejev, ki 
postajajo resnični politični vodite­
lji svojega področja. Osnovne or­

ganizacije v kmečkih krajih pi 
bodo morale posvetiti mnogo več 
pozornosti vključevanju kmetov 
v ZK, saj je v vsem okraju od 
1263 članov le 69 kmetov. V me­
stu Maribor pa je od 3886 članov 
1316 delavcev. V obeh okrajih je 
bilo lani izključenih 343 članov, 
med temi največ s stažem po letu 
1949, kar kaže na kampanjsko 
sprejemanje v članstvo v letih 
1'949 in 1950.

Zelo težke in odgovorne naloge 
so stale pred vaškimi organizaci­
jami Zveze komunistov v zvezi z 
izvajanjem zakona v zeml 'iškem 
skladu. Pri tem svojem delu so 
se komunisti naslanjali predvsem 
na malega kmeta .in viničarje, ki 
so jih v tej borbi podprli. Po 
zakonu o zemljiškem skladu in 
zakonu o viničarskih odnosih je 
bilo na področju obeh okrajev od­
kupljeno 3173 ha zemlje, iz kate­
re je bilo na novo organiziranih 
18 kmetijskih socialističnih ali za­
družnih obratov. Treba bo posve­
titi vso skrb delovnim kolektivom, 
ki so se osnovali iz vrst viničar­
jev in nimajo dovolj izkušenj za 
delo na večjih kmetijskih obratih 
ter radi podlegajo vplivu sovraž­
ne propagande.

Govoreč o vlogi organizacije 
Zveze komunistov pri vzgoji mla­
dine, je tov. Zorko ugotovil, da 
zaradi raznih pomanjkljivosti ni 
bilo doseženih vidnejših uspehov. 
V  okraju mesto je 1100 mladih 
komunistov starih do 25 let, med­
tem ko jih aktivno dela v orga­
nizacijah ljudske mladine le oko­
li 350. Osnovni problem, katere­
mu bomo morali- vsi posvečati se 
prav posebno skrb, je razširitev 
mladinske organizacije. V celot­
nem okraju je trenutno okrog 30 
tisoč mladine, medtem ko je orga­
niziranih v ljudsko mladino le 
9100 mladincev. Komunisti se bo­
do morali prav resno vprašati, 
kaj je z njihovo mladino in kdo 
jo vzgaja. Prav tako je pereče 
vprašanje političnega dela med 
ženami.

Po referatu Eda Zorka se je  
razvila živahna razprava o 
delavskem samoupravljanju, 
obrtništvu in socialnem za­
varovanju o vzgoji strokov­
nih kadrov, delu občinskih 
ljudskih odborov, o vprašanju 
še vedno izkoriščanih viničar­
jev in drugih problemih, ka­
terim bodo morale organiza­
cije ZK tudi v  bodoče posve­
čati vso pozornost.

Na vse problem e m oram o gledati 
s stališča skupnosti

0 predlogu družbenega plana LRS
za leto 1954(Nadaljevanje s 1. strani) 

baml gospodarskega odbora 
zbora proizvajalcev in dš konč­
no poročilo na seji, ki bo v

torek, dne 23. t. m. ob M. .uri 
popoldne.

IZ RAZPRAVE V GOSPODARSKEM ODEORU 
ZR0RA PROIZVAJALCEV

Na današnjem zasedanju je od­
bor obravnaval tretji del družbe­
nega plana, ki govori o ekonom­
skih ukrepih za izvršitev plana 
Ljudske republike Slovenije za le­
to 1954, in o četrtem delu, ki go­
vori o denarnih sredstvih naše re­
publike ter njihovi razdelitvi. Ko 
so govorili o kritju potreb Ljud­
ske republike Slovenije, so se med 
drugim zadržali na prispevku 
Ljubljane v ta namen, ki znaša 
35 odstokov dohodkov na enega 
prebivalca. Ta prispevek je v 
primeri v drugimi okraji in mesti 
razmeroma majhen, toda vedeti 
je treba, da so v Ljubljani razne 
institucije, k,i koristijo celotni re­
publiki. Ljubljani ostane po kritju 
proračunskih izdatkov le 200 mi­
lijonov dinarjev presežka, med­
tem ko ostane Mariboru 224, 
okraju Celje okolica 340, Kranju 
144, okraju Ljubljana okolica 320 
in tako dalje.

Ko so govorili o proračunskih 
dotacijah pasivnim okrajem, je bi­
lo poudarjeno, da je bilo okraje, 
ki sami nimajo dovolj proračun­
skih sredstev, treba vsaj približati 
aktivnim, čeprav bi bilo napačno, 
da bi jih povsem izenačili. Vedeti 
je namreč treba, da je aktivnim 
okrajem treba pustiti določeno 
stimulacijo, da se bore za večje 
dohodke s tem, da se jim puste 

140 do' 180 din. motovilec 120 do 140 določena sredstva. Prav tako pa 
din. regrat 120 din. špinača 120 do se morajo za večje dohodke boriti 
12 iZ ' tudi pasivni okraji.

Odbor j c podrobneje govoril o120 din, ?ebnl?ek 120 do 410 din, 
orehova jedrca 4M din, jabolka pa 
po 40, 99 in H din. __ zahtevah okrajev Ljutomer in

Murska Sobota, da se jima poveča 
proračun. Kakor je bilo v razpra­
vi ugotovljeno,-pa znašata prora­
čuna obeh okrajev precej več, ka­
kor je znašala njuna lanska pro­
računska potrošnja. Ko so govo­
rili o republiških skladih, je bila 
predlagana sprememba v tem smi­
slu, naj bi v republiški sklad za 
obnovo gozdov vplačevali okrajni 
•in mestni ljudski odbori 35°/o na­
mesto 45%. Sprejet je bil tudi 
predlog, da se določi cena lesa na 
panju v znesku 2100 din namesto 
1950 din za povprečni m*. Ko so 
razpravljali o zakonu o vodnogo­
spodarskih skladih, so sprejeli ne­
katere spremembe v zvezi s pri­
spevkom za te sklade. Pri obrav­
navanju pomoči zaostalim okra­
jem je odbor sprejel predlog po­
slanca Jožeta Štruklja, naj bi 15 
milijonov dinarjev iz rezerve, ki 
je bila določena v tej postavki, 
dodelili za nabavo opreme v li­
varni v Gorici.

Po dolgem trpljenju nas Je za­
pustil dobri mož, oče, stari oče, 
tast, brat ln stric

ANTON POGAČAR 
•el. kurjač v pokajo

Pogreb dragega pokojnika bo 
v ponedeljek, 22. t.ra. ob 16. uri 
lz Marijine veže na 2alab. Do 
ponedeljka leži doma. Igriška 2 
v Ljubljani. — Žalujoči: žena Ma­
rija, sinova Stanko ln Albin, sna­
hi Pepca ln Lojzl, vnučki: Stan­
ka, Binček, Branko ln Nataša, 
brat Franc In ostali sorodniki. — 
Ljubljana — višnja gora, 21. mar­ca 1954, _  _

Nova Gorica, 20. marca: Da­
nes je bila v Novi Gorici 6. re­
dna konferenca Zveze komuni­
stov goriškega okraja, ki so se 
je udeležili v osnovnih organi­
zacijah izvoljeni delegati. Kot 
gostje so se je udeležili član 
izvršnega komiteja CK ZKS, 

tovariš Boris Kraigher, sekre­
tar okrajnega komiteja ZKS 
Ljubljana okolica, tovariš Sta­
ne Bobnar, predstavniki JLA 
in drugi.

Konferenco je začel sekretar 
okrajnega komiteja Martin 
Greif, ki je imel poročilo o de­
lu komunistov tega okraja v 
zadnjem razdobju. Potem, ko 
je govoril o splošnem notran- 
je-političnem položaju, je na­
čel vprašanje politične aktivno­
sti komunistov goriškega okra­
ja. Tu je predvsem govoril o 
delu komunistov v SZ, kjer ni 
bilo opaziti, da bi se komunisti 
zavedali svoje osnovne naloge. 
V občini Zalj hrib, Col in še 
ponekod drugje na primer še 
danes nimajo odborov SZ. Ko­
munisti zato niso čutili nobene 
odgovornosti, pač pa so se po 
drugi strani ponekod preveč ba­
vili z osebnimi zadevami. Take 
razprave niso dvigale avtorite­
te komunistov na vasi. Komu­
nisti tudi redkokdaj vabijo na 
svoje sestanke nečlane in so še 
vedno vse preveč v praksi za­
prti članski sestanki, čestokrat 
zaradi bojazni, da ljudje ne bi 
zvedeli za razne osebne spore.

Zelo kritično Je v goriškem 
okraju tudi versko vprašanje, 
ki pa so ga v zadnjem času 
zaostrili do najvišje mere. Zla­
sti lani je bilo mnogo izključi­
tev komunistov zaradi neraz­
čiščenih odnosov do religije. 
Vzrok teh odnosov so večinoma 
materialna vprašanja, zlasti de­
diščine, stanovanje pri starših 
in podobno. V takih primerih 
so komunisti največkrat odpo­
vedali in s tem dokazali, da' 
zanje ni mesta v Zvezi komu­
nistov.

Djilasov primer v goriškem 
okraju ni imel resnejših zago­
vornikov, razen menda v red­
kih malomeščanskih intelektu­
alcih. V kolikor pa Djilasöv 
pojm ni bil takoj razčiščen, je 
treba iskati vzroke v prešibki 
marksistični izobrazbi članov 
Zveze komunistov.

Napačna pojmovanja 
o delavskem samo­
upravljanju

Poročilo Je najobšlmeje za­
jemalo, delo ZK v gospodar­
stvu. V delavskem samouprav­
ljanju so se pojavila nekatera 
nepravilna pojmovanja. Tako 
so ponekod smatrali, da je pod­
jetje postalo last delovnega ko­
lektiva ln da se ne sme v po­
slovanje podjetja nihče vme­

šavati. To je bilo zlasti očitno 
v usnjami v Mirnu, kjer so za­
radi takega napačnega pojmo­
vanja vloge delavskega uprav­
ljanja zašli v velike težave, Na 
dan so prišle razne tatvine, ka­
kovost izdelkov je padla itd. 
Komunisti pa so na vse to mir­
no gledali, dokler ni posegel 
vmes okrajni komite. Podoben 
primer je bil v tovarni liker­
jev v Ajdovščini, zlasti pa v 
tovarni cementa v Anhovem. O 
tem pa je tisk že poročal. Pri 
vsem tem moramo poudariti, 
da tu ne gre samo za krivdo 
osnovnih organizacij ZK, tem­
več tudi za krivdo okrajnega 
komiteja, ki je posvečal delov­
nim kolektivom premalo Skrbi.

V goriškem okraju se v de­
lovnih kolektivih in podjetjih 
često pojavlja miselnost, da je 
okraj v gradnji in izpopolnje­
vanju industrijskih objektov 
zapostavljen. Resnici na ljubo 
pa je treba povedati, da je med 
vsemi primorskimi okraji prav 
goriški gospodarsko najbolj 
razvit in ima največ industri­
je ter tudi med ostalimi okra­
ji Slovenije ni med zadnjimi. 
Dejstvo je, da so vse to mnogo 
bolje razumeli ljudje na terenu 
kakor pa nekateri komunisti na 
vodilnih gospodarskih položajih 
v  okraju.

Problemov je mnogo, 
a ne vedo o čem 
razpravljati

. V delu organizacije Zveze ko­
munistov na vasi prihaja v zad­
njem času vedno bolj do iz­
raza, da se nekateri komunisti 
ne morejo uživeti v današnji 
položaj, namreč da šo minili 
časi administrativnega »koman­
diranja«. Nujna posledica tega 
je pasivnost v nekaterih orga­
nizacijah. Člani zveze komuni­
stov si niso na jasnem, kaj naj 
delajo, čeprav je ravno na va­
si mnogo problemov, o katerih 
je vredno razpravljati, tako 
vprašanje zadružništva, kultur- 
no-prosvetne, gospodarske in 
komunalne dejavnosti ter po­
dobno. Osnovna naloga komu­
nista pa je njegovo izobraževa­
nje. Tako se komunisti pone­
kod, kakor v Podragi, niso se­
dem mesecev sestali, njihov 
izgovor pa Je bil, da niso imeli 
kaj razpravljati. Präv v tej 
vasi pa so pereča vprašanja, ki 
bi jih komunisti lahko pravo­
časno rešili.

Zadružništvo 
na Goriškem —  pereč 
političen problem 

Vprašanje zadružništva Je 
zlasti pereče. V okraju je da­
nes še okrog 30 obstoječih 
kmečkih delovnih zadrug. To pa 
zaradi tega, ker zadruge niso 
bil« ustanovljene is vložene ze­

mlje zasebnikov, temveč iz ze­
mlje razlaščenih grofov in 
bank, člani pa so v glavnem 
Po sprejetju zakona o odpravi 
Po sprejetju zakona o dpravi 
viničarskih in kolonskih odno­
sov se je pokazalo, da bo treba 
tudi to zadrugo reorganizirati. 
Koloni -  zadružniki pa so začeli 
postavljati zahteve po zemlji. 
Vsekakor je zdaj to v okraju 
pereč problem, ki ga bo treba 
čimprej rešiti.

Ko je govoril o delu mno­
žičnih organizacij in udeležbi 
komunistov v le-teh, je pouda­
ril, da je problem mladine v 
okraju najtežji. Mladini so po­
svečali komunisti najmanj skr­
bi, zato ni čudno, da jim danes 
drsi iz rok in zapada raznim 
kvarnim vplivom.

V okraju je danes 2937 čla­
nov ZK, število pa se je prav 
v zadnjem letu nekoliko zmanj­
šalo zaradi nekaterih izključi­
tev iz članstva, kar pa je orga­
nizaciji samo koristilo. V okra­
ju je 19 občinskih komitejev, ki 
sicer dosegajo viden napredek 
v delu, niso pa še organizacij­
sko dovolj utrjeni. Nov okrajni 
komite jim bo zato moral da­
jati vso pomoč, da bodo lahko 
kos svojim nalogam.

Po sekretarjevem poročilu se 
je razvila dolga ni izčrpna raz­
prava. Razkrila se je še vrsta 
perečih vprašanj, ki jih je po­
ročilo premalo osvetlilo. Tako 
je bilo mnogo govora o obnovi, 
'd menda v okraju še vedno ni 
povsem zaključena, o vlogi Zve­
ze borcev, o vprašanju šolstva, 
ki je še posebno kritično, o 
vprašanju žena in njihove 
prevzgoje in podobn. Nekateri 
delegati so omenili tudi gleda­
lišče za Slovensko Primorje, ki 
bi nujno potrebovalo gmotno 
pomoč in so s tem v zvezi na­
glasili, da je po njihovem mne­
nju ljubljansko Slovensko na­
rodno gledališče dobilo v pro­
računu nesorazmerno visoko 
postavko.

O vsem tem je ob koncu spre­
govoril še predsednik izvršnega 
sveta Slovenije Boris Kraigher. 
V svojem go zoru je predvsem 
poudaril, da moramo na vse te 
probleme gledati s stališča sku­
pnosti, s stališča naše države 
kot celote, ne pa z nekega 
ozkega lokalnega vidika, kakor 
je  to v več primerih pokazala 
prav današnja razprava. Prav 
tako je delegatom jasno in po­
drobno obrazložil vse zameglje­
ne pojme iz naše družbene po­
litične dejavnosti, zlasti pa še 
potrebe, Id so jih narekovali 
posamezni gospodarski ukrepi.

Ob koncu so delegati »zvolili 
nov okrajni kom1 te, revizijsko 
komisijo in delegate za kongres 
Zveze komunistov Slovenije. |
—  __  sr. % J



OB ROBU DOGODKOV
Irak in Pakistan
Obisku iraškega kralja Fej­

sala v Pakistanu posvečajo v 
Londonu veliko pozornost. O 
zunanji politiki Iraka in Pa­
kistana je »Times« že ponov­
no pisal ter naglašal, da ima­
ta obe državi zelo podobno 
stališče ter mnogo skupnih 
interesov. Že zaradi tega je 
obisk iraškega kralja, ki ga 
spremlja tudi zunanji mini­
ster Abdulah Bakr, velikega 
pomena.

V Londonu nagla šajo, da sta 
obe državi v zadnjem času 
spremenili svojo zunanjo po­
litiko. Irak se je odmaknil od 
Arabske lige, Pakistan pa je 
sprejel ameriško pomoč ter 
tako opustil svojo popolno ne­
vtralnost.

Taki poudarki britanskih 
politikov se popolnoma stri­
njajo s tem, kar so že lani ne­
kateri britanski listi pisali o 
Arabski ligi trdeč, da je ta li­
ga enotna samo pri raznih 
manifestacijah, medtem ko 
V^e v ligi včlanjene države no­
čejo, da bi imel Egipt v Arab­
ski ligi glavno besedo. Po 
mnenju britanskih političnih 
opazovalcev se je Irak od­
maknil od Arabske lige pred­
vsem zaradi premočnega vpli­
va Egipta, Pakistan pa je 
sprejel ameriško pomoč v pre­
pričanju, da so za obrambo 
Srednjega vzhoda potrebni do­
bri odnosi z zahodnimi silami.

Zanimiv je poudarek član­
ka v »Timesu«, da je le malo 
muslimanskih državnikov, ki 
bi se tako dobro razumeli, kot 
se razumeta iraški senator Nu- 
ri es Said in pakistanski zu-

Koga branilo in hvalilo 
koroški šovinisti

N O V I C E  V S L I K I

B eograd , 20. marca (Tanjug). N a današn ji tiskovn i k o n ­
fe ren c i je  zastopn ik  d rža v n eg a  sekretariata  za zunan je  za­
deve om en il tudi p rim er  A lo jz a  P erneta , k i so ga  ju g os lo ­
van ski obm ejn i organi prid  rža li v  J u g oslav iji, k o  je  v  sku ­
p in i a v str ijsk il tu ristov  po tova l na sm učarske tekm e v  
P lanici. P redstavn ik  državn  ega sekretariata je  iz ja v il, da 
je  A lo jz  P ern e ju goslovan sk i d ržav lja n  in  da je  b il m ed na­
cističn o  ok u p a cijo  v isok  in  od gov orn i fu n k cion a r  oku p ator­
skega režim a.

Izjava predstavnika državne­
ga sekretariata za zunanje za­
deve sama po sebi dovolj po­
jasnjuje in bi morala ob nor­
malnih okoliščinah povsem za­
dostovati. Vendar, spričo ten­
dencioznih in lažnih poročil ob 
katerih koroški desničarski in 
reakcionarni tisk izkorišča ome­
njeni primer za razvijanje pro­
tijugoslovanske gonje in njeno 
preraščanje v neverjetno vul­
garnost in odurnost, ne more 
biti govora o normalnih okoli­
ščinah, zaradi česar smo se tu­
di za primer A. Perneta še po­
drobneje zanimali. In to iz dveh 
razlogov: da bi osvetlili ome­
njeni primer in postavili stva­
ri na svoje mesto, pa tudi, da 
bi ugotovili kakšne občečlove­
ške in moralno-politične kvali­
fikacije mora imej,i neka ose­
ba, da bi bila deležna tolikšne 
naklonjenosti in nedeljene pod­
pore »resnicoljubnega« katoli­
škega in desničarskega tiska.

Sefa propagandnega odseka go­
renjskega domobranstva, kam or 
ga je  postavil gestapo, katerega 
stalni obveščevalec je  tudi bil, 
A lojza Perneta, so naši obm ejni 
organi aretirali (koroška »Volks- * v

fldenauer pojde 
tudi v Rim

Bonn, 20. marca (Tanjug). 
vanji minister Zafrulah Kan, Danes so uradno potrdili, da se
ki sta imela v Karačiju po­
sebno posvetovanje. Iraški se­
nator Nuri es Said namerava 
potovati tudi v New Delhi, 
kjer bo skušal predsednika 
indijske vlade Nehruja pre­
pričati, da je nova politika 
Pakistana upravičena in po­
trebna zaradi varnosti Sred­
njega vzhoda. Pozneje bo obi­
skal prestolnice Srednjega 
vzhoda: Ankaro, Teheran. Bej­
rut in Kairo. kjer bo tudi po­
jasnil vzroke spremembe zu­
nanjepolitične smeri Iraka in 
Pakistana.

bo zahodnonemšlki kancler dr. 
Adenauer na poti iz Ankare v 
Bonn v Rimu sešel s predsed­
nikom italijanske vlade Scelbo. 
Iz poluradnih virov se je zve­
delo, da bosta govorila pred­
vsem o ratifikaciji pogodbe o 
evropski obrambni skupnosti. 
Kancler Adenauer bo verjetno 
skušal zvedeti z>a razpoloženje 
italijanske vlade do oborožitve 
Zahodne Nemčije, če bi propa­
dla zamisel o evropski obramb­
ni skupnosti, in za njeno stali­
šče do pristopa Zahodne Nem­
čije v Atlantski pakt.

P oraz vladne stranke  
v Pakistana
Menijo, da bo vlada dobila na vzhodu le 
20 mest, ostale pa združena trosita —  Tudi 
Mohamed Ali ni bil izvoljen

New Delhi, 20. marca (Ta­
njug). Politični opazovalci v 
Kašmiru napovedujejo spremem­
be v pakistanski vladi, ker je 
bila poražena vodilna musli­
manska liga na volitvah v 
vzhodnem Pakistanu. V 171 vo­
lilnih okrožjih, iz katerih so 
prispela poročila, je musliman­
ska liga dobila samo 4 zmage,

Eksplozije v Egiptu
Kairo, 20. marca (AFP). V 

zadnjih 12 urah so bile v Kairu 
3 eksplozije. Davi je eksplodiral 
peklenski stroj v poslopju kair­
ske univerze, drugi pa na že­
lezniški postaji. Tretji peklenski 
stroj je eksplodiral sinoči pred 
klubom »Mohamed Ali«. V vseh 
treh primerih ni bilo žrtev, 
gmotna škoda pa je precej ve­
lika.

Davi so bile v egiptovski pre­
stolnici študentovske demon­
stracije. Studenti so zahtevali 
uvedbo ustavnega režima. Da­
nes dopoldne se je nujno zbral 
revolucionarni svet, da bi pro­
učil položaj.

Danes je prispel z letalom na 
uradni obisk kralj Saudske Ara­
bije Saud Ibn Abdel Aziz. Na 
letališču so ga sprejeli predsed­
nik republike general Nagib in 
vsi člani revolucionarnega sve­
ta.

opozicijska združena fronta pa 
je dobila 147 mandatov. V luči 
teh volilnih izidov tudi najvišji 
zastopniki muslimanske lige 
priznavajo, da bi bila preosnova 
osrednje vlade zaželena. Razen 
enega člana osrednje ustavodaj­
ne skupščine so bili poraženi 
vsi, celo predsednik Mohamed 
Ali je izgubil poslanski mandat
v skupščini vzhodnega Paki­
stana.

New Delhi, 20. marca. Indij­
ska časopisna agencija je priob­
čila članek uglednega časopisa 
»Times of India« o volitvah v 
vzhodnem Pakistanu, v katerem 
pravi, da so te volitve poraz 
vladajoče stranke, ki mu ni pa­
ra v zgodovini. Časopis meni, 
da bo dobila muslimanska liga 
največ 20 mest v pokrajinski 
skupščini. Med vzroki, ki so 
krivi poraza vladajoče musli­
manske lige, navaja časopis po­
slabšanje gospodarskega polo­
žaja v državi, neenake pravice 
za posamezne državljane in dej­
stvo, da bengalski jezik ni pri­
znan za uradni jezik. »Times of 
India« sodi, da je k zmag; zdru­
žene fronte zlasti prispevala 
mladina, ki ima v političnem 
življenju čedalje vidnej>šo vlo­
go in je ne le sodelovala pri 
ustanovitvi fronte, pač pa tudi 
preprečila svoječasni razcep v 
njenih vrstah.

zeitung« sicer noče ločiti aretaci­
je  od »ugrabitve«) in je  sedaj v 
zaporih okrožnega sodišča v  L ju b­
ljani. Iskan je  bil na tem elju ti­
ralice.

Perne ni avstrijski, m arveč naš 
državljan. T o je  razvidno iz ob­
stoječih m atičnih kn jig  v  S love­
niji. Perne se jugoslovanskem u 
državljanstvu tudi ni nikoli od­
povedal, ni prosil za izbris iz ju ­
goslovanskega državljanstva. s 
tem, da je  prejel avstrijsko dr­
žavljanstvo, je  še vedno po na­
šem zakonu o  državljanstvu ju ­
goslovanski državljan in zanj s 
polno pravico ve lja jo  Jugoslovan­
ski zakoni.

V izo za potovan je v  Jugoslavi­
jo  je  prejel Perne na našem kon­
zulatu v  Celovcu leta 1352 in to 
na tem elju napačnih in nepopol­
nih podatkov na vprašalni poli 
(na prim er izm išljeni datum ro j­
stva). ki jo  je  podpisal s klavzu­
lo, da so podatki resnični, s to 
vizo je  potoval na Bled, k ler  Je 
pri prijavi prav tako navedel na­
pačne rojstne podatke.

Ker naše predstavništvo v  Ce­
lovcu  izdaja vize brez predhod­
nega vprašanja v  FLRJ (posebno 
za skupinske izlete». Jo Je Perne 
tudi tokrat uspel dobiti. Vendar 
pa so bili tokrat o  prihodu zna­
nega gorenjskega vojnega zločin­
ca v  P lanico predhodno obvešče­
ni pristojni organi in  to  zahva­
lju jo č  prijavi državljanov, ki je  
tem eljila na izpovedi n jegove m a­
tere, kateri je  naiavii svoj pri­
hod. Perne pa je  bil že pred le­
tom  1952 večkrat ilegalno v  Jugo­
slaviji, kar je  kaznivo tudi p o  
avstrijskih zakonih.

Kakšna pa so dejanja tega vi­
sokega okupatorskega funkcionar­
ja, o katerem  trdi glasilo OeVP 
»Volkszeitung« — vsekakor na te­
m elju  Inform acij koroške belo­
gardistične postojanke »Tednik — 
Kronika« — da je  s »svojim  vpli­
vom  pri okupatorskih oblasteh 
dela narodu usluge«?

Perne je  obtožen na tem elju 
pričevanja državljanov, original­
nega gestapovskega arhiva in ori­
ginalnih dokum entov kom isije za 
ugotavljanje zločincev od dne 14. 
oktobra 1944:

Sodeloval je  pri požigu Prim ­
čeve km etije v  Gozdu nad Trži­
čem  avgusta 1944. (Sinovi te dru­
žine so bili vsi v  partizanih). Ob 
te.1 priliki je  bila ustreljena 
aktivistka iz leta 1911 vulgo Než- 
nar Katarina.

Konec avgusta 1944 Je sodeloval 
pri napadu na štiri partizane v 
Udemborštu nad Kranjem . Pri 
tem napadu je  bil ubit en parti­
zan. vu lgo Francetov iz Cadovelj, 
hudo ranjen pa je  bil še en par­
tizan.

Sodeloval je  pri napadu na po­
stojanko nad vasjo Gozd—Križka 
gora, k i jo  je  poznal, k o  je  bil 
še v  NOV. Za ta napad lahko 
priča oseba, k i ga je  m ed napa­
dalci videla.

V  letu 1944 so dom obranci za-

tudi Perne A lojz, k i Je zahteval, 
naj Langina ustrele, kar se je  
pozneje tudi1 zgodilo, o b  tej pri­
liki je  im el daljši propagandni 
govor, v  katerem je  poudarjal, da 
bo  vsakega Ujetnika doletela ista 
usoda. Dodati je  treba, d a j e  im e­
novani delal vse navedeno kot 
prostovoljec, ker n jegova propa­
gandna dolžnost ni vključevala 
nošnje orožja  in sodelovanja v 
oboroženih spopadih.

U gotovljeno je , da je  Perne 
A lo jz  z dom obrancem  Aman Mi­
lanom  zasliševal in  nečloveško 
m učil ujete partizane ter aktivi­
ste Osvobodilne fronte. (Za ta 
grozodejstva je  m ožno še danes 
dobiti dovolj dokazov od  še ži­
večih ljudi, ki so prestali to m u­
čenje). K o so po osvoboditvi pre­
gledali barake, k jer  so bila za­
sliševanja in  m učenja, so našli 
pod podom  nekaj okostij in raz­
padajočih trupel, k i P em e-A m a- 
novih m učenj niso prenesla; z lo ­
činca sta jih  enostavno pokopala 
pod podom  barake.

Ugotovljenih je  še pet njegovih 
žrtev: trije  organi VOS, ubiti
pred P ernetovo hišo ter partiza­
na Španov Jaka in Križaj, ki so 
jih  um orili deset — d o dvajset 
dni p o  n jegovi dezertaciji iz 
NOV. O čividci govore, da je  bil 
vod ja  Perne A lojz. Razen tega pa 
so neraziskani prim eri še nad 50 
žrtev, o katerih bi Perne m ogel 
dati pojasnila. Vse žrtve so bile 
na terenu takratnega kranjskega 
okraja., (sektor n .)  na levi stra­
ni Save.

To so »suhi« podatki. Toda 
»suhi« le za tiste, ki vztrajno 
zapirajo oči in za nobeno ceno 
nočejo videti trpljenja, krvi in 
smrti neštetih, ki so imeli opra­
viti s Pernetom in ljudmi nje­
gove vrste. Suhi, nezanimivi, pa 
tudi nezaželeni koroškemu des­
ničarskemu tisku.

Če celovška »Volkszeitung« in 
njeno sorodstvo iščejo v ob­
rambi vojnega zločinca utehe 
nad rezultati nedeljskih voli­
tev in novih tal za stopnjeva­
nje žalostne in nekulturne šo­
vinistične gonje proti Jugosla­
viji, potem je to toliko slabše 
spričevalo za njihovo verodo­
stojnost, privrženost demokraci­
ji, in naklonjenost stvari pravi­
ce. Toda resnice, tudi tokrat 
trdoglave, to niti najmanj ne 
bo moglo spremeniti.

Po sedmih in pol dnevih gladovne stavke so Doria Safifc in 7 članic organizacije »Hčerke 
Nila« sporočile, da bodo prekin ile  stavko. Dorla Safik je  to sklenila potem , ko je  dobila 
osebno od predsednika re publike Nagiba zagotovilo, da bo do ženam rezervirali mesta v  bo­
doči ustavodajni skupščini. Na sliki je  Dorla Safik tret ja  od  leve proti desni

OB ŠESTI OBLETNICI T R O J N E  DEKLARACIJE

Posledice čuti vsak tržaški 
delovni človek

Tržaški demokratični tisk obsoja politiko, 
ki jo vodijo v  Trstu zahodne velesile

Trst, 20. marca (Tanjug). Ob 
šesti obletnici trojne deklara­
cije s katero so zahodne rile 
obljubile Italiji vse Svobodno 
tržaško ozemlje, piše »Primor­
ski dnevnik«, da se je od ta­
krat v Trstu zgodilo marsikaj. 
Dvakrat so se desettisoči ne­
poklicanih volivcev po zaslu­
gi angloameričke vojaške 
uprave pobrigali, da je  trža­
ška občinska uprava vseh 
šest let ostala v rokah ire­
dentistov, in dvakrat so bili

Nenni izgnan iz Francije
Francoske oblasti so  izgon naknadno 
preklicale

Pariz, 20. marca (Reuter). =  
Francoska policija je izgnala iz 
Francije vodjo italijanske kom- 
informovske stranke Pietra 
Nennija. Sporočili so, da je 
Nenni včeraj prispel v Pariz, da 
bi se udeležil posvetovanja, ki 
so ga sklicali za danes franco­
ski poslanci, ki nasprotujejo 
ustanovitvi evropske vojske, 
med njimi tudi veteran radika­
lov Herriot in bivši predsednik

v spremstvu tajnika italijanske 
socialistične stranke Ricarda 
Lombardija. Kakor so izjavili 
na policiji, Lombardi ni bil iz­
gnan.

Francosko ministrstvo za no­
tranje zadeve je sporočilo s tem 
v zvezi, da gre za določbe ured­
be iz leta 1951.

Pariz, 20. marca. (AFP) 
Francoske oblasti so danes 
popoldne sporočile, da je pre-

Tržačani v teh letih presene­
čeni — ko je  bil objavljen 
londonski sporazum, in lani, 
ko je bil objavljen diktat z 
dne 8. oktobra. Prvi je spra­
vil v angloameričko vojaško 
upravo dve tretjini rimskih 
uradnikov, drugi pa je po­
vzročil doslej največjo gospo­
darsko in socialno krizo, kar 
jih pomnijo Tržačani v zad­
njem zgodovinskem obdobju.

Kakor piše »Primorski dnev­
nik« navzočnost rimskih urad­
nikov pomeni pravzaprav del­
no izvedbo trojne deklaracije, 
posledice take politike pa čuti 
na svojih ramenih vsak trža­
ški Slovenec in vsak tržaški 
delovni človek.

Po mnenju časopisa je vse, 
kat se je  v  Trstu zgodilo, po­
sledica devetletne aneksioni- 
stične politike, ki jo  izvaja 
angloameriška vojaška uprava. 
S tako politiko se je začelo 2. 
junija 1945, ko so po odhodu 
jugoslovanskih enot iz Trsta 
vzeli v  roke oblast funkcio­
narji angloameriške vojaške 
uprave. Sad take politike, ki 
se še vedno nadaljuje, je bila

najprej trojna deklaracija, 
nato londonski sporazum in 
končno diktat 8. oktobra. »Pri­
morski dnevnik« zahteva, da 
nehajo s tako politiko in da bi 
moral biti prvi ukrep v  tej 
smeri razveljavljenje trojne 
deklaracije, londonskega spo­
razuma in angloameriškega 
sklepa 8. oktobra.

Tudi neodvisni »Corriere dl 
Trieste« je  priobčil kratek 
komentar ob šestletnici obja­
ve trojne deklaracije. Časo­
pis meni, da se je 20. mairca 
1948 začelo izvajanje sklepa 
in paradoksalne politike in da 
je bila obja'va trojne deklara­
cije usoda za Trst. S tem so 
zahodne sile sprejele eno­
stranski sklep, čigar posledi­
ca je sedanja huda «gospodar­
ska kriza in dejstvo, da imajo 
Tržačani v hiši še vedno tuj- 
ce zcu gospodarje. Sele danes 
lahko v celoti ocenimo, kaj je 
pomenila trojna deklaracija,

Piccionijev sin ubil 
Vilmo Montesi?
Rim, 20. marca (AFP). Priča rta 

procesu proti novinarju Silvanu 
Mutu Maria Moneta Cagli je ob­
tožila v pismu, ki so ga prebrali 
na obravnavi, sina italijanskega 
ministra za zunanje zadeve, Piera 
Piccionija, da je ubil 20-letno Vil­
mo Montesi.

^ d S s t o r ž ^ f ’ je'lffl tatalt vlade Daladier. ,Nenni je prišel klican ukaz, da mora Nenni
zopustiti Francijo. Nenniju 
bodo sporočili to spremembo, 
ko bo prispel vlak do meje, 
da se bo lahko vrnil v Pariz, 
če bo hotel.

McCarthy postaja živčen
Demokrate je obtožil 22 dejanj izdajstva, 
izzival pa je Eisenhowerja, vlado, vojsko 
in obe glavni stranki
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Fašistične demonstracije 
v Rimu

Rim, 20. marca (Reuter). Da­
nes se je zbralo pred poslopjem 
italijanskega parlamenta kakih 
200 italijanskih neofašističnih 
mladincev, ki so vzklikali gesla 
o »italijanskem Trstu«. S temi 
demonstracijami so hotelj itali­
janski fašisti proslaviti šesto 
obletnico trojne deklaracije, fci 
priporoča izročitev ozemlja STO 
Italiji. Ob prepevanju fašističnih 
pesmi so demonstranti nosili ra 
rokah bivše pripadnike italijan­
skih enot, ki so sodelovale na 
vzhodnem bojišču v drugi sve­
tovni vojni. Istočasno je okrog 
50.000 bivših pripadnikov alpin­
skih enot, k; so se zbrali v Ri­
mu na letno skupščino, stopalo 
v mimohodu pred sedežem pred­
sednika republike.

Francija: — Pravzaprav »zakaj sem pa jaz tu z r a v e n . . .  7
(Karikatura: Bregar M.)

Pariz, 2«. marca. (Reuter) Fran­
coska narodna skupščina je  od o­
brila proračun ministrstva za 
obram bo za letošnje leto, ki do­
loča  vojaške izdatke v  višini 
1.110 m ilijard frankov. Lanski v o ­
jaški proračun je  znašal 1.233 m i­
lijard. Za vladni predlog prora­
čuna je  glasovalo 403, proti pa 203 , 
poslancev. Razen poslancev KP 
so proti proračunu glasovali tudi 
socialisti, ki sodijo, da vlada ni 
storila vsega, kar b i b ilo lahko 
za m ir v  Indokini.

New York, 20. m arca (Tanjug). 
Senator Me Carthy je  danes ob­
tožil demokratsko stranko 22 de- 
ja j izdajalstva. v  obupnem pri­
zadevanju, da bi odvrnil pozor­
nost javnosti od  umazanosti v 
njegovem  odboru za preiskovanje 
protiam eriške delavnosti, ki so 
prišle v  javnost, postaja Me eart­
hy vedno bolj živčen. Javno je  
izzval predsednika Eisennowerja, 
vojsko, vlado in zastopnike tako 
demokratske kot republikanske 
stranke. V  govorih, ki jih  je  
imel zadnje dni, oznanja, da bo  
šlo na volitvah, ki bodo to jesen, 
za glavno vprašanje: Kdo je  za 
Me Carthyja in  kdo je  proti n je­
m u? Zato je  predsednik Eisenho­
w er na tiskovni konferenci na­
stopil proti temu, da bi se senat­
ni preiskovalni odbor spremenil 
»v m onopol enega človeka«.

P rihodnji teden se bodo začela 
pred senatnim odborom  za ugo­
tavljanje protiameriSke delavno­
sti zasliševanja o  obtožbah da sta 
M cC arthy ln  n jegov  glavni sve-

Biika v Burmi
Rangun, 20. m arca (Reuter). Bur­

manske vladne čete so  ponovno 
zavzele glavni štab kuom intan- 
ških gverilcev pri Mongsetu v 
južni Burm i. Januarja letos je  
Burma podpisala sporazum o 
ustavitvi sovražnosti s kuom in- 
tanšfkimi enotami v  Burmi, da bi 
le-te čim prej umaknile svoje če ­
te na Form ozo. Veljavnost spo­
razuma je  potekla v  nekaterih 
področjih , vštevši tudi Mongset, 
prejšnji ponedeljek. Za ostala 
področja  velja  sporazum še do 
31. marca.

to valeč Cohn izsiljevala vojsk o in  
grozila, da jo  bosta uničila, če  
ne bo priznala posebnih pravic 
rekrutu Schinv, bivšemu svetni­
ku odbora in intimnemu prijate­
lju  Cohna in M c Carthyja. Odbo­
ru m ed temi zasliševanji ne bo  
predsedoval M c Carthy. Armada 
je  sporočila, da bo  predložila na­
daljn je listine, m ed drugim tudi 
posnetke telefonskih razgovorov, 
v  katerih je  osebje Me Carthyje- 
vega odbora zahtevalo privilegije 
ya Schinea in grozilo z maščeva­
njem .

Novi predlogi 
o atomski energiji

London, 20. marca (Tanjug). 
Zastopnik britanskega ministr­
stva za zunanje zadeve je po­
trdil danes, da je bila britanska 
vlada vprašana za mnenje, pre­
den je ameriško ministrstvo za 
zunanje zadeve včeraj izročilo 
sovjetski vladi nove predloge 
o atomski energiji. Uradno so 
sporočili, da je britanska vlada 
v stalnih stikih z vlado ZDA 
glede sedanjega posvetovanja 
med vladama ZDA in ZSSR o 
tem vprašanju. Kakor izjavljajo 
v britanskih političnih krogih 
poteka posvetovanje o ustano­
vitvi mednarodnega telesa za 
atomsko energijo Po predlogu 
predsednika Eisenhowerja ugod­
no. Ni pa znano, kako dolgo 
bodo še trajala.

DVA ZELO MOTNA VIRA
(Nadaljevanje in konec)

Italijanska ambasada v Lon­
donu je določena in odgovor­
na diplomatska ustanova in 
zaio ne more kot »Internatio­
nal Political Editions« uporab­
ljati v svoji brošuri statistič­
nih podatkov iz ponarejevalne 
števne kampanje leta 1921. \ 
svojem odgovoru citira lon­
donska brošura samo štetje iz 
leta 1910, ki se pa le glede 
Trsta približuje objektivnosti, 
ne pa glede krajev v coni B, 
k jer so iialijanski občinski 
števni komisarji kar po svoje 
odrejali občevalni jezik pre­
bivalstva. Saj so n .pr. za zna­
ni hrvatski center v Bujščini, 
za Maierado. našteli samo 49 
Hrvatov, medtem ko je  bilo 
samo v osnovu, zasebni hrvat­
ski šoli nad 100 hrvatskih 
otrok. Seveda so tudi na itali­
janski ambasadi kar po svoje 
prikazovali število Italijanov 
naštetih leta 1910 na ozemlju 
cone A in navedli namesto
119.000 kar 157.457 Italijanov, 
ker so stalno naseljenim do­
mačim Italijanom prišteli še 
nad 30.000 italijanskih delav­

cev — regnicolov, ki so priha­
jali iz Italije na delo v Trst.

Kaj je  na etnografski karti
Pri takšnem obračanju dej­

stev je  previdnost na mestu, 
in moramo zato pogledati v 
knjigo »Oko Trsta«, ki je 
izšla leta 1945 v Beogradu-, če 
res prikazuje knjigi priložena 
narodnostna karta zahodno 
istrsko obalo vso zasedeno in 
obdelovano po Italijanih, kot 
prinaša italijanska brošura to 
kot protidokaz proti trditvi 
tov. Kardelja o italijanskih 
narodnostnih otokih obdanih 
od vseh strani od Hrvatov in 
Slovencev. Če bi anglosakson­
ski novinarski bralci ambasa- 
dinega polemičnega odgovora 
vzeli v roko karto, in jo  raz­
grnili, bi videli, da prav lepo 
prikazuje tudi karta slovensko 
zahodno obalo Istre, po kateri 
plavajo tu pa tam italijanski 
otoki sredi morja hrvatskega 
in slovenskega prebivalstva. 
Kje pa naj dobi ti uredniki 
angleških listov knjigo »Oko 
Trsiar?! Kako bi mogli dvo­
miti v lojalnost nekega pa če­
tudi tujega diplomatskega za­

stopstva; in zato je  ambasada 
kar brez skrbi vtihotapila to 
neresnico.

Kam so izginili Slovenci
Teže pa bo prepričati angle­

ške novinarje, ki pri vseh 
skrbeh za Britansko skupnost 
na premnogih krajih sveta res 
ne morejo vedeti, koliko je 
Slovencev pod Italijo, toda na 
vsak način moraj > sumiti, da 
s polemičnim odgovorom Bo- 
sijevih diplomatskih publici­
stov o samo 11.000 Slovencih 
pod Italijo nasproti navajanju 
tov. Kardelja o  80.000 nekaj 
ne more biti v redu. Poslednje 
avstrijsko štetje iz leta 1910 
in italijansko štetje iz leta 
1911 sta ugotovili 59.577 Slo­
vencev na ozemlju, ki pripa­
da sedaj pod Italijo, italijan­
sko štetje iz leta 1921, tišjo, 
ki ga niti italijanska mirovna 
delegacija ne priznava v po­
gledu določanja narodnosti, 
tisto štetje, ki je  Slovence v 
Trstu zmanjšalo za dve tretji­
ni, v Istri jih pa v mnogih 
krajih kar zbrisalo, to isto 
štetje navaja še zmeraj 49.599

Slovencev pod Italijo. Nekje 
ti Slovenci morajo biti. Bene­
ški Slovenci . in Slovenci v 
Kanalski dolini se pač 
niso v zemljo vdrli in 
ni nam znano, da bi se dogo­
dila taka strašna katastrofa, 
ki bi prizanesla samo 11.000 
Slovencem na Goriškem. Od 
leta 1921 ital. država ne šteje 
več svojih državljanov po na­
rodnosti. Ne fašistična in ne 
tista za njo, ki ne bi smela 
biti fašistična. Zategadelj, ker 
jih ne štejejo. Slovencev ni, 
in tov. Kardelj potemtakem 
nima prav.

Zaledje Trsta je  pač kot za­
ledje pošiljalo svoje blago v 
Trst in prek Trsta na svetov­
ni trg po železnicah. Točno 
je  znan obseg tega prometa 
do poslednje t<jne v letu 1913. 
poslednjem letu z normalnim 
prometom pred prvo svetovno 
vojno. Kranjska kronovina 
sama je  izvažala v Trst 336.060 
ton. istra in Slovensko pri­
morje z večino slovenskega in 
hrvatskega preb. 333.580, da­
leč slede druge uokrajine. Na 
jugoslovanske dežele je od­
padlo leta 1912 1.016.772 ton 
ali 38.6°/o vsega železniškega 
prometa. Ponesrečeno šalo ho­
če zbijati veledostojna amba­

sada s številkami o prometu 
pod Avstrijo iz jugoslovanskih 
dežel za Trst, češ da prikazu­
je  tov. Kardelj vse blago, ki 
je  prihajalo prek jugoslovan­
skih dežel z železnicami za 
Trst kot jugoslovanski promet. 
Trst je bil zvezan z zaledjem 
samo preko železnic po jugo­
slovanskem ozemlju in ako bi 
se mi. držali njihovih podti­
kanj, potem bi bilo sploh 
96,4°/o vsega prometa jugoslo­
vanskega, ker je  edino želez­
nica iz Trsta preko Cervigna- 
na s svojimi beraškimi S.hVo 
vodila izven meja jugoslovan­
skega ozemlja.

Enostranski poznavalci
Risorgimenta
Vemo, da so v  italijanski 

ambasadi v Londonu prav do­
bri poznavalci zgodovinskega 
materiala o italijanskem ri- 
sorgimentu, ker to spada k 
dobri izobrazbi vsakega pov­
prečnega Italijana. Prav do­
bro vedo za mesto v Mazzini­
jevi knjigi »Doveri dell uomo«, 
ki govöir o italijanski meji na 
ustju reke Soče. In ko že citi­
rajo pismo iz leta 1869 naj­
večjega italijanskega držav­
nika Čamila Cavourja itali­
janskemu kraljevfemu komi­
sarju v Anconi Lorenzu Vale­

riju, prav gotovo niso mogli 
preskičili pisma, ki ga je  pi­
sal 2 meseca kasneje Cavour 
istemu Valeriju: »Vem. da so 
v mestih ob obali (v Istri in 
Dalmaciji) središča italijan­
skega prebivalstva po rasi in 
po svojem prepričanju. Toda 
na podeželju so vsi prebivalci 
slovanske rase. . . «  Tako sta 
pisala oba najvažnejša ustvar­
jalca Risorgimenta: Mazzini in 
Cavour; odrekati resničnost 
teh izjav z domišljavo gesto, 
češ da to ni res, ker tov. Kar­
delj v svoji razpravi za 
dnevni tisk ni navedel točno 
ne strani in ne vrst v katerih 
sta navedeni obe izjavi, še ne 
spravi iz zgodovinskih virov 
obeh izjav. Res pa je  tudi. da 
sta Mazzini in Cavour dala 
tudi druge izjave o vzhodni 
Jadranski obali, in o jugoslo­
vanskih zemljah, take ki bi 
zadovoljile najbolj razvneta 
srca italijanskih iredentistov: 
tako je  Mazzini leta 1857 v 
svoji knjigi »Lettere slave« 
postavljal meje bodoče Italije 
na vrhove Julijskih Alp, leta 
1866 v knjigi »Doveri dell'- 
uomo« na ustje Soče, leta 1871 
v razpravi »Pdlitica interna- 
zionale« pa je  za novo Italijo 
zahteval kar Postojno. Cavour

je  res v pismih svojemu ko­
misarju Valeriju v Anconi pi­
sal, da so prebivalci na vzhod­
ni jadranski obali Slovank ka­
terim Italija ne sme zapreti 
izhoda r.a morje, in se z njimi 
spreti. Pisal je  pa tudi, da je  
treba glede Trsta sejati, ne 
da bi mislili zasedaj na anek­
sijo, da bi mogli otroci kasne­
je  žeti. Nista bila samo'Maz­
zini in Caour, ki sta dajala 
take nasprotujoče si izjave o 
vzhodni obali od ustja Soče 
pa do Kotorja. Po njihovih 
stopinjah so zašli tako Man­
cini kot Lamarmora ter celo 
mladi Sonnino. Predaleč b i 
zašli, če bi iz raznih Giolitti« 
jevih vlad citirali njegove mi­
nistre o  vzhodni jadranski 
obali. Znane so uničujoče iz­
jave iz leta 1915 sedanjega 
predsednika iialijanske re­
publike Lnigija Einaudija, ki 
je  napovedoval katastrofalne 
gospodarske posledice za Trst, 
če ga bo Italija skušala odtr­
gati od njegovega gospodar­
skega zaledja.

Ce so italijanski državniki 
in politiki menjali svoja miš­
ljenja o Trstu in o vzhodni 
obali, je njihova stvar. Dej­
stva se niso menjala.

A. Rejec



Španija
danes Kdo pa ima denar

za celo cigareto ?V kratkem bodo Francovi sodniki sodili delavcem, ki bo o  Sa­
poru te doe leti zato. ker to to delovali o velikih barcelonskih de­
monstracijah. Morda so t tem ret prekrlili Francove zakone, toda 
to ni niti zločin niti sramota. Sramota je to, da Franco in njtjoDl 
zakoni še vedno obstajajo — in ne samo obstajajo, ampak te t tujo 
pomočjo le celo krepijo.

Britanski novinar James Cameron je nedavno potoval po Španiji. 
Iz njegovih nadvse zanimivih reportai povzemamo nekaj odlomkov, 
ki zelo dobro prikazujejo poloiaj o današnji Španiji.

*  elike katedrale so bile za 
staro Španijo simbol, prav 
tako, kot je za današnjo sim­
bol velikanska banka. V Mad­
ridu je  verjetno več velikih 
bank na vsak kilometer ulic 
kot kjer koli na svetu. Podob­
ne so templom moaočnesa 
boga, ki ga pa za sedaj še ni.

Španija, to so banke brez de­
narja; armada brez orožja; 
kraljevina brez kralja; cirkus 
vendar brez kruha.

Sicer pa to ni popolnoma 
točno. Kruh se dobi, res da za 
precejšnjo ceno, že v trgovinah 
in ne samo na črni borzi in 
kmalu, pravijo, ga bo še več. 
Tudi -is a bo več na novih 
letališčih.

Kdo bo plačal? Naslov revi­
je, ki jo prikazuje »Teatro Zar­
zuela« v  Madridu odgovarja 
na to vprašanje z dokaj nepri­
čakovano ironijo: »Dobrodošel, 
gospod Dolar«.

Po Gran Via je večkrat kot 
po navadi hrumela opoldanska 
parada bleščečih Packardov in 
starih taksijev in med vsem 
tem je jahal človek na muli. 
Prižgale so se rdeče luči in za­
žvižgale so policijske piščalke

log, da čuti generalisimo, 
kako mu po žilah kipijo hor­
moni. Uradni tisk je nedvo­
umno oznanjal: » Soanijs bo 
ponovno imela položaj, ki ga 
je imela pred pogodbo v Utre­
chtu. V dveh letih bo največja 
sila v Evropi — takoj za Ru­
sijo«!

ladi Američani, ki so novi 
učitelji Španije, imajo to pred­
nost, da niso čutili slabih dni 
po letu 1930. Njihovo stališče 
do Španije ima zelo logično 
osnovo — precenjujejo enot­
nost te dežele in tako bodo 
morda nekega dne spoznali, da 
jim je ostal na rokah nov 
Čangkajšek. Je pa res nenava­
den argument: čim bolj trden 
in uspešen je fašizem, tem laže 
in bolje bo braniti demokra­
cijo!

Sicer pa je vsa prelepa Špa­
nija en sam paradoks. V Špa­
niji so ljudje ali izredno bo­
gati ali pa neverjetno revni; 
ali stradajo ali pa jedo prek 
mere. Tu je izredno vroče ali 
pa izredno mraz, vse reke so 
suhe ali pa hudourne, največ­
ja aktivna armada v Evropi 
pa še vedno uporablja volov-

galu sl človek peče kokoš kar 
na pločniku, drugi si igra ki­
taro, slepi mož prodaja srečke 
in budni stražar kliče »ura je 
tri in vse je v  redu«. In vendar 
je zadnjič, ko sem bil v  Barce­
loni, skoraj točno pred tremi 
leti, oklopni avtomobil zapiral 
to ulico. Ječe so bile polne in 
civilna garda je  streljala v 
množice.

To je  bilo takrat, ko je  bila 
v Barceloni stavka, ki je bila 
doslej še najbolj podobna upo­
ru. In vendar so se tudi takrat 
reveži uprli bolj lakoti, kot po­
litiki. Množice so obupane kri­
čale »Via Franco«! Bilo je kot 
hude sanje, kajti med temi 
kriki so se razlegali streli.

N
*®i bilo lahko za ta ponosni 

narod sprejeti novico o ameri­
ški pomoči. Mnenja so bila 
zelo deljena. Prenekateri Špa­
nec mi je  dejal: »Počakajmo, 
bomo videli, kaj bodo kupili 
dolarji«.

»Še nekaj'Packardov več za

S l i k a  b r e z  b e s e d

kot da bi se oodiral svet. Li­
muzine in taksiji so se ustavili, 
človek na muli pa je jahal da­
lje. Naravnost skozi tuleče 
signale in škripajoče zavore je 
jahal dalje, ves zavit v svoje 
misli. Pet minut kasneje je 
bila na križišču še vedno zme- 
d '.  človek na muii pa je bil že
d a leč .

To se mi je zdelo zelo po­
dobno Španiji. Tudi danes, ko 
ze zaiioa vari v to na pol po­
zabljeno deželo, sem prepričan, 
da je Španija še vedno polna 
ljudi na mulah, ki se ne ozi­
rajo na prometne luči in ne­
varnost

¥ onkordat z Rimom je povi­
šal vsemogočno cerkev v »dr­
žavo v državi« — vse za ceno 
obveznih molitev za Caudilla. 
Sedaj pravijo, da bodo Ameri­
kanci poverili graditev svojih 
postojank nemškim družbam. 
S tem se je vse skupaj začelo.

Vsekakor je verjetno to raz-
m .■ n* m« Hi—  mmetatftmmmtaemm aam

M ,

OKRAJNI  LJUDSKI  ODBOR GOBICA

r a z p i s u j e  

službena mesta za:

1 gradbenega inženirja,
1 gradbenega tehnika,

1 gradbenega inženirja
za cesto-gradnje,

2 ekonomista
z višjo izobrazbo Id

2 pravnika.
Za vse zaželjena večletna praksa. — Plača po dogovora 
v okvira uredbe. Stanovanje preskrbljeno. — Ponudbe 

z opisom dosedanjega dela je poslati na:

OKRAJNI LJUDSKI ODBOR, GORICA — tajništvo.

ministre«, je rekel cinik, »še 
en nedograjen nebotičnik ali 
dva in nekaj na pol dograjenih 
cest Več Chesterfield cigaret 
na črni borzi. Mi pa bomo še 
naprej živeli od kruha in olja«.

»V tem primeru«, je  rekel 
drugi cinik (in teh je  v Španiji 
kakih 25 milijonov), »se vladi 
ni ničesar bati. Dajte Francu 
denar, pa bo preskrbel dovolj 
cenenega kruha in olja in vse 
življenje bo lahko brez skrbi.«

In vendar so tukaj ljudje, 
ki so prepričani, da je  treba 
samo majhnega dviga življenj­
ske ravni, da se bo vrnila moč 
Francovim sovražnikom in da 
bodo spet postali nevarni. 
Pravijo, da je politični upor v 
precejšnji meri odvisen od ka­
lorij.

F■ ranco ve, da se španski 
delavci zaenkrat zanimajo bolj

za to, kako bi se obranili la­
kote kot pa kako bi se m u 
uprli. Vem tudi, da je opozici­
ja razdeljena, da jo  je pustila 
tujina na cedilu in da mu za 
sedaj ne grozi nobena nevar­
nost Najbolj pogosto vpraša­
nje, ki ga postavljajo v  Španiji 
pa je, kaj bo, če bo Franco 
odšel.

Ali ne bi bil morda odgovor — 
slišal sem ga sto in stokrat — 
tisti, ki ga daje španska filo­
zofija: bogastvo, varnost in 
politika so v osnovi nevažna, 
važen je pogum, vera v  bo­
dočnost in vljudnost Te tri 
lastnosti lepšajo tudi najbolj 
zapuščena predmestja in bara­
ke okoli Barcelone — čudovito 
je  in žalostno.

Dolarji bodo rešili Franca — 
toda na koncu bodo Španci 
tisti, ki bodo rešili Španijo! MODA: »Veličina« Karikatura: News Chronice«

T b  JE NEKAJ VEČ 
SODNI ŠKANDAL

KOT
999

Nobenega vzroka ni, ki bi kakorkoli 
samega sebe. To je nekaj več kot sodni

>Poglejmo stvari v  obraz, 
lahko opravičeval varanje 
škandal, nekaj kar se razlikuje od meglene zadeve, katere meja 
in obsega še ni mogoče jasno zaznati. To je dogodek eminentno 
političnega značaja, ki zajema vso italijansko demokracijoU

(>Corriere della Sera<)

se
na

ske vprege. V Španiji nosijo 
sveče v cerkev ali pa nosijo 
baklje, da bi jih požgali; Ca­
dillac-; na Gran Vii. martini 
koktejli in srebrne lisice, bledi 
pohabljenci, ki v zakotnih uli­
cah prodajajo cigarete prere­
zane na pol — kdo pa ima de­
narja za celo cigareto!?

adrid je  najgrše od vseh 
evropskih glavnih m est Glav­
na ulica Avenida je polna pre­
lepih trgovin in izložb s kri­
stalom, toda le nekaj metrov 
stran se spremeni mesto v 
umazane podrtine, kjer se 
Španci obnašajo kot vsi revni 
ljudje te dežele: ponosni so, 
čeprav obupani Španija je 
precej podobna Madridu — 
polna je fasad, za katerimi se 
skriva praznota, tako kot film­
ske kulise.

M *
■ zakotnih ulicah barce­

lonskega predmestja Ramblas 
kipi življenje vso noč. Na vo-

V nabito polni dvorani rimske­
ga sodišča se je 4. marca pričel 
proces proti novinarju Silvanu 
Muto, ki je obtožen, da je s 
člankom »Resnica o smrti Wilme 
Montesi« objavljenem v njegovi 
reviji »Attualki« »vznemirjal jav­
no mnenje«.

Na vrsti je glavna priča Anna 
Maria Moneta Caglio iz Milana.

Predsednik sodisča: Moneta
Caglio, vi ste poznali Silvana Mu­
ta?

Caglio: Da, 26. oktobra 1953 
sem mu telefonirala in 17. sva 

srečala v baru »Mille Luci« 
Piazza Gentile da Fabiano. 

25. oktobra sem čitala članek v 
reviji »Attualitzi«.

Silvano Muto piše v tem 
članku o visoki rimski družbi 
in njeni moralni propalosti. 
Piše o uživanju mamil in or­
gijah z ženskami. Pri neki 
tatki sumljivi zabavi o Capo- 
cotti (blizu Tor Vaianica) je 
bila prisotna tudi Wilma 
Montesi, katere napol slečeno 
truplo so 11. aprila ribiči na­
šli o morju pri Tor Vaianica 
v bližini rimskega kopališča 
Ostia. Po policijski verziji 
naj bi se bila Wilma utopila 
zaradi slabosti, ki je nastala, 
ko si je namakala noge v 
morju. Muto pa pravi, da so 
ji bili dali na zabavi, ki jo 
opisuje, premočno dozo opoj­
nih drog, tako da je nastopila 
kap. Dekle so odvlekli do 
obale in jo d  zmedi pozabili 
popolnoma obleči. Pri tej za­
bavi sta bila prisotna tudi 
gospod X. (Ugo Montagna) in 
gospod Y. (Piero Picconi), sin 
sedanjega zunanjega ministra.

Poleg članka Muta so bili 
objavljeni že preje drugi član­
ki, ki so povezovali Piccio- 
nijevega sina Piera z >zadeoo 
Montesi*, naknadno pa so bi­
li objavljeni še spomini dveh 
Mutovih prič: Anne Marie
Moneta Caglio in Adriane Bi- 
s&ccia.

Piero Piccioni 
in Montagna
Predsednik: Kakšni so bili vzro 

ki vaših sumov?
Caglio: Aprila ali maja sem 

slišala zelo čudne telefonske po­
govore. Res sem imela vzrok su­
miti, da sta Piccioni in Montag­
na v nekaj zapletena.

Predsednik: Obrazložite vaš
sura glede Montagne in Piccio- 
nia.

Caglio: 7. aprila 1953 sem bila 
v stanovanju Montagne, ki me je 
silil naj se vrnem v Milan. Vpra­
šala sem za vzroke, toda ni mi 
povedal tega. Dejal mi je samo,
H i
W

■

boljšega in najbolj lojalnega člo- . Milijoni za usluge 
veka na svetu. Dejal mi je, da
bo storil še več kot minister za Odv. Bucciante: Je res, da je 
mojo umetniško kariero. Nič mi Montagna  ̂daroval milijone ra­
ni povedal o njegovi preteklosti, zaim političnim osebnostim v za- 

__________ , _____  ______________ Odv. Bucciante (drugi branilec hvalo za usluge? Je res, da je ne­
sla sem k njemu na dom in imela Muta): Zahtevam, da se prečita koč, da bi se oddolžil za uslugo, 
priložnost slišati, ko je po telefo- karabinjersko poročilo o Montag- Iti tnu je bila storjena, kupil sta­

ni. novanje, ki ga je potem daroval
Javni tožilec: Nasprotujem! Ne nfki osebi, ki se je potrudila, da 

gre za dokument, ki bi koristil bi zadevo Montesi pritajili? 
obravnavi.

kolodvoru, kakor običajno. Od-

Piero Piccioni, sin zunanjega 
ministra Attilia Piccionija. Urad­
na biografija pravi, da se dru­
žina nikoli ni strinjala z njim. 
Piero Piccioni je fanatičen lju­
bitelj »jazza« in tudi sam vodi 
tak radijski orkester, v  umet­
niškem svetn je znan po imenn 
»Piero Morgan«

da mora ki v Capocotto na lov 
na perutnino skupno t Pierom 
Piccionijem.

Predsednik: Kdaj ste se vrnili iz 
Milana?

Caglio: 9. aprila, v Rim sem 
prišla. 10. Montagne ni bflo na

nu govoril z nekom, ki ga je kli­
cal Piero in ob koncu razgovora 
sem ugotovila, da je govoril s Pi- 
ccionijem. Kasneje mi je potrdil, 
da gre za Piera Piccionija, češ da 
njegov prijatelj odpotuje.

Spominjam se, da je 29. aprila 
1953 Ugo Montagna odšel v 
Viminale, da bi govoril s šefom 
policije. Ob vhodu je bil Piero 
Piccioni, s katerim je odšel k šefu 
policije. Vrnil se je po približno 
eni uri. Piccioni je bil nervozen 
in zmeden. Ko sva se vračala do­
mov mi je dejal: »Sedaj je vse v 
redu«. Pripomnila sem, da je na­
redil slabo, če se je zanimal za 
Piccionija, kajti če ima ta kaj na 
vesti zaradi česar bi moral da­
jati odgovor pred sodiščem, ni 
pravično, da bi bil osvobojen sa­
mo zato, ker je jaiaistrov sin.

Predsednik: Toda zakaj se niste 
spomnili, da bi vprašali Montagno 
o vsebini govora s šefom poli­
cije.

Caglio: Vprašala sem ga, toda 
Montagna mi je ozlovoljeno odgo­
voril: »Piccioni ni vmešan, razu­
meš ali ne! Dotičnega dne je bil 
v Amalfi.« Odvrnila sem: »Ni 
mogoče. Tistega večera ti je te­
lefoniral iz Rima in bjla sem pri­
sotna.« Tedaj mi je dejal: .Mala, 
ti ves preveč stvari; čas je, da 
spremeniš zrak.. Dejansko me je 
prisilil, da sem prvega maja 1953 
odpotovala v Milano.

Nobene zaposlitve —  
pa vendar milijoni
Predsednik: Kdaj je Caglio pri­

čela sumiti, da se njen zaročenec 
Montagna bavi s trgovino z ma­
mili?

Caglio: Odkar sem opazila, da 
prekinja, telefonske pogovore čim 
stopim v sobo. Imel je čudne zve­
ze, zaslužil je ogromno, ne da bi 
kdaj sklenil kak posel, za kate­
rega bi imel dokumente. Nepre­
stano je potoval: v Milan, Turin, 
Anzio, Florenco in Piombino. 
Imel je ogromne dolgove, toda ne­
nadoma je plačal vse in ostalo 
mu je še kup denarja, da je ku­
pil palačo, ki jo je registriral na 
drugo ime.

Predsednik: Kako je Montagna 
opravičil svoje zaslužke? Kako ste 
si vi predstavljali, da trguje z 
opojnimi drogami?

Caglio: Montagna ni imel no­
bene zaposlitve ali mi vsaj nikdar 
ni govoril o tem, da bi jo imel. 
Ko sem mu zakričala v obraz, da 
trguje z mamili, ni zanikal. Tudi 
njegovo prijateljstvo s poveljni­
kom ženevskega pristanišča, mi 
je vzbujalo sum. Nekoč mu je 
podaril 300.000 lir.

Montagna je medtem pred- 
loiil ljubezenska pisma Ca- 
glieoe, ker hoče dokazati, da 
gre za maščevanje iz ljubo­
sumja.

Zasliševanje
po Fanfanijevem naročilu
Predsednik: Ste govorili s

Fanfanijem?
Caglio: Ne, govorila sem s ka­

rabinjerskim polkovnikom Pompei- 
jem, ki je dejal, da ga je Fan- 
fani pooblastil, da me zasliši. 17. 
novembra preteklega leta sem od­
šla k jezuitu DairOlio in mu 
zaupala moje sumnje glede 
Montagne. Dall'Olio je osebno 
obvestil Fanfanija. Po naročilu 
notranjega ministra me je pol­
kovnik Pompei potem zaslišal.

Odvetnik Sottiu (branilec M u­
ki) : Naj nam pove Caglieva, če 
ji je doktor Sevastani, takrat se­
kretar ministra Spatara, ko ji je 
predstavil Montagno povedal, da 
ie le ta kriminalec, obveščevalec 
OVRA, človek, ki je zvablja! 
mlada dekleta za fašistične hie- 
rarhe v času režima.

Caglio: Nasprotno, opeval mi 
ga je kot najbolj poštenega, oaj-

Po vztrajnem prizadevanju 
branilcev je sodišče naslednji 
dan le privolilo o čitanje ka­
rabinjerskega poročila.

Nacistični vohun, agent 
O V R A , zvodnik 
in verižnik —  prijatelj 
sedanjih oblasti
V poročilu karabinjerskega pol­

kovnika Pompeija je rečeno, da 
se je Ugo Montagna, ki je ro-

Anna Maria Moneta Caglio, hči 
milanskega notarja ln bivša 
ljubica Uga Montagne, ki je 
največ pripomogla k odkritja 
korumpiranosti vladnih krogov

jen v Grotte na Siciliji leta 1940 
preselil v Rim, kjer je, čeprav 
izhaja iz skromne družine, v 
kratkem postal večkratni milijo­
nar in je bil član več upravnih 
svetov številnih družb z nepre­
mičnim imetjem. Že pred tem je 
bil večkrat policijsko kaznovan in 
enkrat tudi izgnan v rojstni kraj 
Grotte. Bil je zaprt zaradi po­
narejanja menic, goljufij itd. Leta 
1941 ga je rimska policija pozvala 
naj v svojem stanovanju v ulici 
Rabirio 1 spodobneje živi, ker so 
se v njegovem stanovanju odigra­
vale dvomljive stvari, ki so tra­
jale tudi celo noč. Montagna je 
imel navado zbirati zenske dvom­
ljive moralne vrednosti, da je za­
dovoljil strastem številnih osebno­
sti takratnega režima. Kasneje je

Javni tožilec: To vprašanje ni 
v skladu s potekom obravnave. 
Nasprotujem!

Po krajšem prerekanju: 
Caglio: Ne vem, če mi je Mon­

tagna govoril izrecno o zadevi 
Montesi, toda po preteklem maju 
mi je dejal, da mora poiskati sta­
novanje za nekega svojega prija­
telja, da se mu oddolži za uslugo. 
Šlo je za stanovanje, za katerega 
mi je Montagna dejal, da bo za 
šefa policije dr. Tommasa Pavo- 
neja. Stvar je resnična ker sem 
pozneje zvedela, da se je Pavone 
res preselil.

Iz zapisnika o zaslišanju 
Caglieve pri državnem pravil­
niku Stguraniju pa je nada­
lje razvidno, da je Montagna 
podaril 5 MILIJONOV TE­
DANJEMU KttSCANSLU- DE­
MOKRATSKEMU MINISTRU 
SPATARU, 6 MILIJONOV 
PA MINISTRU PICCIONI JU, 
potem ko je prodal neko hišo 
Nacionalnemu inštitutu za za­
varovanje za nezgode pri de­
lu (INAIL), za 100 milijonov 
lir, čeprav je bila vredna ko­
maj polovico toliko. Kot 
prodajalec je bil na pogodbi 
za družbo >Societa immobi- 
liare Corso Umberto - S. I. C. 
U.* podpisan ODVETNIK 
ALFONSO SPATARO, sin 
krščansko-demokratskega mi­
nistra.

Tisti, ki imajo milijone 
hočejo mirno spati

Druga priča Silvana Muta 
Adriana Bisaccia med obrav­
navo zanika vse kar je preje 
govorila Mutu in drugim svo­
jim znancem o tem da je bi­
la pri orgiji v Catocotti, kjer 
je Wilmo Montesi doletela 
smrt. Zato so ji nadeli ime: 
sdekle z dvonadstropnimi mo­
žgani*. Branilci Muta pa 
dnevno prejemajo pisma raz­
ličnih ljudi, katerim je Bisac- 
cia govorila drugače, kakor 
sedaj na sodišču.

Predsednik: Torej vi izključu­
jete, da ste rekli, da ste bili pri­
sotni pri smrti ^ilme Montesi? 

Bisaccia: Absolutno izključujem! 
Nekaj ur nato so prebrali na 

sodišču pismo Marielle Marini, v 
katerem je med drugim rečeno: 
»Kar trdi Bisaccia na sodisču, da 
ne ve nič o Capocotti, o Montesi 
in njeni smrtiy laže. V Baretto 
v ulici Babuino, k jer vsa se srečali, 
mi je dejala: Niti misliti si ne 
mores umazanih stvari, za kate­
re vem; n. pr. vem kako je umrla 
Wilma Montesi, dekle iz Tor Vai­
anica. Toda tisti, ki imajo mili­
jone, hočejo mirno spati in jaz 
moram molčati.«

De Cara, naj izvede preiska­
vo o poročilu karabinerjev 
in dejanjih, ki jih to poročilo 
navaja. Opozicionalni tisk 
piše* da je De Caro intimen 
prijatelj Montagneoega bra­
nilca odvetnika Bellaviste.

Preiskavo in >moralizacijo* 
v vrstah krščanske demokra­
cije pa so poverili namestni­
ku sekretarja bivšemu mini­
stru Spataru (I).

»Maščevanje prizadetih«
»Vsak bo moral prevzeti svojo 

odgovornost pred zakonom in jav­
nim mnenjem; in ni izključeno, 
da bo to povzročilo konec sve­
ta.« Tako izjavlja Ugo Montag­
na, ki je sodišču dostavil obširen 
spisek visokih političnih in vo­
jaških osebnosti, ki so se udele­
ževale lovov v Capocotti.

Major Francesco Cerra pa je 
objavil seznam karabinjerskih pre­
greh, da bi se tako maščeval za 
poročilo polkovnika Pompeija.

V ozadju »družinski« 
prepiri
Odv. Sotgiü: Ali priča lahko 

potrdi, da je verzija, ki jo vse­
buje članek v »Vie nove« prišla 
iz krogov krščansko-demokratske 
stranke iz okolice De Gasperija, 
torej nasprotnikov Piccionija?

Predsednik: Ne dopuščam
vprašanja.

Javni tožilec: Nasprotujem!
Priča ne more pričati o govori­
cah, ki krožijo.

Relikvija

Braniti za vsako ceno

Seja parlamenta 10. marca t. L
. . , Scelba: » ...N ih če  ne more

prirejal take orgi,e za nacistične upravičeno zahtevati, da bi vlada 
okupator,e s katerimi ,e imel te- osvo;aa obtožbe in površne sod- 
sne stike. Po prihodu angleške m be> kajt; njena dolžnost je varo- 
amenske vojske je bil takoj pn- vaE; žast funkcionarjev kadar se 
jatelj številnih angleških in ame- p o je jo  nepotrjene trditve in 
riških vojakov Vse kaže, da se zloraba podtikanja zaradi drugih 
je Montagna še pod Nem« m interesov. . .  Kljub temu pa bom 
takoj po osvoboditvi ukvarjal s ravnal 2 dolžno strogostjo v me- 
cmo borzo. V spisih krajevne ;ah svoje oblastij ^  bi očistil 
kvesture je zapisano: Bil ,e znan ozra^ e sumničenj, ki bi lahko 
nemški vohun zaupmk politične- 0gr02;ia zaupaaje v sam demo- 
ga urada rimskekvesture m pla- kratski sistem... Obračam se na 
cam agent OVRA. Njegova de- tisk da bi se izognil in prenehal
javnost je zelo razširjena in je ...............
ni mogoče nadzorovati, ker ima
Vi

z lovom na senzacije, da bi pre­
nehal med javnim mnenjem širiti 
dejstva, ki so, čeprav težka, ven 
darle epizodična in da bi nehal 
žaliti tiste, ki delajo častno v

eč neprijavljenih stanovanj.
Njegovi sedanji najboljši prija­

telji pa so: Piero Piccioni, sin se­
danjega zunanjega ministra; grof ŝ ;  države?..« 
Riccardo Galeazzi Lisi, glavni 
papežev zdravnik; poslanec Giro­
lamo Belavista; prefekt Gaetano 
Mastrobuono; major stražnikov 
javne varnosti Francesco Cerra 
itd.

Po prečkanju tega poročila so 
padli vsi dvomi glede resničnosti 
izpovedi Caglieve.

II. marca so Nermljeol so­
cialisti zahtevali v parlamen­
tu ustanoviteo parlamentarne 
komisije, ki naj prouči pre­
iskavo o *zadevi Montesi«.

Istega dne je notranje mini­
strstvo objaoilo poročilo o 
ostavki šefa policije dr. To­
masa Pavonaja.

Ministrski predsednik je po­
paril ministra brez Ustnice

Iz Egipta je prišla razve­
seljiva vest, da je  general 
Nagib nemškemu poslaniku 
Pawelki obljubil, da Brau- 
chitscheva maršalska palica 
ne bo z drugimi dragoceno­
stmi bivšega egiptovskega 
kralja Faruka prodana na 
dražbi, temveč da jo bodo 
vrnili Nemčiji. Iz merodaj­
nih krogov v Kairu pa se je 
zvedelo, da želi Egipt v za­
menjavo za maršalovo pa­
lico nad 3500 let staro pla­
stiko — glavo kraljice No­
fretete, ki da so si jo Nem­
ci prisvojili in je  zdaj v 
muzeju v Wiesbadenu.

Starodavna umetnina pa 
je bila že leta 1012 izkopa­
na od neke nemške družine 
in je pišla v nemško posest z 
dovoljenjem takratne egip­
tovske vlade. Vrnitev staro­
davne umetnine zahtevajo 
Egipčani že kakih 25 let in 
sedaj so menda spoznali, da 
je  nemški republiki bolj pri 
srcu palica nacističnega 
maršala kot pa starodavna 
umetnina. Videti je, da 
Egipčani dobro poznajo psi­
hologijo nemških republi­
kancev in so jo dobro oce­
nili predvsem zato, ker je 
nemški poslanik interveni­
ral, da hitlerjanska maršal­
ska palica ne bi bila one- 
čaščena s prodajo na draž­
bi. (Po »Neuer Vorwärts«, 
Hannover).

Spovednik mora 
odobriti

V španskem katoliškem 
časopisu »Nueve Ripalda« 
je bil objavljen članek, ki 
vsebuje tudi ta vprašanja 
in naslednje odgovore:

Vprašanje: Ali sme vlada 
zatirati svobodo tiska s cen­
zuro?

Odgovor: Seveda sme.
Vprašanje: Zakaj?
Odgovor: Vlada ne sme 

dovoliti, da bi bili njeni 
podložniki goljufani, ker bi 
to škodovalo javnemu živ­
ljenju in blaginji. Take svo­
boščine omogočajo razšir­
janje krivih naukov in sla­
bih lastnosti ter podpirajo 
napade na cerkev.

Vprašanje: Kako bi se
dale take zmote in škodlji­
vosti preprečiti?

Odgovor: Ce ljudje ne
bero nobenega časopisa brez 
posebnega spovednikovega 
dovoljenja.

\_________________ J



:aposlitev
GOSPODINJSKO POMOČNICO za 

dopoldne ali popoldne sprej­
m em. Naslov v  oglasnem od ­
delku. 4049-1

INDUSTRIJSKO PODJETJE živil­
ske stroke sprejm e v stalno 
službo sam ostojnega blagovnega 
k n jigovod ju , kateremu je  pozna­
na tudi finančna stroka. Ponud­
be v ogl. odd. pod »Takojšen 
nastop«. 4029-1

KNJIGOVODJO za voden je knji­
govodstva v km etijski zadrugi 
išče  K Z Gabrovka, Litija. 4030-1 

PLANINSKO DRUŠTVO RADOV­
LJIC A  razpisuje m esto oskrbni­
ka na Pogačnikovem  dom u pri 
Križkih jezerih  (2052 m ). Dom 
b o  odprt od  15. ju n ija  do 30. 

6eptembra. P og o ji: ustrezna pra­
ksa in znanje nemškega jezika. 
P lača p o dogovoru. Ponudbe 
pošljite  do 15. aprila 1954. 4028-1 

KOVAŠKEGA POMOČNIKA sprej­
m e Knez, Vižm arje. 4025-1

MOŠKEGA, vajenega vseh km eč­
kih. del, ki ima veselje do konj. 
sprejm em  takoj. Stepanja ce­
sta 24, Ljubljana. 4012-1

SFLC 5N A  BOLNIŠNICA v No- 
*vem mestu razpisuje dve mesti 
za instumentarki, eno mesto 
za m edicinsko sestro in dve me­
sti za babice. 3919-1

Š i v i l j s k o  p o m o č n i c o , izu rje­
no. sprejm em. Naslov v  ogl. od­
delku. 3959-1

DELOVODJO s potrebno prakso 
v  nizkih gradnjah in s potreb­
n o strokovno izobrazbo sprejm e 
v  službo: Uprava mestnih k o ­
munalnih naprav v Idriji. Pla­
ča po uredbi. 3971-1

KMETIJSKI M AGAZIN, L ju blja ­
na, Parm ova ulica 33, podjetje  
za oskrbovanje km etijstva, raz­
p isu je m esto kom ercialista. Po­
g o ji: prim erna šolska in popolna 
trgovska izobrazba v  umetnih 
gnojilih, zaščitnih sredstvih in 
km etijskih strojih in orodju. 
P lača p o tarifnem  pravilniku. - 
Nastop službe takoj ali najka­
sneje v  dveh m esecih. Ponudbe 
z  opisom  dosedanjega službova­
nja v gornjih strokah pošljite 
na navedeni naslov. 3970-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO, 
upokojenko, sprejm em. Naslov 
v ogl. odd. 4010-1

KVALIFICIRANO NATAKARICO 
za gostinski obrat na deželi 
sprejm em o. Pismene ponudbe z 
življenjepisom  poslati na podr. 
Slov. por., Celje, pod  »Vestna«.

37D0-1
DVA SAMOSTOJNA KLJUČAV­

NIČARJA sprejm em  takoj v 
službo. Juvan A lojz, K očevje.

3902-1
TOBAČNA TOVARNA v  L ju blja ­

ni razpisuje m esto enega eko­
nomista za delo v  računovod­
stvu podjetja . P ogo ji: dovršena 
srednja ekonom ska šola. Plača 
p o tarifnem  pravilniku p od je­
tja. Ponudbe s kratkim  življe­
njepisom  poslati na upravo To­
bačne tovarne, Ljubljana, Trža­
ška 12. 3777-1

TRAKTORISTA sprejm e takoj v 
službo: Zadružna ekonom ija,
Družm irje p. Šoštanj. 3923-1 

PEKOVSKI MOJSTER, poslovod­
ja , srednjih let, išče službo. 
Eventualno sprejm e tudi drugo 
prim erno zaposlitev. Pismene 
ponudbe v  ogl. odd. pod »K jer 
knli« 2Q32-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO 
ali postrežnico za dopoldanske 
ure sprejmem. Nudim sobico. 
Naslov v  ogl. odd . 3961-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO, 
veščo kuhe, sprejm e tričlanska 
družina. Naslov v  ogl. odd.3S63-l 

SAMOSTOJNO GOSPODINJO za 
m anjše gospodinjstvo sprejmem. 
Zavrl. Šentvid št. 37, L jubljana.

3974-1
TRGOVSKA MOC z večletno pra­

kso, sam ostojen, želi spremeniti 
mesto. Zm ožen odkupov. Pred­
p ogo j: družinsko stanovanje. - 
Naslov v ogl. odd. 4002-1

GOSPODINJO, veščo kuhe, se 
sprejm e takoj k  tričlanski dru­
žini. Naslov v  ogl. odd. 3990-1 

TRGOVSKEGA POSLOVODJO, 
zmožnega vodstva trgovine, od­
kupnega in lesnega odseka, 
sprejm e takoj: KZ, Višnja gora.

3866-1
KNJIGOVODJO (-KINJO), verzi­

rano, sprejm e takoj hotel Vi- 
tranc, Podkoren, pošta Kranjska 
gora. Ponudbe z navedbo dose­
danjega službovanja poslati 
upravi hotela. 3871-1

ZAPOSLITEV v  pisarni iščem. 
Imam 2 letnika Ekonom, sred­
n je  šole. Znam dobro strojepis 
in  stenografijo. Grem tudi v 
skladišče ali kaj podobnega. P o­
nudbe v  ogl. odd. pod  »G orenj­
ska«. 3969-1

DIMNIKARSKEGA POMOČNIKA, 
pridnega in poštenega, sprejmem 
takoj. Stopar Drago, Bohinjska 
Bistrica. 3949-1

MESTO SERVIRKE najraje ▼ centru 
Beograda s 1. aprilom 1954 iščem. 
Naslov v ogl. oddelku. 4132-1

GOSPODINJSKE POMOČNICE, do­
bro izurjene, z lastnim stanovanjem 
išče Gospodinjski biro. Stari trg 
15 — od 14—iS. 4066-1

KROJA CICO, izurjeno za plašče in 
obleke z večletno prakso sprejmem 
takoj za stalno. Naslov v oglasnem 
oddelku. 4062-1

3 ČUVAJE (služba 12 ur — 2A ur 
prosto) išče za skladišče založba 
Mladinska knjiga. Delo v treh iz­
menah. V dnevni izmeni pomaga 
čuvaj pri delih v skladišču. Sprej­
me se tudi upokojence. Pismene po­
nudbe poslati upravi Mladinske 
knjige, pers. odd., Ljubljana, Čo­
pova 50. Predpogoj za sprejem: pro­
silec ne sme biti doslej kaznovan.
Prošnji priložiti obsežen življenje­
pis in sporočilo o poteku doseda­
njega službovanja. 4211-1

ELEKTROMEHANIKE za previjanje 
trans form atorjev sprejm e J A MB OR, 
industrija eloktro strojnih kon­
strukcij, Črnuče pri Ljubljani.

4212-1
K VOZNO IN TRGOVSKO PODJET­

JE »Slovenija avto«, Ljubljana, 
F ram kopan ska ulica 21 sprejme ta­
koj 3 strojepiske s srednjo strokov­
no izobrazbo, od teh dve z zna­
njem nemščine. Reflektantke naj se 
zglasijo v sekretariatu podjetja med 
7. in 14. uro. 4214-1

MESTNA OBRTNA ZBORNICA Ljub­
ljana razpisuje mesto referenta za 
finančno in knjigovodsko instrukta- 
žo obrtnih obratov in mesto stroje­
piske, po možnosti z znanjem ste­
nografije željeno je znanje tujih 
jezikov. Prošnje z «pisom doseda­
njega službovanja je osebno dosta­
viti zbornici do 27. marca 1954 — 
Kresija, soba 88. 4215-1

TRGOVSKEGA ZASTOPNIKA išče 
proizvodno podjetje v Ljubljani za 
teritorij Slovenije in Hrvatske, s 
nastopom 1. IV. 1954. Javiti se na 
tel 20—054. 4216-1

SAMOSTOJNEGA RAČUNOVODJO z 
nekaj prakse sprejme takoj ELEK­
TRO — Kočevje v Kočevju. Plača 
po tarifnem pravilniku. Samsko 
stanovanje zaeotovljeno. 4217-1 

GOSP. POM. PRIDNO in pošteno 
pod ugodnimi pogoji sprejmem. Vi­
da, Kodeljevo, Goce Delčeva ulica 
štev. 13. 4160-1

KROJAŠKEGA POMOČNIKA prvo­
vrstnega za damske plašče in kostu­
me sprejmem takoj. Naslov v ogl 
oddelku. 4168-1

STARE ISO ZENSKO sprejmem takoj 
k tričlanski družini. Hrana in sta­
novanje zagotovljeno. Zglasiti se: 

' Stane Žužek, Rimska c. 5. 4172-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO ali 
osebo čez dan, starejšo, pošteno, 
vestno, vajeno otrok in samostoj­
nega kuhanja, sprejmem k 4-član- 
ski družini. Ponudbe v ogl. oddelek 
pod »Stalna«. 4171-1

RAČUNOVODSKO administrativno 
službo išče začetnica. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »Kvalificirana«. 4141-1 

DELOVODJE Z VEČLETNO prakso 
sprejmemo. Ponudbe v oglasni od­
delek pod »Center«. 4119-1

POMOŽNEGA KNJIGOVODJO IN 
KNJIGOVODJO sprejmemo takoj 
za Ljubljano. Ponudbe v ogl. odde­
lek pod »Takoj«. 4106-1

SLUŽBO RAZVAZALCA KRUHA do­
bi vesten in pošten moški s 1. IV. 
(april). Ponudbe v ogl. oddelek SP 
pod »Vesten in pošten«. 4105-1

SLUŽBO DOBI vojaščine prost po­
možni delavec za čiščenje pisarni­
ških strojev. Plača po tarifnem 
pravilniku. Ponudbe z navedbo 
izobrazbe in dosedanje zaposlitve 
pod šifro »Pisalni stroj« v oglasni 
oddelek. 4079-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO in 
dobro kuharico sprejmem takoj ali 
s 1. aprilom. Plača dobra. Eržen 
Valter. Radovljica. 4187-1

TRGOVSKA NAMESCENKA izpod 
petdeset let, mešane stroke, zdrava, 
agilna, želi čimprej menjati služ­
bo v Celje — bližnjo okolico. Na­
slov SP Celje. 4196-1

KMET. ZADRUGA ČATEŽ pri Veliki 
Loki razpisuje mesto poslovodje ali
E os lov od k in je. Ponudbe poslati s 

ratkira življenjepisom o poteku 
dosedanje zaposlitve. Nastop služ­
be taikoj. Ponudbe poslati do 1. 
IV. 1954. 4203-1

USLUŽBENKO za splošno administra­
cijo in obračunavanje mezd sprej­
me »SILVA« — Gozdno in lesno 
gospodarstvo, Ljubljana, Parmova 
37 — telefon 21-850. Pogoji: znanje 
strojepisja in vsaj nižja srednja 
šola. Željena je tudi trgovska izo­
brazba. Delovno mesto je v Staho­
vici. Prednost imajo tam ali v bli­
žini bivajoče osebe. Ponudbe na 
Gozdno upravo, Kamniška Bistrica.

4204-1
RAČUNOVODKINJA z daljšo prakso 

želi zaradi stanovanja menjati 
službo. Pogoj družinsko stanovanje. 
Ponudbe v ogl. odd. pod »Raču­
novodja«. 4205-1

ŽELEZARNA JESENICE sprejme s 
takojšnjim nastopom v  službo stroj­
nike stabilnih kotlov visokega pri­
tiska s opravljenim izpitom stroj­
nika I. in II. Vse nadaljnje infor­
macije dobite na personalnem od­
delku železarne Jesenice. 4035-1 

DOBREGA MLINARJA in kolarskega 
pomočnika sprejmem. Laznik Ferdo, 
državni obrtni mojster, Radeče.

5829-1
GOSPODINJSKO POMOČNICO, sa­

mostojno, vajeno kuhe, sprejmem. 
Tršam, Poljanska c. 43. 4135-1

PLETILJO, prvovrstno, in šiviljo za 
pletenine sprejmem takoj. Ljublja­
na. Potočnikova 8. 4128-1

ŠOFER išče zaposlitev. Naslov v ogl.
oddelku. 4152-1

ZAVOD ZA NAPREDEK GOSPO­
DINJSTVA sprejme: 1 inženirja
tehnike in 1 tehnika z daljšo prakso 
za delo v gospodprsko-ieh ničnem 
oddelku: 2 strokovni učiteljici za 
šivanje in ročna dela ali absolvent­
ki tovrstne srednje ali nižje stro­
kovne šole z nekaj let prakse; 1 
učiteljico, ki ima več let službe in 
izkušnje pri organiziranju gospo­
dinjskega izobraževanja; 1 strokov­
no učiteljico za delo v strokovni 
posvetovalnici. Učiteljice ostanejo v 
svojem nazivu; 1 kurirja, lahko 
upokojenec. Prošnje z življenjepi­
som poslati na Zavod za napredek 
gospodinjstva .Ljubljana, Erjavčeva 
12. Nastop lahko takoj. Informacije 
vsak dan öd 9.—11. ure na Zavo­
du. tel. 20-858. 5843-1

RAZPISUJEMO MESTO stenodaktilo- 
grafinje z daljšo prakso. Pismene 
ponudbe z navedbo dosedanje za­
poslitve dostaviti na naslov v ogl. 
odd. Slovenskega poročevalca.

3884-1
l j u d s k a  s k u p š č in a  l r s  razpi­

suje uslužbenska mesta za: 7 per­
fektnih strojepisk in 2 služitelja 
(kurirja). Ponudbe je z navedbo 
osebnih podatkov ter podatkov o 
dosedanji zaposlitvi in kvalifikaciji 
poslati najkasneje do 23. t. m. se­
kretariatu ljudske skupščine LRS 
v Ljubljani, Trg revolucije št. 1.

3928-1
SAMOSTOJNEGA KNJIGOVODJO 

ali knjizo vodki njo za takojšen na­
stop službe sprejme izvozno in 
uvozno podjetje v Izoli, cona B. 
Pogoj: perfektna moč 3 končano 
trg. akademijo in večletno prakso. 
Ponudbe pod »Izola« v ogl. od­
delek. 3987-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO -  
sprejmem. Kolesa, Stranska pot 12, 
Trnovo. 4089-1

AVTOLIČARJE, samostojne v delu, 
sprejme takoj: Meprom, Savska ce­
sta. 4092-1

DOBREGA KOLARSKEGA in mli­
narskega pomočnika sprejme Laz­
nik Ferdo, Radeče pri Zidanem mo­
stu. 4101-1

IZURJENO PLETILJO sprejmem ta­
koj. Ljubljana, Rimska 21 a, priti, 
desno. 4113-1

RAČUNOVODKINJA z dolgoletno 
prakso želi soreraeniti službo. Na­
slov v ogl. oddelku. 4114-1

GRADBENI TEHNIK z najmanj 3- 
letno prakso dobi stalno zaposlitev 
v Ljubljani. Ponudbe v ogl. odd. 
pod »Praksa«. 4118-1

POZOR! SiSkarjl ln Bežigrajčanl! 
2agam  drva. Napočila spreje­
mam  v  Ul. Milana M ajcna št. 6, 
bivša Jernejeva ali Polakova 11 
v  Sp. Šiški. 3900-2

ZA  POPRAVLJANJE NOGAVIC 
rabim o dekleta. Ponudbe v ogl. 
odd. pod  »Lahko lasten stroj«.

4054-2
STUDENT Išče učitelja  petja. P i­

sm ene ponudbe v  ogl. odd. pod 
»Petje«. 3915-2

PRIKROJEVALNI TEČAJ nudi 
salon »K ucler«, Tom šičeva 4.

3203-2
POPRAVLJALNTCE NOGAVIC. 

H onorarno popravljam  zanke 
pri nogavicah z najm odernejšim  
strojem . Nasi. v  ogl. odd. 3956-2 

V MIKANJE SPREJMEMO (pri­
pravljeno za predenje) ov č jo  
volno skupaj s starimi volneni­

mi jopicam i in tudi samo ov č jo  
volno. Prav tako trgam tudi 
vato iz odej ln  krpe za odejno 
vato in žimnice. E rjavec Jože, 
»Vata«, Hrenova 8, L jubljana. 
O dprto vsak dan od 7. do 14. 
ure, v  petek od 7. d o  14. ln 
od  IS. d o  18. ure. 3S0S-2

SLIKE VAM V 2 URAH izdela Toto 
»Pauli« Trubarjeva 38. 4166-2

IŠČEM INŠTRUKTORJA za nemški 
jezik hi finančno matematiko za 
IV. letnik Ekonomske srednje šo­
le. Želim profesorja ra nemški je­
zik. Ponudbe pod »Inštruktor« v 
ogl. oddelek. 4174-2

VAJENCI
KOVAŠKEGA VAJENCA sprejmem 

takoj. Zidar, Jegličeva 13. 4169-3
VAJENCA za strojno ključavničar­

stvo sprejmem. Tomšič, Celovška c. 
43, Ljubljana. 4176-3

P R . O D A M
PISALNI STROJ dobro ohranjen 

prodam. Naslov v oglasnem od­
delku. 4185-4

ŽENSKO KOLO prodam, Mestni trg 
19-III. desno. 4180-4

ČEVLJARSKI STROJ SINGER celin- 
derca prodam. Stevan, Trbovlje, 
Vreskovo 14. 4190-4

VEČJO KOLIČINO GAJBIC za zele­
njavo prodamo. »Roleta«, Kranj.

4189-4
DVE ŠKROPILNICI za sadno drevje; 

ena znamke »AUTOFENOMEN« 
samovozna in ena prevozna za 
enega konja SAX motor v isprav- 
nem stanju za prodati. Kmetijsko 
in vrtnarsko gospodarstvo Ptuj.

4191-4
DOBRO OHRANJEN čevljarski ci­

linder šivalni stroj, poceni pro  ̂
dam. Franc Plevčak, Zabukovca pri 

Žalcu. 4198-4
POSREDOVALNA PISARNA Tav- 

Carjeva 6 proda: stružnice, dolži­
ne 700 mm, stružnice za les, dol­
žine 90 cm, turbine, slamoreznice.
S oljsko kovačnice, gepelj, friži- 

er kapac. 135 AEG, magnet za 
preizkušnjo strelovodov, Diessel 
motor, pisalne stroje, računski 
stroj, generaiorje, diname, loko- 
mobile, blagajne, biljard, črpalke, 
vodne črpalke, tražne in krožne 
žage, razmnoževalni stroj, mline 
za mletje barv žita in dišav, se­
salec za prah, bencinski polj. mo­
tor 8 ks, 6 ks, 12 ks, avtomatska 
in mostna tehtnica, brzoparilnik 
za pranje perila, pletilne stroje, 
šivalne stroje, mlatilnice, traktor­
je, keramične ploščice, električne 
motorje, posnemalnik za mleko in

«- f v o v l 107-4
POSTELJO prodam . Pahor, Rožna 

dolina C. II-41B. 3964-4
RADIO znamke »Blaupunkt«. 4+1- 

cevni z magičnim očesom , pro­
dam. Naslov v  ogl. odd. 3951-4 

2 POSTELJI novejši z mrežami po­
ceni prodam. Vrbinc, ulica Jana 
Husa 25, Kodeljevo. 4137-4

DOBRO ZENSKO KOLO prodam. 
Miklavčič, Vodnikova 29, Siska.

4158-4
ČEVLJARSKI STROJ, rabljen proda 

Sršen Mana, Vesca 17, p. Vodice.
4155-4

VZIDLJIV ŠTEDILNIK, nerjaveč, 
prodam. Vida, Kodeljevo, Goce Del­
čeva ulica 13. 4161-4.

RADIO NEMŠKI, krasen, poceni na­
prodaj. Vprašati Wolfova 12, Ralek, 
dvorišče. 4165-4

KOMPLETNO KOPALNICO: litože­
lezno kad, bakreno peč in komple­
ten fajančevinast umivalnik ter li­
toželezno dvodelno pomivalno 
školjko prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku. 4164-4

PRIKOLICO 4-tonsko nemške znam­
ke in gumi voz 5-tonski, nov, pro­
dam. Jegličeva 15. 4170-4

POCENI PRODAMO, mizo na izteg 
s šestimi stoli in buffet omaro z 
marmorno ploščo: posteljo z oma­
rico; kauč: pisalna mizica s sto­
lom in knjižno omarico; vse hra- 
stovina; dva naslanjača stola in mi­
zica s klopjo. Cene po dogovoru, 
e v. obroki. Valvazorjeva (Muzej­
ska) 3, pritličje levo. Ogled dnev­
no od 10—12. 4175-4

OTROŠKI VOZIČEK, športni za 5000 
dii.n iprodam. Fele, Črnuče 13. 4179-4 

PSICO, ilirsko ovčarko z rodovni­
kom, dober čuvaj, proda: Grad
Franc, Dol 95 pri Ljubi jari. 4138-4 

MOŠKO STRAPACNO KOLO. sko­
raj novo, »Steyer« prodam. Naslov 
v ogl. odd. 4099-4

UGODNO PRODAM: gumi dirca
(samček), voz na peresa, nov, in 
sode 300 litrov. Naslov v ogl. odd.

4077-4
MIZARSKE STROJE, kombiniran 

stroj z 5 operacijami in druge stro­
je. vse skoraj nove, prodam. Ho- 
bajec, Primorska 10, Zagreb ali tel. 
38-258, Kolar. 5962-4

KOMiBINIRAN mizarski stroj, po­
ravnalni, debelina, cirkular raskar 
za vrtanje na lesenem podstavku, 
prodam. Hrovatin, Dol, Borovnica.

3995-4
MOTOCIKLISTIČNO LUC s kilome- 

terštevcem, kompletni menjalnik 
DKW 550 in otroški voziček, nov, 
globok, prodam. Langus, Strosm.a- 
jerjeva 16TII. -5875-4

RADIO »ORION«, 3-cevni, in globok 
otroški voziček prodam. Predjamska 
52. Rožna dolina. 4003-4

OTROŠKO POSTELJO, skoraj novo, 
prodam. Ljubljana, Rožna dolina 
cesta V. št. 42. 4006-4

MOŠKO DVOKOLO naprodaj. Rim­
ska 10-1. levo. 3952-4

ČEŠNJEVA OMARA in žimnica zelo 
poceni naprodaj. Rožna dolina c. 
III. štev. 16. 4026-4

RADAR »LANC«, rorač za krompir, 
prodam. Naslov v ogl. odd. 4047-4 

ELEKTRIČNI APARAT za čiščenje 
parketa prodam. Naslov v ogl. od­
delku. 3963-4

OTROŠKI VOZIČEK, globok, skoraj 
nov. predam. Novak, Gosposka 8, 
Ljubljana. 3967-4

KOZOLE C-d vojnik s šestimi okni, 
dobro ohranjen, pokrit z opeko, 
prodam. Naslov v ogl. odd. 3972-4 

POSTELJNO PREGRINJALO pro­
dam. Poljanska 9. 3958-4

OTROŠKI VOZIČEK, globok, močan, 
prodam. Emonska 25. 3975-4

PSA VOLČJAKA, 8 mesecev starega, 
prodam. Naslov v otrl. odd. 5882-4 

AVTO GUMO PIRELLI 9.00X24 v ze­
lo dobrem stanju proda: Uprava 
cest MLO Ljubljana, Vilharjeva 14. 
Informacije: tel. 23-459. 3S09-4

RADIO 7-cevni, nov, prodam za 
46.000 din. Kamnogoriška 26, Drav­
lje. 4001-4

ŽENSKO KOLO, italijansko, pro­
dam. Trobec, Prešernova 5-III.

3982-4
VOZ, KONJSKO VPREGO (komat) 

in travnik prodam. — Frančiška 
Hrome, Sneberje 47. 3985-4

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK po­
ceni prodam. Naslov v ogl. od­
delku.- 3908-4

MOŠKO KOLO prodam. Pečar, Coj- 
zova 9. 3851-4

MOŠKO KOLO, novo, prodam. Lede­
rer, Vidovdanska 24-1. Ogled vsak 
dan od 16 dalje. .3853-4

KOMPLETNO SPALNICO iz trdega 
lesa in kuhinjo prodam. Apihova 
25-1., Bežigrad. 3783-4

MOŠKO ŠPORTNO KOLO prodam.
Naslov v ogl. odd. 3911-4

VOZIČEK ZA DVOJČKE, predvoj­
ni, dobro ohranjen, prodam. Ogled 
od 14. ure dalje. Zupan, Mirje 9.

3984-4
ŽENSKO KOLO prodam. Ljubljana, 

Kopališka 8. 3906-4
PESO prodam. Zapužka 17. 3985-4
SENO za krave in otavo prodam. — 

Seliškar, Savska c. 7. 3989-4
VEC SOBNIH OPREM prodam. -  

Mehki les, nizka cena. Garancija. 
Naslov v ogl. oddelku. 3837-4

RADIO »PHILIPS«, skoraj nov, pro­
dam. Blaž, Zabjak 8. 4064-4

MOSTNO TEHTNICO prodam. Kup- 
nik, Podplat. 3991-4

NOVO OKNO, svetloba 130X140, pro­
da Pavli, Domžale, Savska 35.

3936-4
OREHOVE DESKE, suhe, rezane za 

pohištvo, 3 in 5 cm, c ca 2 m2, pro­
dam najvišjemu ponudniku.^ Ponud­
be ▼ ogl. odd. pod »Orehovi plohi«.

4013-4
PIANINO »Stingl« prodam ali zame­

njam za klavir. Ponudbe v ogl. od­
delek pod »Kratek klavir«. 4055-4 

KRMILNO PESO prodam. Brod 13, 
Šentvid, Ljubljana. 4060-4

PES VOLČJAK, star 8 mesecev, na 
prodaj. Petrič, Vikrče 34, p. Med 
vode. 4039-4

DIRKALNO KOLO poceni prodam 
Podmilščakova 11. 4056-4

GNOJ, vležan, v jami, poceni pro 
dam. Knezova 19. 4046-4

MLADO KRAVO, 8 mesecev brejo, 
prodam. Tičar Janez, Voglje 65, p 
Šenčur. 4043-4

ČISTOKRVNI PES Foksterier, star 6 
mesecev, naprodaj. Ambrožič, Je­
senice, Pod gozdom. 4040-4

OTROŠKI ŠPORTNI VOZIČEK, nov. 
prodam. Pezdič Svetozar, Radov 
ljicn. 4039-4

HLEVSKI GNOJ prodam. Hradecke 
ga cesta 41.  ̂ 4027-4

RADIO v brezhibnem stanju prodam 
Naslov v ogl. oddelku. 4024-4

KOLO, žensko, prodam. Ogled pri 
vratarju bolnišnice ob Ljubljanici.

4022-4

SPANSKI BEZEG, lepi, večji grmi, 
takoj cvetoč, odda Ložar, Rečna 6, 
Ljubljana. 4021-4

PRVOVRSTNO DIRKALNO KOLO 
»Legnano« prodam- Ogled vsak dan 
od 13—17, v nedeljo do 14. Naslov 
v ogl. oddelku* 4020-4

MODEREN, polglobok, tapeciran 
otroški voziček in dve mreži za po­
steljo poceni prodam. Jelovškova 
19, Trnovo. 4018-4

1200 kg SLADKEGA SENA prodam 
po ugodni ceni. Grad Ana, Beriče- 
vo 12. 4014-4

OTROŠKI VOZIČEK, tapeciran, kro­
ni an, prodam. Ivančič, Gerbičeva 
št. 39. 3903-4

SENO, sladko, prodam. Pod hribom 
St. 5, Zg. Šiška. 3890-4

ZENSKO KOLO, novo, italijansko, 
prodam. Gruden Pavla, Vrhnika, 
blok. 3947-4

ITALIJANSKO DAMSKO KOLO »Ju­
lia« prodam. Robova 21. 3943-4

KOMPLETEN POSNEMALNIK in 
stroj za izdelovanje surovega masla.
dobro ohranjen, ugodno prodam. 
Naslov v ogl. odoelku. 3994-4

NAGROBNI SPOMENIK, ploščo, 
okvir ali robnike okrog groba in 
razna popravila vam izvrši kamno­
sek Kuno var Franjo, Tomačevska 
cesta 7 (za levim vogalom pokopa­
lišča, zraven gostilne * Semrajc) — 
Ljubljana. 3420-4

VSE VRSTE sadno drevje, visoke in 
nizke vrtnice in okrasno grmičevje 
oddaja v sredo in soboto na trgu 
Polše Jožef, Mala vas 40, Ježica.

3898-4
HARMONIKO s poltoni »Flajs« pro­

dam. Emonska 10, Ivanc. 4124-4 
PLETEN, globok otroški voziček, ko­

šaro, posteljico, oboje s vložkom, 
prodam, Kobe, Gledališka ul. 12-1.

4127-4
ŠPORTNI OTROŠKI VOZIČEK, pre­

šit, prodam. Kladezna 19. 4130-4
2 OMARI in 2 postelji prodam. Slap- 

ni carjeva 9. 4131-4
KLAVIR »SPINET«, štirinožni, for­

mat mize, posodim ali prodam. — 
Pojasnila: »Opex«. Vošnjakova 4.

4133-4
RADIO »SIEMENS« poceni prodam. 

Kozarje 87, Ljubljana, Tržaška ce­
sta. 413714

SPALNICO, orehovo, furnirano, in 
kuh iraijsko opravo, novo, poceni pro­
dam. Naslov v ögl. odd. 4140-4 

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK v ze­
lo dobrem stanju ugodno prodam. 
Naslov v ogl. oddelku. 4142-4

OTROŠKI VOZIČEK, lep, inozemski, 
»avtomodel«, prodam. Naslov v ogl. 
oddelku. 4143-4

PRVOVRSTEN 8-cevnd ameriški ra­
dio prodam. Vgrajen gramofon. — 
Fotograf, Stična. 4144-4

VITLO im košaro za stavbno dviga­
lo prodam. Naslov v ogl. oddelku.

4147-4
ŠPORTNI VOZIČEK (tržaški model) 

prodam. Naslov: Predjamska 78-1., 
desno. 4148-4

KUHINJSKO OPRAVO, novo, in 
hrastovo spalnico prodam. Čučnik, 
Florjanska 24, pritličje, četrta vra­
ta desno. 4151-4

MOŠKO KOLO prodam. — Breznik, 
Pražahova 3. 4153-4

DVE ZELO LEPI PALMI prodam. — 
Ob Ljubljanici 13-1- 4154-4

LESOSTRUZNICE železne, ventilator, 
kovačnico iu razni material pro­
dam. Naslov v ogl. odd. 4009-4 

ŠIVALNI STROJ, dobro ohranjen, 
poceni prodamo: Komisija, Kamnik.

3883-4
POSTELJO, lepo, in dekliško kolo 

poceni prodam. Zupančič, Tomši­
čeva 10. 3511-4

DIESEL MOTOR, 6 KS, brezhiben, 
prodam. Naslov v ogl. odd. 4063-4 

SPALNICO, orehovo, pleskamo, malo 
rabljeno, 38.000 din in voz 'cizo) 
prodam. Mala vas št. 2, Ježica.

4065-4
ZENSKO KOLO, malo rabljeno, pro­

dam. Vprašati: Staničeva ulica 27a.
4069-4

MOŠKO KOLO prodam. Cankarjevo 
nabrežje 7-H. 4070-4

SPALNICO, orehovo, furnirano, po­
li tiramo, s štiridelno omaro, pro­
dam. Naslov v ogl. .odd. 4071-4 

OTROŠKI ŠPORTNI VOZIČEK pro- 
dara. Ogled: Cankarjevo nabrežje 
3-1., desno. 4072-4

NEKAJ SENA IN OTAVE prodam.
Naslov v ogl. oddelku. 4073-4

NOV ROČNI VOZIČEK prodam. -  
Milčinskega 73. 4075-4

GASILSKI VOZ, uporaben za vse 
dlruge vožnje, nosilnoat 2500 kg, 
prodamo. Poizve se: Gifltilsko dru­
štvo Bizovik, Ljubljana. 4076-4

MOŠKO KOLO, močno, prodam. — 
Naslov v ogl. oddelku. 4078-4

PRODAM: kompresor z motorjem,
mešalec z motorjem, 3 porcelanaste 
posode a 10 litrov za sladoled — 
znamke »Gelerd«. Pirc, Predjamska 
ulica 20. 4081-4

OTROŠKO POSTELJICO in otroško 
kolo prodam. Oblak, Ljubljana, 
Barvarska steza 6, za čistilnico »La­
bod«. 4086-4

RADIO PRODAM. Mlakar, Vrtača 4.
4084-4

RADIO prodam za 28.000 dinarjev. 
Breznik, Staničeva 13, Bežigrad.

4096-4
RADIO prodam. Škrbec, Vodnikova 

71, Šiška. 4097-4
NOVO OREHOVO politirano spalnico 

prodam ali zamenjam za deške. — 
Št. Vid 62, Ljubljana. 4104-4

MOŠKO KOLO, štrapaeno, prodam 
za 24.000 din. Franko-panska 26.

4107-4
ELEKTRIČNI KUHALNIK na 3 plo­

šče po zmerni ceni prodam. Trža­
ška 124, Vič. 4109-4

RADIO, zelo dober, prodam za 27.000 
dim. Pekarna, Dobrunje pri Ljub- . 
Ijani. 4116-4

RADIO »TELEFUNKEN«, zadnji mo­
del, nov, UKW, naprodaj. Marksov 
trg 8-1.. desno. 4120-4

ŠTEDILNIK, vzidljdv, desni, 2 in pol
f lošči, ugodno naprodaj. Gašperšič, 

oljedelska ulica 18, Zelena jama.
4121-4

ZENSKO KOLO v dobrem stanju 
u«rodno prodam. Ogled med 11. in 
12. ter 14. in 15. uro. — Sterk, Mi­
klošičeva 17-11., dvorišč« desno IV.

DOBRO OHRANJENO MOŠKO aü 
žensko športno kolo kupim. Jančar, 
P risoma 3. 3907-3

SVINEC, »tar, rabljen, v vsaki koli­
čini kupujemo po dnevnih cenah: 
Cementarna Anhovo, zastopstvo v 
Ljubljani, Krojaška 6. 3027-3

KUPIM: 2 močna, dobro ohranjena 
kolesa za motorno kolo 730 ccm, 
19", po možnosti s kompletno osjo 
im zavoro. Eventualno kupim celo 
ogrodje za motorno kolo s kom­
pletnimi kolesi, toda brez stroja 
Ponudbe v ogl. odd. pod »Kolesa«.

3857-3
STROJ in menjalnik za štiritonski 

voz kupim. — Ponudbe: Gorišek
Frame, Zagreb, Jurišičeva 16. 3807-5 

PLETILNI STROJ št 8 -4 0 -7 0  ku­
pim. Kovačič Amalija, Belokranj­
ska 8. 4134-3

DVA ZAVORNA BOBNA (Trommel) 
za osebni avto BMW kupimo. Tela. 
Rimska 21a. 4000-5

TRICIKEL za 250 kg nosilnosti kupi­
mo. Ponudbe v ogL oddelek pod 
»T ricikel«. 3978-5

APARAT za izdelovanje sodavice — 
manjše kapacitete, steklene in ko- 
vinaste steklenice kupimo. Dom na 
Jezerskem. 3872-3

OBČINSKI ODBOR SZDL -  Sevnica 
me. odbor za org. godbe, kupuje 
vse inštrumente za godbo na pihala 
po dnevnih cenah. Ponudbe dosta­
viti na gornji naslov do konca 
marca. 3828-5

BAKREN KOTEL, rabljen, premer 
63 cm, globok 43 cm, lahko tudi 
večji, kupim. Ponudbe: Vič, Cam- 

ava 15. 40S7-5
znamke »Stndebaker« (civil­

ni tip) kupi: Meprom, Savska cesta.
4094-5

UNRA KAVO kupim. Naslov v ogl.
oddelku. 4095-5

STR O J-VITEL za nategovanje beton­
skega železa kupi; Lebar Viktor. 
Ljubljana, Jesenkova 2. 4108-5

GONILNO GRED (kurbelvelo), novo, 
za DKW avto (meisterklasse) ku­
pim. Belič Roman, Stari trg 15, 
Ljubljana. 4111-5

MANESMANOVE ALI PERKINSOVE 
cevi za pekovsko parno peč, lahko 
tudi stare kupimo. Pekarna Ledina 
Poljanska 11. 4181-5

VILA v najbolj znanem turističnem 
kraju t  Hrvatskem primorju s 
dvema prekrasnima trosobnima sta­
novanjima, popolni komfori, kopal­
nica kakor tudi kuhinja s ploščica­
mi, balkoni zidani in ostekleni,
grekrasen park, vse ograjeno t  

etonskim zidom, garaža prav tako 
betonirana, idealno za družino ali 
manjši pension prodam. 4—5 sob 
je pripravljeno za takojšnjo vseli­
tev. Vprašati: N. Stefanovič, Pri­
laz Jug. Armije 72, Zagreb. 4201-7

ZAMENJAM
ZAMENJAM, travnik v Trnovskem lo­

gu za konja, ali prodam. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »Travnik«. 4139-6 

TOVORNI AVTO »BORGWARD« 3- 
tonski, na bencinski pogon, z dve­
ma diferencialoma, v dobrem sta­
nju, zamenjani za osebni avto. 
Ponudbe v oglasni oddelek pod 

+  « 4713-6
USNJEN PLA5C, rjav, skoraj nov, 

za majhno postavo zamenjam za 
daljšega. Razliko doplačam. Naslov 
v ogl. odd. 3999-b

PROSTOR ZA PISARNO na področ­
ju Bežigrad—šiška iščemo. Ponud­
be v ogl. odd. pod »Pisarna«.

3977-8

ELEKTROMOTOR 1 KS s 1400 obra­
ti kupim — Z. Sue, Vodovodna c. 
1-H. telefon 22-073. .  4177-5

KUPIMO VEČJE KOLIČINE rablje­
nih pločevinastih sodov 2001, tara 
21—23 kg. Ponudbe na ogL odd. 
»Sodi«. 4173-5

KUPIM dobro ohranjeno črno oble­
ko in Suknjo srednje moške po­
stave. Ponudbe v ogl. odd. pod 
»176 cm«. 4219-5

STRUŽNICO ZA STRUŽENJE kovin­
skih delov kugam. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »Goiovina-privatnik«.

4100-5
KUPUJEMO ventilacijske naprave za 

zračenje delavnic, po možnosti z 
elektromotorjem. Ponudbe poslati 
na: Invalidsko podjetje Mizarstvo 
Brežice. 4202-5

GLAVO MOTORJA znamke »Chevro­
let«, letnik 1935,. 6 cilindrov 175 
PH, če le mogoče z ventili kupim 
takoj. Ponudbe na: žitnik Alojz, 
Hrenova 11-III. soba 77 vsak danflmwlflnr !5

PARNI KOTEL stogeč ali ležeč, pla­
men o cevni S 25—30 m2 ogrevne po- 
vršiue za obratni ..pritisk do 3 atm. 
s predkuriščem za' kurjenje z žaga 
njem in lesenimi odpadki in 2 
manjša podobna kotla takoj kupi 
mo. Javiti na naslov: Mizarska ae 
lavnica »Krim«, Ljubljana» Linhar 
tova ulica — telefon 21-189. 4034-3

POLICE (stelaže), rabljene, kupim 
Ponudbe pod »Takoj« v ogl. od 
delek. 4023-5

DRUŠTVO REJCEV malih živali Je 
senice kupi samske koze, starejše, 
kakor tudi kozličke iste pasme.

4038-5
MIZARSKI KOMBINIRAN skobelni 

stroj 50 ali 60 cm kupi: KZ Ga 
brovka, Litija. 4031-5

ČICNO MREŽO, še-uporabno, kupim 
Kresnik, Cesta na Rožnik 16. 3899-3 

PISALNT STROJ kupim, lahko tudi 
rabljen. Ponudbe. v ogL odd. pod 
»Navedba cene«. “ 3833-3

ogl.
PRITI

pro
Ma

KOMFORTNO dvosobno stanovanje • 
kabinetom v centru zamenjan ul 
enako dvosobno. »Prednoet Beži­
grad« - ponudbe ▼ ogl. odd. 4102-9 

KOMFORTNO triinpolsobno stanova­
nje v strogem centru zamenjam za

o
v bližina centra. Ponudbe v oglasni 
odd. pod »Lepo«. 4090-9

INSTRUKCIJE DAJEM srednješolcu 
brezplačno, če mi preskrbi sobo. 
Stanovanje plačam posebej. Javiti 
na ogl. odd. pod »Inštrukcije«.

4074-9

NJIVSKO PARCELO dam v najem 
ob Celovški c. Poizve se — Smar- 
t in  +  n r r T.iub1’ 4183-8-

GOSTILNO, dobro idočo, oddam 1.
junija. Kapnik, Podplat. 3992-8’

MANJŠE POSESTVO ali nekaj zem­
lje vzamem v najem kjer koli. Po­
nudbe v ogL odd. pod »Pošten po­
godbenik«. 5S32-8

STANOVANJE

ROČNO DVIGALO (železna vinta) 
izgubljena na gaštejskem klancu v 
Kranju. Najditelj naj javi na na­
slov: Benčina Franc, cestar, Labo­
re 83, p. Kianj. 4042-10

ENODRUŽINSKO VILO, z večjim 
vrtom, avtogaražo prodam. Ponud­
ba pod »V Ljubljani« v ogl. odd.

420S-7
ZAZIDLJIVO PARCELO kupimo. Po­

nudbe na ogl .odd. pod »Ljublja­
na«. 4117-7

VILO ENODRUŽINSKO z lepim raz­
gledom v Medvodah prodam. Po­
nudba pod »1,600.000« v ogl. odd. 

ENODRUŽINSKO HIŠO z gospodar­
skim poslopjem in precej zemlje 
v Ljubljani prodam. Ponudbe pod 
»Kmet-obrtnik«. v ogl. odd. 40S3-7 

MALO RODOVITNO POSESTVO v 
vasi Vodul v Šentjurju pri Celju, 
ugodno proda: Nežika Kroflič, Što­
re, Prožinska vas 35. 4193-7

NAJBOLJŠEMU PONUDNIKU pro­
dam enodružinsko hišo v Krškem. 
Kupim- manjšo ali polovico: Celje, 
Ljubljana, Laško, Naglič Bernard, 
Celje, Tkalska 6. 4197-7

DVOSTANOVANJSKO hišo v Kam­
niku, Podgora 7 prodam. Ponudbe 
na podružnico Slovenskega poročc-« M'«.?

MALO POSESTVO prodam ali za­
menjam za hišo z vrtom. Vprašati: 
Ivan Culk, Ločica, Polzela. 5874-7 

PvJCmLLiU i AL..\rt i'iS.ifti’iA, iav- 
čarjeva ulica 6, proda: enodružin­
ske in dvodružinske hiše-vile oa
500.000 do 3,000.000 din: Prule, Ze­
lena jama, RoZna dolina. Pod 
Rožnikom, Tabor, Stožicc-Brinje, 
Siska. Šentvid. Vrhovci. Kozarje, 
Rudnik, pri Tobačni tovarni, Do­
brava, Nove Jarše, Stari Vodmat 
in Moste ter v drugih ostalih pre­
delili Ljubljane. Isto tako proda 
večje število eno in dvodnižinski* 
hiš in vil ▼ vseh krajih Gorenjske. 
Dolenjske, Štajerske, Notranjske, 
Hrvatskega Primorja, Kotorja in 
Dalmacije itd.
PARCELE v vseh velikostih od
100.000 din dalje v krajih: Vič, 
Brinje, Stan in dom, Pod Rožni­
kom, Ižanska ces4a, Kodeljevo, 
Siska, Bežigrad, Dravlje, Mirje, 
Vižmarje, Vrhovca, Brdo. 
POSESTVA v Ljubljani in okolici, 
ter v vseh krajih Slovenije. 4206-7

KMEČKO POSESTVO v Ljubljani, 
veliko^ 6 ha prodam. Ponudbe pod 
•n iložnoc4- v orU n+d. -"-209-7 

HIŠO z velikim vrtom prodam. — 
Orožim Ivan, Teharska 21, O lje .

DVOSTANOVANJSKO HIŠO ^pro- 
dam. Ljubljana, Rožna dolina. Po­
nudbe poslati na SP Celje pod 
»Hiša«. 4056-7

PARCELO 2.200 m2 ob Titovi cesti 
prodam. Vodmotski trg 5. 4016-7

ENO ALI DVODRUŽINSKO HIŠO. 
dobro oh ranjeno, v Ljubljani, ku­
pim. Ponudbe pod »Takojšnja go­
tovina« v ogl. oddelek. 5988-7 

ENOSTANOVANJSKO HIŠO v bli­
žini okolice Ljubljane kuipim. Na­
slov v ogl. oddelku. 3770-7

ENOSTANOVANJSKO HIŠO z vrtom 
v Celju prodam. Naslov v ogl. od­
delku. 3894-7

V BLIŽINI CELJA ugodno prodam 
dvostanovanjsko hišo, vodovod, sa- 
douosnik. Naslov SP Celje. 3789-7 

PROSTORNO ENODRUŽINSKO HI­
ŠO z nekaj zemlje (0,5—2 ha) med 
Sevnico in Dobovo, v bližini želez­
niške postaje kupim. Ponudb« v 

?1. odd. pod »Hiša«. 3934-7
[TEIČNO HIŠO z  vrtom 1 ha 2Q a 

•roda.m, vselitev takoj. Podgoršek 
pfartrn. Selo 27, Vodice. 3917-7 

3 PARCELE dam tistemu, ki mi po­
stavi enodružinsko hišo v surovem 
stanju. Naišipv v ogl. odd. 5S60-7 

ENODRUŽINSKO komfortno vilo v 
Ljubljani (5 sob in stanovanje hiš­
nika) zamenjam za manjšo prav 
tam frfi v centru Bleda. Ponudbe 
pod »3 osebe« v og l odd. 5464-7 

PARCELO 8079 m2 v Šentjurju pri 
Celju ugodno prodam. Naslov SP 
Celje. 3922-7

POCENI PRODAM malo posestvo, 
njiva, travnik, vinograd — sama 
žlahtnina, hiša lesena, malo v hri­
bovitem kraju, pol ure od postaje 
Zatler Viktor, Ponikva pri Grobel- 
nem. 3924-7

STAVBNO PARCELO na Bledu pro­
dam. Ponudbe v ogl. oddelek pod 
»Bled«. 3820-7

DEL HIŠE t  lokalom in stanovanjem 
naprodaj. Ponudbe v ogL odd. pod 
»Trubarjeva«. 3950-7

HIŠO z zemljo proda: Kos Alberta, 
Zg. Gameljne 31. 4146-7

H ISO (enoston o vanjsko) v Ljubljani, 
najraje na periferiji, kupim. Naslov 
v ogl. oddelku. 4067-7

STANOVANJSKO BARAKO prodam. 
Pot ob železnici. Zelena jama. — 
Kuštrin Marija. 4085-7

KMEČKO POSESTVO, kjer se redi 
6 do 7 glav živine, 10 minut od 
ceste v kraju Lokave 27 pri Rim 
skih toplicah, prodam. Požin For­
tunat. 3935-7

DVOSTANOVANJSKO HIŠO pro­
dam. Rožna dolina c. XV. št. 26, 
Ljubljana. Eno stanovanje takoj na 
razpolago. Pripravna tudi za obrt.

MALO ENOSOBNO stanovanje za­
menjam za večje enosobno. Po­
nudbe v ogl. odd. pod »Nujno«.

4162-9
UPOKOJENEC, MIZAR, samski, išče 

sobo, najraje v Šentvidu ali Šiški. 
Naslov v ogl. odd. 4165-9

STANOVANJE ENOSOBNO s priti­
klinami in vrtom v pritličju za­
menjam za dvosobnega, Dam lepo 
nagrado. Ponudbe v ogl. odd. pod 
»April ali maj«. 4167-9

MALO GARSONJERO v centru za­
radi družinskih razmer zamenjam 
za nekaj enakovrednega v cen­
tru. Ponudbe v oglasni oddelek 
pod »Center«. 4218-9

OPREMLJENO SOBO iščem. Plačam 
dobro. Pismene ponudbe v ogl.rvfl'l r.r.,1 'Mjrpn 4<7P-9

STANOVANJE, enosobno, sončno, 
prostorno z vrtom, zamenjam za 
dvosobno ali enosobno s kabinetom. 
Naslov v ogl. odd. 3993-9

VELIKO, SONČNO, zračno sobo z 
balkonom, kopalnico in vsemi pri­
tiklinami, primerno za pregraditev 
kuhinje, v centru. Ljubljane, za­
menjam za večjo ali enako ob mor­
ju Istre — Gorice. Ponudbe pod 
»Pomlad 1954« v ogl. odd 3979-9 

ENOSOBNO STANOVANJE s soupo­
rabo kuhinje in kopalnice v cen­
tru zamenjam za eno ali dvosobno 
na periferiji. Ponudbe pod »Maj 30« 
v ogl. oddelek» 3986-9

KDOR MI PRISKRBI prazno sobo, 
dobi lahko posojilo ali lepo nagra­
do. Ponudbe v ogL oddelek pod 
»April«. 5981-9

MIZARSKI MOJSTER gre za hišnika 
za prazno  ̂ sobo s posebnim vho­
dom, v prostem časn prevzame vsa 
mizarska dela. Naslov v ogl. - od­
delku. 59S6-9

LEPO SOBO s posebnim vhodom v 
centru zamenjam za enosobno sta­
novanje ali 2 manjši sobi. Nagra­
da. Ponudbe v ogl. oddelek ~pod 
»Brez otrok«. 3869-9

OPREMLJENO SOBO išče absolvent­
ka tehnike. Za pro-tiuslugo nudi 
inštrukcije iz matematike in fizike. 
Ponudbe pod »Inštrukcije« v ogl. 
oddelek. 4043-9

GARSONIJERO, majhno, komfortno 
zamenjam za enosobno stanovanje. 
Ponudbe v ogl. oddelek pod »Cen­
ter«. 4186-9

VELIKO NAGRADO DAM, kdor mi 
priskrbi sobo v centru Ljubljane. 
Ponudbe pod »Hitro« v oglasni od­
delek. 4184-9

KOMFORTNO DVOSOBNO stanova­
nje s kabinetom zamenjam za ena­
kovredno manjše dvosobno, vse v 
centru. Naslov v ogl. odd. 4038-9 

ENOSOBNO STANOVANJE v Celju 
odstopim osebi, ki kupi češnjevo 
spalnico. Ponudbe pod »Stanovanje« 
v SP Celje. 4035-9

NAGRADO ALI POSOJIJ.O, dobi, 
kdor _ mi priskrbi . slano vanje v 
Ljubljani. Ponudbe v ogl. odd. pod 
»Nagrada«. 4008-9

STAREJŠA SIVJLJA gre kot sosta­
novalka s svojim pohištvom. Grem 
tudi izven mesta, za uslugo bi kaj 
zašila. Ponudbe v ogl. odd. pod 
»šivilja«. 3966-9

LEPO^NAGRADO dam, kdor mi pri­
skrbi prazno sobico. Ponudbe nod 
»Cimprej« v ogl. odd. 3863-9

SOBO, opremljeno, v centru, zame­
njam za prazno. Ponudbe pod »Le­
pa« v ogl. oddelek. 3885-9

STANOVA^ JE v Kranju zamenjam 
za enako v Ljubljani ali bližini. 
Naslov v podružnici Slovenskega po­
ročevalca. Kranj. 5916-9

PRAZNO SOBO za dobro nagrado 
išče samostojna trgovska nameščen- 
ka. Naslov v ogl. oddelku. 5960-9 

DVA MIRNA USLUŽBENCA iščeta 
sobo, tudi neopremljeno. Dava na­
grado. Pibernik, Ciril Metodova 6.

5897-9
LEPO NAGRADO nudim onemu, ki 

mi priskrbi sobo. Plačam po zahte­
vi. Ponudbe v ogL oddelek pod 
»Mirna natakarica« 5853-9

SOBO išče študent, plača zelo dobro. 
Ponudbe v ogl. odd. pod »Prime- 
rem«. 3946-9

ENOSOBNO STANOVANJE zame­
njam za dve ločeni sobi. Pismene 
ponudbe pod »April« v ogl. od­
delek. 3901-9

DVOSOBNO STANOVANJE v Lovra­
nu zamenjam za enakega v Ljub­
ljani. V poštev pridejo tudi vojaške 
osebe. Naslov v ogl. odd. 3910-9 

ENOSOBNO STANOVANJE zraven 
bolnišnice zamenjam za večje. — 
Cegnarjeva 6. 3862-9

DVOSOBNO STANOVANJE v Škofji 
Loki zamenjam za enosobnega s ka­
binetom v Ljubljani. Selitev brez­
plačna. Naslov v ogl. odd. 3864-9 

ZDRAVNIK išče enosobno stanovanje, 
eventualno s kabinetom. Nagrada. 
Ponudbe v ogl. odd. pod »1954«.

583S-9
ENOSOBNO KOMFORTNO STANO­

VANJE v Beogradu zamenjam za 
sličnega v Ljubljani. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »Terazije«. 5788-9 

ZAMENJAM veliko prazno sobo s 
posebnim rhodom. Belak, Turner­
jeva 12. 3834-9

DVA DVOSOBNA STANOVANJA v  
centru zamenjam za eno trisobno 
ali dvosobno s kabinetom. Naslov 
v ogl. oddelku, 4123-9

LEPO SOBO s souporabo kopalnice 
zamenjamo za večjo ali za sobo in 
kuhipjo. Naslov v ogl. odd. 4150-9 

PIANINO dam na razpolago ali in­
štruiram za prazno ali opremljeno 
sobo* Ban Vera, pri Šekoranja — 
Tavčarjeva 13. 4155-9

TRISOBNO HIŠNIKOVO stanovanje 
zamenjam za dvosobno brez hišni­
ka. Naslov v ogl. odd. 4068-9 

OPREMLJENO SOBO garsoniero v 
Ljubljani išče Aleksander Lenard, 
Maribor, Bolfenška^ 4. 4080-9

SOBICO daim upokojenki za varstvo 
dveh otrok nad *  leta starih. —* 
Viška 55. 4088-9

ENOSOBNO STANOVANJE, majhna 
najemnina, vieokoprrtliČno, na le­
pem kraju, zamenjam za dvosobno 
ali s kabinetom. Rijavec, Sodarska 
steza 4 (iz Ulioe na Grad). 4098r9 

ZAMENJAM 2-sobno podstrešno sta­
novanje v Beričevo 41 v Ljubljani 
ali kjerkoli na področju mesta. 
Selitvene stroške plačam. Kovič 
Franc, Ljubljana, smartinska 32, 
»Gradis« 4015-9

NA STANOVANJE SPREJMEM urad­
nico, pošteno čiisto. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »April«. 4136-9

ODDAM SOBO akademsko naobra- 
ženem tovarišu. Ponudbe v oglasni 
odd. pod »Samski - center«. 4125-9 

ZAMENJAM 2 lepi ločeni sobi (se­
daj soba in kuhinja) za večje eno­
sobno stanovanje aü enoinpolsobno 
stanovanje. Ponudbe pod »Čimprej« 
v ogl. oddelek. 4112-9

KOMFORNO TROSOBNO stanovanje 
v novem bloku pri rižarni zame­
njam za dvosobno bliže centra pro­
ti nagradi. Ponudbe v oglasni od-* 
delek pod »Sončno«. 4091-9

ŽENSKO KOLO »Torpedo« št. 664970 
najdeno. Vprašati: Grad, Dobrunje 
št. 84. 3870-11

HLADNO TRAJNO ondulaeijo (ame-. 
riško} s švicarskimi preparati za 
vsako kvaliteto las vam kvalitetno 
napravi po inozemskih inštrukcijali . 
WHdman Franc, frizer, Ljubljana, 
Trg francoske revolucije 5. 4145-11

UPOKOJENKA, katera ima lastni 
dom za skupno gospodinjstvo, brez ; 
otrok. Ponudbe v ogL odd. pod 
»Starejši«. 4188-U

V OGLASNEM ODDELKU DVIGNI­
TE SE NAKNADNO DOSPELE PO­
NUDBE: April nagrada - 3216,
Bokser 3117, Brezhibne 2902, Center 
3459. Čisto takoj 3474, Dobra go­
spodinja 5529. Dogovor 5583, Do­
bro, Dobra nagrada 5249, Engros, 
Gostinsko podjetje 3583, Gotovina 
2953, Gusar 2357, Ispravne 5122, 
Izven mesta 3217, Izvežban, Kva­
lificirana prodajalka 5469, Komfort­
no 3288, Kjerkoli 2939. Klet 2189, 
Križpotje, Lepa priložnost 3597, 
Ljubljana 2863, Lepa sončna 2534; 
Ljubljana 3163, Lep krraj 5291, Mar­
je 3942, Mleko 3735, Maj - junij 
2998, Marljiva 3328. Miren dom 
2137, Ne preširoka, Nagrada, Odlič­
no, Otroško kolo. Prijazna 3584, 
Proti nagradi 3184, Prehrambena, 
Pianino 3561, Poštena, Prehrana 
5152, Poceni 2595, Plačam takoj 
2573, Poštenost, Pomlad 2964, Pro­
sti vhod, Računovodje vesten 3053, 
Računovodje 2000 - 2501, Solidnost 
3552, Samostojna strojepiska 3255, 
Skoraj nov, Selitev 2837, Strogo 
pošten. Števec 3066, Takoj 3469, Ta­
koj 274, Takoj 3465, Tako j 5278, 
Takoj -9, Takoj 31S3, Takoj 3053, 
Takoj 50-2745, Takoj 2725, Takoj 
3630, Trgovina, Takoj 3583, Takoj 
3357, Trolejbus 3742, Takoj 3521, 
Točnost 3402, _ Takojšen nastop. 
Ugodno 2730, Uspeh, Ugodna 3522, 
Vratar 2556, Vprežni voz, Vsako de­
lo 5383, Verziran 2787, Začetnica, 
Zanesljiva, Zagreb, Žganjekuha, 
58 - 3720, 50 - 105 - 2767, April, ISO.

OSJ EČKI  SAJAH
INDUSTRIJSKI SEJEM 
od 3. do 11. IV. 1954

Komercialni dnevi 
8 . in 9. IV.

Najvažnejši gospodarski 
komercialni dogodek se­
vernega dela države. — 
Zbirališče industrije in 
trgovske mreže iz cele 
države z udeležbo ino­
zemskih razstavljalcev. 
Obiščite Osješki sejem, 
na katerem se boste 
lahko povezali s pred­
stavniki proizvodnje in 
trgovske mreže iz cele 
države, kakor tudi z ino­
zemskimi prodajalci in 
kupci. Zahtevajte točen 
popis razstavljalcev, ka­
terega Vam pošljemo 
brezplačno. — Izkoristite 
popust na železnici. — 
INFORMACIJE: Sajam 
Osijek ali n a j b l i ž j a

poslovalnica Putnika

• Mestna lekarna Tržič •
• sprejme takoj *
: FARMACEVTA |
• Prošnje z opisom dose- j
• danje službe pošljite j
;  najkasnenje do 15. aprila j

Za šefa poslovalnice i
»PUTNIK« KRANJ, !  

ki bi hkrati opravljal • 
t u d i  dolžnost tajnika j 
T u r i s t i č n e g a  dru- j  
štva Kranj, i š č e m o  j  
sposobnega uslužbenca. : 
Plača po dogovoru. Pis- j  
mene ponudbe poslati : 
podružnici »Slovenskega :

poročevalca« Kranj. *

»UKRINA« - TEKSTIL­
NA INDUSTRIJA 

DERVENTA — proda:
PARNI KOTEL, strmo- 
cevni s stopničasto re­
šetko, delovni pritisk 
13 Atm., 160 m* ogre­
valne površine s pred- 
grelcem pare in ekono- 
myserom 4,5 ton pare 
na uro.
PARNI STROJ z 2 sto­
ječima valjema, visoki 
in nizki pritisk s kon­
denzacijo 100 KS, 12 Atm, 
znamke »Braytfreld in 
Danjek«, Praga, iz 1924. 
leta.
PARNI STROJ, ležeči,
70 KS, znamke »Erste 
Brunner« iz 1911. leta, 
delovni pritisk 11 Atm. 
KOMPRESOR vgrajen 
na kolesa z bencinskim 
motorjem in dvema va- , 
ljema, kateremu manj­
kajo nekateri deli. '

Gornje paime stroje sj 
morejo interesenti ogle­
dati v tovarn, obratu, 
prodajamo pa jih zaradi 
priključka na daljnovod.



Konferenca nacionalnega sveta krščanskih demokratov

\  senci škandalozne afere
Rim, 20. marca (Tanjug). Generalni sekretar krščanskih 

demokratov De Gasperi je danes otvoril konferenco na­
cionalnega sveta stranke. Tej konferenci pripisujejo pose­
ben pomen. Na njej bodo namreč morali razčistiti odnošaje 
med posameznimi strujami v stranki, predvsem pa dati 
oceno o politiki vladne šti ristranske koalicije. Zaradi po­
litične napetosti v državi, ki so jo izzvale škandalozne 
afere, pa pričakujejo, da bo nacionalni svet izrazil tudi 
svojo oceno o ukrepih, ki sta jih glede tega škandala pod- 
vzeli vlada in stranka.

Glede vladne orientacije pri­
čakujejo pritisk desnih struj 
v stranki v smislu razširitve 
vladne koalicije na monarhiste. 
Glede zadnjega škandala pa me­
nijo, da se bodo razne tenden­
ce v stranki znova spopadle. 
Direkcija stranke se je pred 
tremi dnevi sicer pridružila 
splošni zaskrbljenosti, ki je za­
vladala v državi po odkritju 
korupcije v državni administra­

ciji in zahtevala s tem v zvezi 
energične ukrepe. Toda krščan­
sko demokratsko vodstvo je 
predvsem hotelo izraziti popol­
no zaupanje v dva krščansko- 
demokravska voditelja Piccioni- 
ja in Spatara, ki sta vpletena v 
škandal. Prav to pa je izzvalo 
dvome v resnično voljo krščan- 
sko-demokratskega vodstva, da 
bi pomagalo pri razgaljanju 
škandala do njegovega konca.

Zaradi tega pričakujejo, da bo­
do med konferenco predstavni­
ki nekaterih bolj levo usmerje­
nih struj obsodili stališče di­
rekcije, ki je bilo po njihovem 
mnenju preveč rezervirano in 
da bodo morda nekateri člani 
nacionalnega sveta zahtevali 
ostavko podsekretarja stranke 
Spatara ter izrazili svoje neso­
glasje s sklepom vlade, da ne 
sprejme ostavko Piccioniia.

Razgovor o Indokini
Washington, 20. marca (AFP). 

Predsednik ZDA Eisenhower je 
danes razgovarjal dobro uro z 
ameriškim ministrom za zuna­
nje zadeve Dullesom o položa­
ju v Indokini. O sestanku niso 
objavili nikakršnega poročila.

ŽENEVA, 20. marca, (r) Na da­
našnji seji Ekonomske komisije 
OZN za Evropo je Velika Brita­
nija podprla resolucijo, naj se 
posveti takojšnja pozornost go­
spodarskemu razvoju južne Evro­
pe. Resolucijo so včeraj podale 
Jugoslavija, Grčija, Turčija in 
Italija.

PARIZ, 2d. marca, (r) Po pre­
klicu izgona se je Nenni nocoj 
vrnil s švicarske meje v Pariz.

P akistan  ni prevzel 
nobenih obveznosti
Izjava Mohameda Alija v parlamentu

Posveti v Egiptu
Kairo, 20. marca (Reuter). 

Egiptovski zunanji minister 
Mahmud Favzi je imel danes 
po lastni želji polurni razgovor 
z britanskim ambsadorjem Ste- 
vensonom. Zvedelo se je, da 
sta razpravljala o nedavnih in­
cidentih v področju Sueškega 
prekopa.

Nekaj kasneje je tudi ameri­
ški veleposlanik v Kairu Jef­
ferson Caffery obiskal Favzija.

Danes je bila v Kairu tudi 
skupna seja revolucionarnega 
sveta in egiptovske vlade. Se­
ja je trajala 8 in pol ur. Po 
seji ni bilo objavljeno nikakrš­
no sporočilo. Zvedelo se je, da 
bo notranje ministrstvo še no­

coj objavilo sporočilo o vče­
rajšnjih in današnjih eksplozi­
jah v Kairu.

Opozicija zahteva 
pojasnila

BAGDAD, 20. marca. (AFP) De- 
vet iraških opozicjskih poslancev, 
med njimi tudi bivši minister 
Nadim Pašaši, pripravlja memo­
randum o iraški zunanji politiki, 
ki ga bodo predali predsedniku 
vlade Fadilu Džamaliju.

Zvedelo se je, da zahtevajo 
opozicijski poslanci v tem memo­
randumu, da predsednik vlade 
javno sporoči, ali so točna po­
ročila, da ima vlada namen po­
gajati se s Turčijo in Pakistanom 
o vključitvi Iraka v turško-paki- 
stanski pakt. Poslanci bodo za­
htevali, da te vesti uradno zani­
kajo, če niso točne.

KARAČI, 20. marca. (AFP) Pred­
sednik pakistanske vlade Moha­
med Ali je danes izjavil v par­
lamentu, da Pakistan ni prevzel 
nikakršne obveznosti, niti ni skle­
nil kakega tajnega sporazuma z 
ZDA, ko je sprejel ameriško po­
moč. Glede turško-pakistanskega 
sporazuma je Mohamed Ali iz­
razil mnenje, da ho ta sporazum 
okrepil pakistanske zveze z mu­
slimanskim svetom, kar je v 
skladu s pakistansko zunanjo po­
litiko.

Pakistanski predsednik je prav 
tako izrazil upanje, da bodo do 
konca t. 1. proglasiti ustavo, ta­
ko da bi moglo 1955. leta priti 
do splošnih volitev v vsej državi.

Omenjaoč nedavne volitve v 
vzhodni Bengaliji je Mohamed 
Ali dejal, da ho opozicijska Zdru­

žena fronta, ki Je zmagala na 
volitvah, sestavila pokrajinsko 
vlado, s katero bo centralna vla­
da v polni meri sodelovala. Od­
klonil pa je zahtevo opozicije, 
naj bi razpustili ustavodajno 
skupščino, v kateri ima večino 
muslimanska liga. Opozicija trdi, 
da takšna ustavodajna skupščina 
ne izraža voljo ljudstva. Odkla­
njajoč to stališče, je predsednik 
vlade poudaril, da bo sedanja 
ustavodajna skupščina nadaljeva­
la z delom, dokler ne bo izglaso­
vana ustava.

JAHORENSKI POKAL

Dvojna zmaga Avstrije 
v  veleslalomu
Stele poškodovan pred tekmo
Sarajevo, 20. marca. — Popoln 

uspeh prvega dneva tekmovanja 
za Jahorinski pokal je danes one­
mogočil nesrečen dogodek, čigar 
žrtev je postal naš državni prvak 
Janez Stefe. Med pripravami za 
start je trčil ob avstrijskega fa­
vorita te tekme Obereignerja ta­
ko nesrečno, da mu je počila de­
sna piščal nad členkom. Poškodba 
je zelo resna, tako da je bil Stefe 
takoj odpeljan v tukajšnjo bol­
nišnico.

Danes je bil na sporedu vele­
slalom za moške in ženske. Za 
moške je merila proga 2000 m s 
500 m višinske razlike in je imela 
45 vratič ter je bila zelo težka. 
Sneg je bil delno mehak, vendar 
ni oviral vozačev, da bi ne bili 
dosegli odličnih časov. Avstrijci 
so se pokazali v odlični formi in 
so s svojim znanjem navdušili 
številne gledalce, med njimi tudi 
precej častnih gostov. Naši tek­
movalci so bili zaradi odsotnosti 
Stefeta močno na slabšem, toda 
tudi Magušar kot naslednji naj­
boljši je izpustil ena vratca in 
bil zat< diskvalificiran. Tako se 
je moška konkurenca končala 

premočno zmago Avstrijcev. 
Startalo je vsega 43 tekmovalcev, 
razen domačinov tudi Avstrijci 
in Švicarji.

Izidi: 1. Obereigner 1:58.4, 2.
Senger (oba A.) 2:01.9, 3. Polter 
(Sv.) 2:01.9, 4. Waschl 2:03, 5.
Marek 2:05.4, 6. Klär (vsi A.) 2:05.8, 
Staub (Sv.) 2:07, 8. Kunšič (J.) 
2:07.6, 9. Steierl (A.) 2:07.9, 10. Dor­
nik (J.) 2:08.8.

2enska konkurenca Je bila Iz­
vedena na nekoliko krajši progi 
v dolžini 1500 m z 32 vratci, star­
talo pa je 8 tekmovalk. Tekmo­
vanje je bilo treba ponoviti, ker 
naši udeleženki Pračkov! sodni­
ki pr' ič niso izmerili časa. Tudi 
v ponovni teisml je bil vrstni red 
na cilju isti.

Rezultati: 1. Hochleltner 1:44.7. 
2. Stocklinger (obe A.) 1:47.4, 3. 
Mumm (Nem.) 1:54, 4. Antič (J.) 
2:02.7. 5. Praček (J) 2:09.4, 6. Po­
tisk (A.l 2:14.3.

Jutri bosta še teknil v slalomu, 
nakar bo razglašen zmagovalec 
letošnjega jahorinskega pokala.

„Planinski vestnik“  
išče 800 naročnikov

Nezanimanje
TRST. 20. marca. (Tanjug) Po 

poročilih iz Gorice so goriški 
srednješolci na poziv svojih pro­
fesorjev zapustili danes predava­
nja. Na ta način so hoteli ireden­
tisti protestirati, ker tristranska 
deklaracija še ni izpolnjena. Ven­
dar pa ni prišlo do nikakršnih 
demonstracij zaradi popolne des- 
interesiranosti tistih, ki bi morali 
v njej sodelovati.

fifi

N aš n o r i  r o m a n :
BRUNO FRANK - „HČI
za katerega se je v  anketi odločila večina naših bralcev, bo začel izhajati v podlistku
»Slovenskega poročevalca, v nedeljo, 28. marca.

Bruno Frank je znani nemški pisatelj, ki je leta 1945 umrl kot 
emigrant v Kaliforniji. Napisal je celo vrsto svetovno priznanih del; 
po osvoboditvi je izšel na Slovenskem prevod njegovega romana »Cer­
vantese, ki ga je naše beroče občinstvo hitro razgrabilo.

V romanu »HCI«, ki je njegovo zadnje delo, prikazuje pisatelj 
usodo mladega avstrijskega konjeniškega oficirja, člana visoke plemiške 
rodbine, ki je bil kazensko prestavljen v tedaj avstrijsko Galicijo, in 
lepega judovskega dekleta, s katerim se je  seznanil in poročil. Njun 
zakon pa je bil le kratkotrajen, ker je nadporočnik Pattay padel v  prvi

© svetovni vojni.
hčerka Elizabeta iz njunega zakona je bila rojena že po očetovi 

smrti Pisatelj nam prikazuje Elizabetina bridka doživetja, izvirajoča 
predvsem zaradi pečata, ki ga nosi od svojega preganjanega rodu, zlasti 
po napadu nacistične pošasti na Poljsko v drugi svetovni vojni, in njeno 
vprav čudovito rešitev iz stiske, iz katere se zdi, da skoraj ni rešitve.

Roman »HCl« je nedvomno umetniško pomembno delo, polno 
globokega razumevanja psiholoških problemov, kakršni nastajajo v 
življenju ljudi v deželi, ki je narodnostno tako pestra in ki je  v svoji 
preteklosti dosti trpela, hkrati pa je polno naravne preprostosti, ki 
privlači bralca. To je roman za resne, razmišljajoče bralce.

Naročite se takoj na »Slovenskega poročevalca«, da boste lahko redno brali 
naš novi roman v podlistku!

Resne pomanjkljivosti
Moskva, 20. marca. Kakor po­

roča moskovski radio, so na 
kongresu Komsomola Sovjetske 
zveze ugotovili resne pomanj­
kljivosti v ideološkem delu.

Sekretar izvršnega komiteja 
Komsomola Šeljepin je ob otvo­
ritvi kongresa izjavil, da kom­
somolci često ne prisostvujejo 
sestankom in da njihovo prO' 
pagandno delo »ni zadostno po­
vezano z nalogami komunistič­
ne izgradnje«. Govoreč o nalo­
gah Komsomola, je med dru­
gim tudi dejal, da morajo or­
ganizacije Komsomola »voditi 
nepopustljivo in uporno borbo 
proti pijančevanju, gangster- 
stvu, kraji in razsipništvu.«

Sporočilo o ankarskih 
razgovorih Adenauerja
ANKARA, 20. marca, (r) Za- 

hodnonemški kancler dr. Aden­
auer in turški ministrski pred­
sednik Menderes sta končala dvo­
dnevne razgovore. V skupnem 
sporočilu pravita, da sta se Za­
hodna Nemčija in Turčija spora­
zumeli o potrebi, da Nemčija pri­
speva k obrambi zahoda in da 
se to najlaže doseže v okviru ev­
ropske obrambne skupnosti. Na 
gospodarskem področju je bil do­
sežen sporazum, da Turčija iu 
Zahodna Nemčija obnovita izme­
njavo blaga.

Š A H
Tretja partija prekinjena

MOSKVA, 20. marca. V tretji 
partiji v matchu za svetovni ša­
hovski šampionat je Smislov kot 
beli ponovno otvoril s kraljevim 
kmetom, Botvinik pa je zopet iz­
bral francosko obrambo, ki Je do 
9. poteze potekala kakor prva 
partija. V 9. potezi je Botvinik 
sklenil, da ne gre po istih poteh, 
toda v nadaljevanju mu ni itspe- 
lo zagotoviti dober položaj, ki se 
je pozneje zanj še poslabšal. Ven­
dar je Smislov v časovni stiski 
moral poenostaviti igro, s čimer 
je omogočil Botviniku dobre upe 
za obrambo.

BUENOS AIRES, 29. marca, ir) 
V  povratnem kolu šahovskega 
dvoboja z Argentino vodi Sovjet­
ska zveza 2 in pol : 1 in pol (4).

Planinski vestnik je danes najsta­
rejša revija v Sloveniji. Lani, v 60. 
jubilejnem letu, je izšel njegov naj­
obsežnejši letnik, ki šteje kar 770 
strani in ima priloženih 24 celostran­
skih slik. 2e samo ta dva podatka 
kažeta, da se PZS ne straši nobenih 
finančnih žrtev, da bi izpopolnjevala 
in izboljševala svoje glasilo. To ji 
je prav gotovo tudi uspelo, saj je 
prejela za to svoje prizadevanje do­
ma in iz tujine mnogo priznanj.

On d an so se gospodarji planinskih

Na Vršiča je idealna 
smaka

Kdo izmed ljubiteljev gora ne 
pozna edinstvenega planinskega 
sveta in prostornih smučišč na 
Vršiču? Vsi tisti, ki so se vsaj 
enkrat sredi zime ali zgodnje po­
mladi smučali po snežnih ve- 
sinah Mojstrovke. Prisojnika ali 
na Slamenu, se teh dni gotovo 
spominjajo samo z navdušenjem.

Pri zadnjih padavinah je v go­
rah spet zapadlo precej snega, ta­
ko da je v višinah nad 1000 m 
idealna smuka. Tako Je tudi na 
Vršiču.. .

Planinske postojanke na Vrši­
ču od Mihovega doma do Er-

Mestni šahovski odbor organi­
zira odprto žensko prvenstvo me­
sta Ljubljane in okolice za leto 
1954. Turnir se prične konec mar­
ca in bo obenem veljal kot kva­
lifikacijski turnir za izbiro ude­
leženk na republiškem prvenstvu. 
Sestanek vseh udeleženk bo 22. 
t. m. ob 17. uri v Šahovskem do­
mu.

Muhasti žreb
Kakor smo že zapisali, se je 

sredi tedna v Rimu primerila 
edinstvena senzacija: reprezen­
tanca Turčije je po neodločeno 
odigrani tretji tekmi s Španijo 
potegnila žreb v svoj prid in bo 
tako kot dvanajsti finalist igrala 
na svetovnem prvenstvu v Švici.

Zaplet zaradi tega finalista je 
posebno zanimiv spričo tega, ker 
je bila Španija od vsega začetka 
ocenjena kot udeleženec boljše 

vrste, saj je pri zadnjem svetov­
nem prvenstvu 1. 1950 v Braziliji 
zasedla četrto mesto. Ker razpis 
ni računal s takim preseneče­
njem, je zdaj Turčija zasedla 

njeno prioritetno mesto, kar ji 
daje tudi na švicarskem tekmo­
vanju samem izjemno ugoden po­
ložaj. Turčija si je s tem žrebom 
zagotovila vodilno mesto obenem 
z Urugvajem, Madžarsko, Angli­
jo, Francijo, Avstrijo, Italijo in. 
po vsej priliki, tudi Brazilijo. Ta­
ko je ta »uboga« Turčija po ura­
dni odločitvi zasedla boljše mesto 
kot Škotska, Nemčija, Belgija in 

tudi Jugoslavija, ki niso bile 
uradoma uvrščene v ta elitni 
razred.

Nad tem muhastim žrebom, ki 
je seveda v Turčiji izzval sploš­
no navdušenje, so najbolj zagre­
njeni Spanci sami. mnogi se mu 
smejijo, Francozi pa odločno pro­
testirajo proti načinu, kako so 
se morali Spanci zaradi nekega 
slučajno izbranega žrebnega listka 
odreči svoji udeležbi v Švici. 
Pravijo, da nikakor ne gre, da bi 
za tako važno odločitev, kakšna 
je svetovno nogometno prven­
stvo, ne smela odločati naključ­
ja — ne glede na to, da je tudi. 
Turčija po tej čudni poti prišla 
do izrednih prednosti, ki bi ute­
gnile vplivati na realne izide te­
ga tekmovanja v njeni skupini, 
kjer igrajo še Madžarska. Južna 
Koreja in Nemčija (ali Saar), ali 
še celo več. Vsekakor si je pri- 
rediteljski odbor s tem nepriča­
kovanim zapleti jajem nakopal ne­
kaj sitnosti, ki se jih — tako se 
zdi — namerava vsaj za prvo silo 
otresti kar z molkom.

(S)

javčeve koče so dobro založene 
in bodo lahko postregle vsakega 
gosta. Z Vršiča so možni prele­
pi smučarski izleti za vse» kate­
gorije« smučarjev. Pristop na Vr­
šič ni naporen in ni ogrožen po 
plazovih. Sonca je na Vršiču na 
pretek, kdor se mu hoče posebej 
izpostavljati. Sicer pa si lahko 
podjetni smučarji privoščijo alp­
ske izlete po pobočjih Mojstrov­
ke, Travnika in Prisojnika, pri­
jetna pa je tudi smuka v dolino 
Trente, k izviru Soče. Marsikate­
ri ljubitelj zasneženih planin pa 
se spusti tudi preko Slemena v 
dolino Planice, kjer so snežne 

razmere neprekosljive.
Kdor torej utegne in bi se rad 

otresel mestne megle in moče, 
naj kar oprta smuči in jo pote­
gne na Vršič, tam pa si bo že 
laže izbral nadaljnje cilje.

društev med drugim posvetovali tudi 
o finančnem stanju planinske revije, 
ki je seveda vse prej kakor rožnato. 
Podobne težave imajo tudi inozemske 
planinske izdaje in tudi tamkaj so 
posegli po raznih sanacijskih ukre- 
nih. Pri Planinskem vestniku, ki je 
Fani za izvod dosegel nad 700 din 
izdelavnih stroškov (naročnina zanj 
pa je znašala samo 350), je v tem 
letu po odbitku dohodkov na oglase 
naraslo še za več kot 4 milijone di­
narjev stroškov. Zaradi nediscipline 
naročnikov, ki jih je ne mnogo manj 
kakor tisoč ostalo z naročnino na 
dolgu, je končni primanjkljaj za ves 
lanski letnik znesel 2,5 milijona di­
narjev, ki ga je bilo treba kriti iz 
dotacij. Tako stanje je seveda ne­
vzdržno. in planinci bodo morali pri 
tej svoji dejavnosti zelo skrbno gle­
dati na gospodarski račun.

Za letošnje leto so bili primorani 
poseči predvsem po zvišanju naroč­
nine, ki bo znašala odslej 400 dinar­
jev, pri čemer pa bodo izdelavni 
stroški za številko še vedno za 240 
dinarjev višji. To pomeni, da bi mo­
ral imeti »P V« približno 12.000 res 
plačujočih naročnikov, če bi hotel 
imeti čist račun brez primanjkljaja.

Težnja vseh planincev naj bo zato 
vsaj, da se bo letos število naročni­
kov dvignilo od dosedanjih 5.200 na 
6.000, toda res plačujočih in disci­
pliniranih. Da bo to delo res za­
nesljivo teklo, bo pri vsakem PD po­
stavljen referent za »P V«, ki se bo 
intenzivno zanimal za to kulturno

panogo planinskega udejstvovanja* 
Najmanj 25®/t članov pri vsakem dni* 
štvu mora postati naročnikov, razen 
tega pa naj se ustanovi še tiskovni 
sklad, v katerega bo vplačal vsak 
član letno 50 din, če ni naročen _ na 
planinsko glasilo. (To ne bo veljalo 
za več članov iz ene družine.) _

V Planinski založbi izhajajo tudi 
druga knjižna planinska dela, od ka­
terih je prvo — »Naši veliki planin­
ci« — v nakladi 2.000 izvodov tako 
rekoč že razprodano. Ta mesec bo 
prišel na trg Westrov »Baltazar Ha- 
cquet«, delo o znamenitem Francozu, 
ki je v 18. stoletju mnogo deloval 
pionirsko v našem planinstvu.

Tudi planinske karte, od katerih so 
»Julijske Alpe« že izšle v 10.000 iz­
vodih, druga — Kamniške in Savinj­
ske Alpe — pa bo po vsej priliki do- 
tiskana do maja, so uspešno propa­
gandno sredstvo in prav tako v čast 
naše planinske organizacije. Najpo­
membnejše pri njih je to, da dane* 
iz teh kart že sprejemajo našo no­
menklaturo tudi v inozemstvu, kjer 
polagoma izginevajo iz nemških k&rt 
naša popačena krajevna imena.

Program Planinske založbe je še za 
precej do-lgo dokaj pester. V načrtu 
je izdaja »Plezalnega vodiča«, »Pla­
ninskega koledarja« ter morda tudi 
»Flore itn favne v naših gorah«. Pla­
ninci se bodo smotrneje lotili tudi 
izdajanja planinskih razglednic, ki 
danes malokdaj ustrezajo umetniškim 
in estetskim vidikom. —c.

Prijateljska nedelja
Današnja nedelja prijateljem  

športa p o S loveniji ne bo prine­
sla posebnih dogodkov, kolikor 
ne bodo — enako kakor tisoči 
drugih — čakali izida m eddržav­
ne tekme v  Tel Avivu. To ja  
ena Izmed nedelj na prehodu iz 
zimske v spomladansko sezono 
In jo  izp oln ju je jo  v  glavnem  pri­
jateljske tekm e v  nogom etu ter 
nekaj klubskih prireditev v  kro­
su.

Vsa slovenska nogom etna m o­
štva so tik pred vstopom  na pr­
venstvene terene in  m ora jo  kar 
zavihati rokave. Tako so si L jub­
ljančani povabili na poskušnjo 
m ariborske Železničarje, Brani- 
kovci neko avstrijsko enajstorico 
iz Knittelfelda, Celjani Jedinstvo 
iz Čakovca itd. Da si p oč pTema-
je jo  prem rle u d e ___

Prva krosa sezone bosta danes 
dopoldne v  izvedbi Odreda in  
L jubljane v  L jubljani.

Tri nogom etne tekm e v  Domža­
lah. Danes popoldne od 13.30 uro 
dalje bodo v  Domžalah tri pri­

jateljske nogom etne tekm e, in 
sicer m ed p ionirji Ihana in Dom ­
žal, Odredom B in Domžalami ter 
m ladinci Ihana in Domžal. V ab- 
ljen i!

RAZPIS
Nogometna zveza Slovenije raz^ 

pišu j e mesto tehničnega sekretar­
ja zveze. Pogoji: popolna srednja 
šola. Prednost imajo prosiLci, ki 
so že dali v športnih, predvsem 
v nogometnih organizacijah.

Prošnje s kratkim življenjepi­
som in opisom dosedanjih zapo­
slitev je vlagati pri Nogometni 
zvezi Slovenije, Ljubljana. Liko- 
zarjeva ul. 12.

Plača po pravilniku Zveze 
športov Jugoslavije. Zadnji rok za 
vlaganje prošnje je 1. april 1954. 
—Nogometna zveza Slovenije.

Kdor prej pride, prej m elje .. • 
Ze dva meseca pred nogometni 
tekmo Angli j a-Jugoslavij a, ki bo 
16. maja v Beogradu, so razne or­
ganizacije, gospodarska podjetja 
In ustanove pokupile skoraj vse 
vstopnice v prosti prodaji, pri 
čemer pa je še cela vrsta pro­
šenj ostala nerešena. Stadion 
Partizana, kjer bo ta tekma, bo 
mogel sprejeti največ 50.000 gle­
dalcev, pri čemer pa je treba ve­
deti, da 10.000 vstopnic ne bo V 
prodaji, ker so namenjene za do­
bitke loterije Zveze športov Ju4 
goslavije.

Reka se poteguje za mednarodni 
no nogometno tekmo med B re« 
prezentancama Avstrije in Jugo­
slavije. Nogometna podzveza na 
Reki bo predlagala Nogometni 
zvezi Jugoslavije, naj se meddr­
žavna tekma med drugima mošt­
voma Jugoslavije in Avstrije od­
igra na Reki, in sicer na stadionu 
Kantridi, ki lahko sprejme okrog
15.000 gledalcev.

Izenačen svetovni rekord v te­
ku na 100 m. Avstralski sprinte^ 
Hector Hogan je v Sidneyu pre** 
tekel 100 v času 10.2 in 100 y v 
9.3 ter tako izenačil svetovna re­
korda v obeh disciplinah. .

Tri dni po odkupljeni zemlji
(Nadaljevanje in konec)

Sedemčlanska družina viničarja Franca Petarja Je delala lani 
in predlanskim pri gospodarju za 5 din na uro. Pred časom 
se je z veseljem vključila na delo na novem kmetijskem 
posestvu v Juriju. (Na sliki: viničar in njegova žena z otro­
koma)

Največje zasebno posestvo 
v Sloveniji?

V Juriju ob Pesnici je Hlade- 
tovo posestvo, ki je po vsej ver­
jetnosti največje zasebno pose­
stvo v Sloveniji, saj ima kar 
40 ha zemlje. Govori se, da ko­
misija za zemljiški sklad ve za 
ta primer in da posestvu ni mo­
gla z odločbo vzeti zemlje, ker 
mora predhodno opraviti svoje 
delo agrarna komisija, ki naj 
zmanjša obseg posestva na tisto 
velikost, ki jo dopušča zakon o 
agrarni reformi. Sele potem bo 
lahko izvedla svojo nalogo tudi 
komisija za zemljiški sklad in 
določila posestvu maksimum 
zemlje, določen z zakonom o 
zemljiškem skladu splošnega 
ljudskega premoženja. To po­
meni, da se bo velikost pose­
stva na osnovi obeh zakonov 
občutno zmanjšala, kar je brž­
kone prav dobro presodil tudi 
gospodar sam, ki se je odločil, 
razdeliti ga na dva dela: enega 
naj bi imel sam, drugega pa sin. 
Cernu to drobljenje posestva, je 
prav gotovo vsakomur takoj ra­
zumljivo. Zanesljivo pa lahko 
upamo, da mu te nakane ne bo­
do uspele.

Pet din na uro
Dobre četrt ure hoda od Ju­

rija stanuje v Grušeni že dlje 
časa v viničariji, ki je bila še 
pred meseci last Jurija Doplar- 
ja, sedemčlanska družina — oče 
in mati ter petero otrok — vi­
ničarja Franca Petarja. Njeno 
pehanje za sila majhen kos kru­
ha, ki ga je rezal avarčljivi« 
gospodar, je znano daleč na­
okrog med okoliškim prebival­
stvom. Kako tudi ne, saj je za­
služek viničarja ali viničarke 
znašal na uro nič več kot: pet

din. In pod takimi delovnimi 
pogoji sta delala predlanskim 
in lani. Lansko poletje je n. pr. 
znašal celodnevni viničarjev 
obračun takole: za 16 ur dela 
je prejel od 50 do 60 din; po­
doben je bil tudi zaslužek vi­
ničarke.

Kako poceni je ta delovna si­
la, se je zavedal zelo dobro tudi 
gospodar Doplar. Njegove grož­
nje, da bo viničarju zastrupil 
vse kokosi, če bo odšel k sosed­
njemu kmetu, si pač ne moremo 
drugače tolmačiti. To potrjuje 
tudi gospodarjevo dogovarjanje 
s svojim bratom, pri katerem je 
baje nameraval kupiti viničarju 
viničarijo. S tako »dobrodušno« 
pomočjo si je poskušal zagoto­
viti viničarjeve pridne roke za 
daljše razdobje, ali pa celo, vze­
to po gospodarjevih načrtih, za 
vedno. Saj s takim zaslužkom 
tako ali tako ne bi zmogel po­
vrniti zneska, ki bi bil porab­
ljen za nakup viničarije.

Z znanim viničarskim zako­
nom je tudi ta družina končno 
zadihala svobodneje. Ze v zad­
njih dneh lanskega leta se je 
vključila v novo posestvo, zdaj 
pa že z veseljem opravlja prva 
dela na novem posestvu. Srd 
bivšega gospodarja zaradi «od- 
padnostia pa je neizmeren; kma­
lu potem, ko se je družina 
vključila v posestvo, ji Je od­
klopil elektriko.

Agrarno komisijo zaman 
vabijo

Svečinsko šolsko posestvo, na 
katerem se je vključilo v delo 
že lansko jesen 30 viničarskih 
družin, bo imelo težave pred­
vsem pri preskrbi z gnojem, 
vskladiščenjem pridelkov. Izko­
riščanju krmne baze itd, na pod­

ročju Spičniške skupine, sestav­
ljene iz bivših viničarjev, ki 
dela tik ob meji na dokaj ne­
dostopnih krajih. Te okoliščine 
so kolektiv prisilile, da je pri­
čel razmišljati o gospodarskem 
središču, ki ga naj bi ustanovil 
na področju te skupine. In glej! 
Kot nalašč stoji pod vznožjem 
tega grička veliko poslopje, last 
pred leti razlaščenega velepo­
sestnika, v katerem so veliki 
prostori, kleti, hlev za 25 glav 
živine, stiskalnica In podobno. 
Štirje agrarni interesenti, ki 
stanujejo v tem poslopju, ga 
slabo Izkoriščajo, razen tega pa 
nihče ne vzdržuje zgradbe.

S tem v zvezi se Je posestvo 
že obrnilo na interesente in jim 
predlagalo, naj zamenjajo do­
sedanje bivališče s štirimi bliž­
njimi ločenimi poslopji — za 
vsako družino posebej, zemljo 
in nasadi, ki so pa na drugi 
strani za posestvo precej od­
ročna, saj stoje na periferiji po­
sestva. s  predlagano zamenjavo 
so se prav vse družine strinja­
le. Po tem dogovoru je posestvo 
povabilo agrarno komisijo v 
Mariboru, naj pride stvar čim 
prej uredit. Toda vsa vabila so 
bila zastonj, k er ...!

Pri odpravljanju 
viničarskih odnosov 
bodimo dosledni

Da obstojajo skoraj povsod 
težnje po izigravanju zakona o 
viničarskih odnosih, nam naj­
bolje kaže primer: Pri posest­
nici Regini Brudar iz Selnice ob 
Dravi, ki je Imela na Špičniku 
viničarijo in nad 3 ha vinogra­
dov in sadovnjakov, je komisija 
za zemljiški sklad ugotovila vi­
ničarsko razmerje ln ji odvzela

viničarijo in določen del povr­
šin. Odvzeta zemlja je bila pred 
časom priključena šolskemu po­
sestvu. Ko so te dni pričeli tam­
kajšnji viničarji na odvzetih po­
vršinah s prvimi deli, so se ma­
homa razširile govorice, da bo 
vinograd vrnjen bivši posestni­
ci. Do takih govoric je prišlo 
takole: strojna služba okrajne 
zadružne zveze Maribor name­
rava urediti nekje pri Selnici 
drevesnico, po vsej verjetnosti 
na zemlji omenjene posestnice, 
zaradi česar je predlagala, naj 
se ji za površine, na katerih 
žele urediti drevesnico, vrne 
odvzeti vinograd. Pri viničarjih 
je ta predlog zbudil mnogo kri­
tike, če* naj ji okraj da v za­
menjavo nižinsko zemljo, za ka­

tero je edinole upravičena, tam 
pri Selnici, kjer je prav gotovo 
nekaj zemljiškega sklada. Kajti, 
če bi se oprijeli take zamenjave, 
bi vsi, ki so imeli viničarske 
odnose, z veseljem dali namesto 
vinogradov nižinsko zemljo.

Pri 25 ha majerska 
družina brez dela

Posestvo Jožeta Paskule lz 
Plača je nekoč obsegalo nad 25 
hektarjev obdelovalne zemlje, 
ki so jo pomagale obdelovati 3 
viničarske in ena majerska dru­
žina. Zdaj je posestvo dokaj 
manjše, kajti že pred leti je go­
spodar prepisal sodnljsko svoji 
hčeri skoro polovico posestva. 
Vzlic temu pa sta s hčerjo še do 
nedavna živela v skupnem en.

spodinjstvu. Takšno stanje — 
namreč skupno gospodinjstvo — 
je upoštevala tudi komisija za 
zemljiški sklad, ki se je odlo­
čila vzeti posestvu 15 ha pre­
sežne obdelovalne zemlje. Ker 
se hči Marija in oče Jože s tem 
sklepom nista strinjala, sta vlo­
žila tožbo na okrožno sodišče, 
ki je, kot pravijo, smatralo vsa­
ko posestvo posebej in sklenilo 
odvzeti od obeh posestev precej 
manj zemlje. , Okrajni ljudski 
odbor se je na ta sklep sodišča 
seveda pritožil in vso stvar bo 
moralo končno reševati Vrhov, 
no sodišče LRS.

Zadeva pa se je bolj zapletla, 
ko se je Marija kmalu potem, 
ko je komisija za zemljiški 
sklad izdala odločbo, poročila in 
se preselila v majerijo, ki je 
bila na njenem posestvu. Ma- 
jerka s petimi otroki se je mo­
rala zadovoljiti s sobico in ku­
hinjo, mlada gospodinja, ki ima 
samo moža, pa je zasedla dve 
sobi in kuhinjo. Za majerico so 
se pričeli od tedaj hudi dnevi. 
Najprej sta jo skušala vreči iz 
stanovanja, zdaj pa vpijeta nad 
njo, naj si priskrbi delo drugje, 
ker bosta svoje posestvo že sa­
ma obdelala. O tem, kako bi 
zaposlili to majersko družino, so 
pred dnevi razpravljali tudi na 
občini. Kmetijsko posestvo Plač 
je predlagalo, naj pride na de­
lo k njim. Vendar stvar s tem 
še ni rešena, ker mati ne "more 
pustiti otroke same doma in iti 
na delo na oddaljeno posestvo.

Kako zdaj 
brez viničarjev?

Vloga pri izkoriščanju delov­
ne sile se je z novima zakono­
ma precej menjala. Poznavalci 
krajev okoli Svečine pravijo, 
da bo okoli polovica gospodar­
stev, ki jim je ostalo 10 ha zem­
lje, še vedno uporabljala tujo 
delovno silo vw

za dela v tako imenovanih Ko­
nicah med katera spadajo rez, 
trgatev, kopanje itd. Vse kaže, 
da se bodo gospodarji poslužili 
v prvi vrsti viničarjev, ki de. 
lajo pri avstrijskih dvolastnikih, 
dalje družin, katerih družinski 
poglavarji so zaposleni v indu­
striji, obrtniških delavnicah in 
podobno ter končno agrarnih 
interesentov, ki imajo povpreč­
no od 2 do 4 ha zemlje; neka­
tere družine teh interesentov pa 
imajo celo od 3 do 7 za delo 
sposobnih moči.

Pri obnovi lahko 
zaposlimo vse člane
viničarskih družin

V mariborskem okraju je bilo 
ustanovljenih 7 novih kmetij­
skih posestev. S krediti, ki so 
jih posestva že prejela, so na­
bavila v glavnem živino, ki jim 
bo zagotovila prepotrebni gnoj. 
Kreditov nista mogli uporabiti 
le posestvi v Zgornji Ščavnici in 
Cerkvenjaku, ki sta brez gospo­
darskih poslopij, vrh tega pa šq 
silno razdrobljeni.

Značilno za vsa nova posestva 
Je, da imajo zelo izčrpane vi­
nograde, posestva y Jurovskem 
dolu, Drvanji, Cerkvenjaku in 
Zgornji Ščavnici pa veliko od. 
višne delovne sile, ki bi jo lah­
ko zaposlila le, če bi dobila kre­
dite za obnovo vinogradov in 
sadovnjakov ter druga investi­
cijska dela. To vprašanje so za­
enkrat rešili delovni kolektivi 
teh posestev tako, da so zapo­
slili le poglavarje viničarskih 
družin. Jasno je, da ta posestva 
ne bi mogla delati po novih 
planskih inštrumentih, zaradi 
česar je nujno, da se družbenih 
prispevkov začasno oproste. 
Prav vsa posestva so izvolila 
delavske svete, ki že sodelujejo 
pri reševanju problemov. ,


